CREATE

Air Dry Connect

User manual | Manual de instrucciones



CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE



CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE
CREATE CREATE CREATE
ATE CREATE CREATE CRE



CREATE

INDEX

ENGLISH

Safety precautions

Parts list

Safe handling of the device
Facility

Control Panel

Notices

Drainage

Cleaning and maintenance
Wifi connection
Troubleshooting

PORTUGUES

Precaucodes de seguranca

Lista de pecas

Manuseio seguro do dispositivo
Instalagéo

painel de controle

Avisos

Drenagem

Limpeza e manutengéao
Conexao wi-fi

Solugao de problemas

26
30
30
31
31
33
33
34
34
35

ESPANOL

Precauciones de seguridad
Listado de partes

Manejo seguro del aparato
Instalacion

Panel de control

Avisos

Drenaje

Limpieza y mantenimiento
Conexién wifi

Solucién de problemas

ITALIANO

Precauzioni di sicurezza
Elenco dei componenti
Utilizzo sicuro del dispositivo
Facilita

pannello di controllo

Avvisi

Drenaggio

Pulizia e manutenzione
Connessione wi-fi
Risoluzione dei problemi

20
20
21
21
23
23
24
24
25

36
40
40
41
41
43
43
44
44
45



CREATE

INDEX

FRANCAIS

Précautions de sécurité

Liste des piéces

Manipulation sare de l'appareil
Facilité

Panneau de contréle

Avis

Drainage

Nettoyage et entretien
Connexion wifi

Dépannage

NEDERLANDS
Veiligheidsmaatregelen
Onderdelenlijst
Veilige omgang met het apparaat
Faciliteit
bedieningspaneel
Mededelingen
Afwatering
Reiniging en onderhoud
Wifi-verbinding
Probleemoplossing

46
50
50
51
51
53
53
54
54
55

66
70
70
7
7
73
73
74
74
75

DEUTSCH
Sicherheitsvorkehrungen
Ersatzteilliste
Sicherer Umgang mit dem Gerat
Einrichtung
Bedienfeld
Hinweise
Drainage
Reinigung und Wartung
Wlan-verbindung
Fehlerbehebung

POLSKI

Srodki ostroznosci
Lista czesci

56
60
60
61
61
63
63
64
64
65

76
80

Bezpieczne obchodzenie sie z urzadzeniem 80

Obiekt

Panel sterowania
Zawiadomienia

Drenaz

Czyszczenie i konserwacja
Potaczenie wi-fi
Rozwigzywanie problemoéw

81
81
83
83
84
84
85



ENGLISH

Thank you very much for choosing our dehumidifier. Before using this appliance, please read
these instructions carefully for proper use.

The safety precautions included will reduce the risk of injury, electric shock, or even death if
strictly followed. Keep this manual in a safe place for future reference, along with the orig-
inal product packaging and proof of purchase. If possible, pass these instructions on to the
next owner of the appliance. Always follow basic safety precautions and accident prevention
rules when using an electrical appliance. The company declines all liability arising from the
client's failure to comply with these instructions.

SAFETY PRECAUTIONS

Before using any electrical appliance, basic safety precautions should
always be observed.

* This appliance can be used by children aged 8 years and above and b
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lac
of experience and knowledge if they have been given supervision or in-
struction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved.

* Children should not play with the appliance. Cleaning and maintenance
should not be performed by children.

* The unit is designed for use only with R-290 (propane) gas as the desi-
gnated refrigerant.

* The coolant circuit is sealed. Maintenance should only be performed by
a qualified technician.

+ R-290 (propane) is flammable and heavier than air. It accumulates first
in the lower areas, but can circulate thanks to the fans. If propane gas
is present or even suspected, do not allow untrained personnel to try to
find the cause.

* The propane gas used in the unit is odorless. The absence of odor does
not indicate that there are no gas leaks. If a leak is detected, immediately
evacuate everyone from the room, ventilate the room, and contact the lo-
cal fire department to inform them that a propane leak has occurred. Do
not allow anyone to re-enter the room until a qualified service technician
has arrived and instructed you that it is safe to return to the store.

* Open flames, cigarettes, or other potential ignition sources should not
be used inside or near the units.

* The components are designed for propane and do not produce sparks.
Component parts will only be replaced with identical repair parts and by
qualified personnel.

* Failure to follow these warnings may result in explosion, property dama-
ge, injury, or even death.



* If the power cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer,
its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

+ Always disconnect the appliance from its power source during main-
tenance.

* Always operate the appliance with a power supply of the same voltage,
frequency and power as indicated on the product identification plate.

+ Always use a grounded outlet.
* Unplug the power cord when cleaning or not in use.

. DlQ not use the appliance with wet hands. Avoid water falling on the ap-
pliance.

+ Do not immerse or expose the device to rain, moisture or any other liquid.

* Do not leave the appliance running unattended. Do not tilt or rotate the
appliance.

* Do not unplug the appliance while it is in use.

* Do not unplug the appliance by pulling on the power cord.

* Do not use adapters or extension cords.

* Do not place objects on top of the unit, nor stand or sit on it.
* Do not insert fingers or other objects into the air outlet.

* Do not touch the air inlet or aluminum fins of the unit.

* Do not use the unit if it has been dropped, is damaged, or shows signs of
product malfunction.

* Do not clean the appliance with chemicals.

* Make sure the appliance is away from fire and flammable or explosive
objects.

* The unit must be installed in accordance with national wiring regulations.

* Do not use any means to accelerate the defrosting process or to clean
the product other than those recommended by the manufacturer.

* The appliance must be stored in a room without sources of continuous
operation (for example: open flames, a gas appliance in operation or an
electric heater in operation).

* The device must be stored in such a way that mechanical damage does
not occur.

* Do not cut or burn the appliance, even after use.
* Please note that refrigerants may not contain any odor.

* Pipes must be protected from physical damage and must not be installed
in an unventilated space if the space is less than 4 m?.

* National gas regulations must always be observed.
* Keep necessary ventilation openings free from obstruction.

* The appliance should be stored in a well-ventilated area where the room
size corresponds to the room area specified for operation.



* Any person working or intervening on a refrigerant circuit must hold a va-
lid certificate from an industry-accredited assessment authority, certi-
fying their competence to safely handle refrigerants in accordance with
an industry-recognized assessment specification.

+ Maintenance will only be performed according to the equipment ma-
nufacturer's recommendations. Maintenance and repairs requiring the
assistance of other qualified personnel shall be carried out under the
supervision of a person competent in the use of flammable refrigerants.

* If youdon't understand something or need help, please contact customer
service.

* Area checks: Before starting work on systems containing flammable re-
frigerants, safety checks must be performed to ensure the risk of ignition
is minimized. For cooling system repair, basic precautions should be fol-
lowed before performing work on the system.

* Working procedure: The work will be carried out under a controlled pro-
cedure so as to minimize the risk of the presence of flammable gas or
vapor during the work.

* General work area: All maintenance personnel and other persons wor-
king in maintenance shall be instructed on the nature of the work being
carried out. Working in confined spaces will be avoided. The work area
will be delimited. Conditions within the area will be ensured to be safe by
controlling flammable material.

* Checking for the presence of coolant: The area will be checked with a
suitable refrigerant detector before and during work to ensure the tech-
nician is aware of potentially flammable atmospheres. Ensure that the
leak detection equipment used is suitable for use with flammable refri-
gerants, i.e., non-sparking, adequately sealed, or intrinsically safe.

* Presence of fire extinguisher: If any hot work is to be performed on the
refrigeration equipment or any of its associated Earts, approof)riate fire-
-extinguishing equipment shall be readily available. Have a dry powder
or CO2 fire extinguisher near the loading area.

* No ignition source: No person carrying out work related to a refrigeration
system that involves the exposure of piping containing or having conta-
ined flammable refrigerant shall use iﬁnition sources in such a way that
a risk of fire or explosion may occur. All potential ignition sources, inclu-
ding cigarette smoking, must be kept sufficiently away from the instal-
lation, repair, disassembly, and disposal site, during which flammable
refrigerant may be released into the surrounding space. Before starting
work, the area around the equipment must be inspected to ensure that
there are no flammable hazards or ignition risks.

* Ventilated area: Ensure the area is outdoors or adequately ventilated
before breakin% into the system or performing any hot work. A certain
degree of ventilation must be maintained during the period in which the
work is carried out. Ventilation must safely disperse any released refri-
gerant and preferably exhaust it externally to the atmosphere.



* Cooling equipment checks: When replacing electrical components, they
must be suitable for their intended purpose and meet the correct spe-
cifications. The manufacturer's maintenance and service guidelines will
be followed at all times. If in doubt, consult the manufacturer's technical
department.

* The following checks shall be applied to installations using flammable
refrigerants:

* The charge size depends on the size of the room in which the refrige-
rant-containing parts are installed.

* The ventilation machinery and outlets are working properly and are not
obstructed.

« If an indirect cooling circuit is used, the presence of refrigerant in the
secondary circuit will be checked.

* The equipment marking remains visible and legible. Illegible markings
and signs must be corrected.

* Refrigeration piping or components are installed in a position where
they are unlikely to be exposed to any substance that could corrode
components containing refrigerant, unless the components are made
of materials that are intrinsically corrosion-resistant or are adequately
protected against such corrosion.

* Checking electrical devices: Repair and maintenance of electrical com-
ponents will include initial safety checks and component inspection
procedures. If there is a fault that could compromise safety, no power
supply will be connected to the circuit until it is satisfactorily resolved.
If the fault cannot be corrected immediately but continued operation is
necessary, a suitable temporary solution shall be used. The equipment
owner will be informed so that all parties are informed.

* Initial safety checks will include:

* Discharge the capacitors: This should be done safely to avoid the pos-
sibility of sparks.

* Do not expose live electrical components and wiring while charging,
recovering, or purging the system.

* Ensure grounding continuity.



PARTS LIST

1 M —
2
9
3
5
4 —— \‘v)
1. Control Panel and 4. Wheels 7. Air filter
digital display 5. Water tank 8. Water level indicator
2. Luminous screen 6. Air outlet 9. Power cable

3. Front panel

SAFE HANDLING OF THE DEVICE

+ Check the appliance for damage or scratches after unpacking.

+ Do not use outdoors. This dehumidifier is designed for indoor residential use only.

- If tilted more than 45°, allow the appliance to stand upright for at least 24 hours before
operating.

+ Keep the doors and windows of the room closed for greater energy savings.

+ Do not use or store the appliance in direct sunlight or rain.

+ It is normal for the air outlet to feel warm to the touch after continuous operation on hot
days.

- Empty the water tank before moving the appliance.

+ Make sure the water tank is correctly positioned, otherwise the appliance will not work.

+ The dehumidifier starts in the mode selected the last time the appliance was used.

+ The dehumidifier starts dehumidifying if the room humidity is 3% higher than the selected
humidity.

« The compressor has a 3 minute protection delay. Wait 3 minutes for the dehumidifier to
resume dehumidifying.

- Do not operate near walls, curtains, or other objects that may block air intake and exhaust.
Keep the air inlet and outlet free of obstacles.

+ Adjust the wind deflector upwards before starting.

Operating temperature:

+ Use this appliance at a room temperature between 5°C and 35°C.

- When the ambient temperature is lower or higher than the operating temperature, the de-
humidifier will stop.

+ When the ambient temperature is between 5°C and 16°C, the compressor will automatical-
ly defrost at intervals. During defrosting, the compressor will stop and the fan will continue
to run.



FACILITY

+ Place the unit on a firm, level surface in an area with
at least 30 cm of free space around it to allow for
proper air circulation.

+ Never install the unit where it may be subject to heat
sources such as radiators, heat registers, stoves, or
other heat-producing products, in an area subject
to oil or water splashes, direct sunlight, mechanical
vibration or shock, excessive dust, lack of ventilation, such as in a closet or bookcase, on
uneven surfaces, etc.

+ Install the unit in rooms larger than 4 m2.
- Do not install the unit where flammable gas may leak.

CONTROL PANEL

LOCK FAN TIMER

e (@ O

SET MODE POWER

(D Power button

Press the power button to turn on the device, the indicator light will illuminate, the default
fan speed will be high, and the default humidity setting will be 50%.

+ When the appliance is working, press the power button to turn it off, the working indicator
light will turn off and the compressor will stop immediately. After 30 seconds of shutdown
the fan will turn off.

(M) Mode button

+ Press the mode button to switch between Auto and Continuous modes.
+ Press once to switch between modes, the corresponding indicator will light up.
+ Long press the mode button to select night mode.

Auto Mode:

+ When the set ambient humidity is higher than 3%, the fan and compressor will start to
operate as set.

+ When the set ambient humidity is lower than 3%, the compressor will stop working and the
fan will stop working after 30 seconds.

+ Both fan speed and humidity can be adjusted in automatic mode.
+ After adjusting the humidity, the digital display will return to showing the ambient humidity.

Continuous Mode:

+ In this mode the device will operate continuously without being affected by ambient hu-
midity.

+ The fan speed is adjustable but the humidity setting cannot be adjusted.



Night Mode:

+ Access night mode by long pressing the mode button. In night mode, if no operation is per-
formed within 10 seconds, the power indicator and mode indicator will gradually dim, and
the other indicators and digital display will turn off.

+ Press any button to restore normal display.

+ The other functions are the same as in the automatic dehumidification mode.
+ In night mode, if there is a fault the code will not be displayed.

+ Wind speed and humidity can be adjusted in this mode.

+ When the water tank is full, the machine will not sound an alarm, but the full tank indicator
light will turn on to remind you that the water tank is full and needs to be emptied.

&) Settings button

* Press this setting button to adjust the humidity (30-80%) or time (1-24h).

* Press the adjustment button once to adjust the humidity.

+ Humidity adjustment follows the following order:
30%-35%-40%-45%-50%-55%-60%-65%-70%-75%-80%-30%.

+ To adjust the time, press once to add a 1-hour time value.

+ The timing follows the following order:
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

® Timer button

* Press the timer key to set the time, check the time, or cancel it.

+ In the non-timing state: Press the timing key to enter the timing setting state. The digital
display will flash to show the timing time. While the digital display is flashing, press the
setting key to set the timing time (0~24h).

 In the timing state: Press the timing key, the digital display will flash to show the remaining
timing time. Press the timing key again while the digital display is flashing to cancel the
timing.

+ Long press this key to start network configuration or disconnect WIFI.

¥ Gear button

+ Press the button once to switch between low or high speed. The corresponding indicator
will light up according to the selected speed.

& Safety lock button

+ Press and hold the lock button to activate or deactivate the safety lock function.



NOTICES

Full tank indicator:
+ When the tank is full for 5 seconds, the warning alarm will be activated.

« The water tank indicator will illuminate, the display will show “FL” and the unit will beep 5
times.

+ The signal will be detected for 5 seconds after water is drained when the water tank is put
back, run according to the setting status before the water is full. Comply with the 3-minute
delay compressor protection.

Indicator lights:

+ Blue indicator light: The ambient humidity is equal to or less than 45%.

+ Green indicator light: The ambient humidity is between 45 and 65%.

- Red indicator light: The ambient humidity is equal to or greater than 65%.

DRAINAGE

Emptying the water tank.

+ When the tank is full, the device will buzz, the full tank
icon will light up, and “FL” will appear on the screen.

+ Pull out the water tank and simply slide it out of the de-
humidifier body.

+ Empty the water into a drain or outside.

+ Clean both the inside and outside of the tank.

+ Replace the empty tank in the unit.

+ If the full water light does not turn off, check that the wa-
ter tank is correctly positioned.

Caution!

+ Do not discard the water tank magnets or plastic rivets. Otherwise, the machine will not
stop working automatically when the water tank is full, and the condensed water will over-
flow and damage the floor of the room.

- Be sure to clean the condensed water in the water tank before restoring the machine to
working mode.

« If the water tank is dirty, rinse it with clean water. Avoid using detergents, steel balls, chem-
ical dust removers, diesel fuel, benzene, thinners, or other solvents. Otherwise, the water
tank will be damaged and leak.

* Replace the empty tank in the unit. Otherwise, the full water indicator may remain red and
the machine will not be able to operate again.

Continuous drainage.

+ Do not block the drain or drainage pipe, as this will allow the con-
densed water to flow into the water tank.

+ Do not bend the drain pipe. The height of the drain pipe must be low-
er than that of the outlet.

+ The drain pipe must be properly connected to the outlet.




CLEANING AND MAINTENANCE

- Before cleaning and maintaining the appliance, be sure to turn it off and unplug it to avoid
electric shock.

+ Dust accumulates on the filter and restricts airflow. Restricted airflow reduces system ef-
ficiency and if blocked can cause damage to the unit.

+ The air filter requires periodic cleaning. The air filter is removable for easy cleaning. Do not
operate the unit without an air filter, or the evaporator may become contaminated.

« It is recommended that the air filter be cleaned every two weeks.

1. Remove the water tank from the body, then remove the filter from the bottom of the rear
casing.
2. Use a vacuum cleaner to gently remove dust from the surface.

3. If the filter is very dirty, wash it with water and a mild detergent and dry it thoroughly
afterwards.

4. Then replace the filter.

WIFI CONNECTION

Ok

E + The CREATE HOME app is available for both Android and iOS (search for
the app on Google Play or the App Store or scan the QR code). Depend-
ing on the provider, there may be costs involved in downloading the app.

« With the app you can control the device through your home network. A
prerequisite is a permanent Wi-Fi connection to your router and the free
CREATE HOME app.

+ We recommend disconnecting the appliance from the power supply when you are away
from home to prevent it from being switched on accidentally while you are away.

Download the app and configure Wi-Fi

1. Scan the QR code to download and install the app on your device.

2. Open the app and log in if you have an account. If you don’t have one, select “New User”
to register and log in.

3. Make sure you are connected to your WIFI network. Some routers offer two default net-
works: 5G and 2.4G. If so, connect via the 2.4G network as 5G networks are not supported.

4. Turn on your device and in the APP, click the “Add a device” button and select the corre-
sponding dehumidifier family. Place the device at a maximum distance of 5 meters from
your router.

5. Press and hold the “Timer” button to start network setup, when the WIFI indicator flash-
es, you can connect WIFI. After 3 minutes, the status will be canceled if there is no net-
work configuration, and the indicator light will turn off. If you need to reconnect to Wi-Fi,
long press the “Timer” button to restart the network setup, and the Wi-Fi indicator will
flash again.

6. In the app, press “Next.” Wait for your robot vacuum to finish pairing. Click “Finish” and
start enjoying your dehumidifier.



TROUBLESHOOTING

- Before contacting a professional service center, review the troubleshooting checklist for
common issues that are not the result of a manufacturing or materials defect.

The device does not
work.

Malfunction in the
device.

There is no air inlet
into the device.

The device makes
a loud noise when
operating.

FL Message

E1/E2 Message

There is no electricity supply.

The full water indicator flashes.

The ambient temperature is less
than 5°C or greater than 35°C.

The air filter is clogged.

The intake duct or discharge duct is
clogged.

The air filter is clogged.

The dehumidifier is not placed in
the correct location.

The filter is clogged.
The water tank is full.

There is a problem with the sensor.

+ Plug the dehumidifier into a work-

ing electrical outlet and turn it on.

Empty the water tank and re-
place it.

Check that the tank is properly po-
sitioned, if not, position it correctly.

+ This appliance has a protection sys-

tem designed to protect the unit. If
the ambient temperature is lower
than 5°C or higher than 35°C the
device will not operate.

+ Clean the air filter.

- Remove the obstruction from the

discharge duct and/or intake duct.

+ Clean the air filter.

Place the dehumidifier on the floor,
in a location suitable for operation.

Clean the air filter.
Empty the water tank.

Change the sensor.

In compliance with Directives: 2012/19/EU and 2015/863/EU on the restriction of the use of dangerous substances in elec-
tric and electronic equipment as well as their waste disposal. The symbol with the crossed dustbin shown on the package
indicates that the product at the end of its service life shall be collected as separate waste. Therefore, any products that
have reached the end of their useful life must be ﬂiven to waste disposal centres specialising in separate collection of waste
electrical and electronic equipment, or given back to the retailer at the time of purchasing new similar equipment, on a one
for one basis. The adequate separate collection for the subsequent start-up of the equipment sent to be recycled, treated and
disposed of in an environmentally compatible way contributes to preventing possible negative effects on the environment and
health and optimises the recycling and reuse of components making up the apparatus. Abusive disposal of the product by the
user involves application of the administrative sanctions according to the laws.



ESPANOL

Muchas gracias por elegir nuestro deshumidifcador. Antes de usar este aparato, lea deteni-
damente estas instrucciones para su correcta utilizacion.

Las precauciones de seguridad incluidas reduciran el riesgo de lesiones, descarga eléctrica
o incluso la muerte si se respetan estrictamente. Guarde este manual en un lugar seguro
para consultarlo en el futuro, junto con el embalaje original del producto y el justificante
de compra. Si es posible, entregue estas instrucciones al siguiente propietario del electro-
domeéstico. Respete en todo momento las precauciones de seguridad basicas y las normas
de prevencién de accidentes cuando utilice un electrodoméstico. La empresa declina toda
responsabilidad derivada del incumplimiento de estas instrucciones por parte del cliente.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Antes de usar cualquier aparato eléctrico, se deben observar siempre las

precauciones basicas de seguridad.

* Este aparato puede ser utilizado por ninos a partir de 8 anos y por per-
sonas con capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales reducidas o con
falta de experiencia y conocimientos, si han recibido supervisién o ins-
trucciones sobre el uso del aparato de forma segura y comprenden los
peligros que conlleva.

* Los ninos no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento
no deben ser realizados por ninos.

+ La unidad est4 disefada Unicamente para su uso con gas R-290 (propa-
no) como refrigerante designado.

* El circuito de refrigerante esta sellado. Sélo un técnico cualificado debe
realizar el mantenimiento.

+ EL R-290 (propano) es inflamable y més pesado que el aire. Se acumula
primero en las zonas bajas, pero puede circular gracias a los ventilado-
res. Si hay gas propano o incluso se sospecha que lo hay, no permita que
personal sin formacién intente encontrar la causa.

* El gas propano utilizado en la unidad no tiene olor. La falta de olor no
indica que no haya escapes de gas. Si se detecta una fuga, evacue inme-
diatamente a todas las personas de la estancia, ventile la habitacion y
pongase en contacto con los bomberos locales para informarles de que
se ha producido una fuga de propano. No permita que ninguna persona
vuelva a entrar en la habitacion hasta que haya llegado el técnico de ser-
vicio cualificado y éste le indique que es seguro volver a la tienda.

* No deben utilizarse llamas abiertas, cigarrillos u otras posibles fuentes
de ignicidn en el interior o en las proximidades de las unidades.

* Los componentes estén disefados para propano y no producen chispas.
Las piezas componentes solo se sustituiran por piezas de reparacion
idénticas y por personal cualificado.

* El incumplimiento de estas advertencias puede provocar una explosion,
danos materiales, lesiones e incluso la muerte.



+ Si el cable de alimentacion esta danado, debe ser sustituido por el fabri-
cante, su agente de servicio o personas con cualificacién similar con el
fin de evitar un peligro.

* Desconecte siempre el aparato de su fuente de alimentacion durante su
mantenimiento.

+ Utilice siempre el aparato con una fuente de alimentacion de igual ten-
sidn, frecuencia y potencia que las indicadas en la placa de identifica-
cién del producto.

+ Utilice siempre una toma de corriente con conexion a tierra.

* Desenchufe el cable de alimentacion cuando lo limpie o no lo utilice.

* No utilice el aparato con las manos mojadas. Evite que caiga agua sobre
el aparato.

. {\,lo s_(tjjmerja ni exponga el aparato a la lluvia, la humedad o cualquier otro
iquido.

* No deje el aparato en marcha sin vigilancia. No incline ni gire el aparato.
+ No desenchufe el aparato mientras esté en funcionamiento.

* No desenchufe el aparato tirando del cable de alimentacidn.

* No utilice adaptadores ni alargadores.

* No coloque objetos sobre la unidad, ni se suba o se siente sobre el aparato.

* No introduzca los dedos ni otros objetos en la salida de aire.

* No toque la entrada de aire ni las aletas de aluminio de la unidad.

* No utilice la unidad si se ha caido, estd danada o muestra signos de mal
funcionamiento del producto.

* No limpie el aparato con productos quimicos.

* Asegurese de que el aparato esta lejos del fuego y de objetos inflama-
bles o explosivos.

* La unidad debe instalarse de acuerdo con la normativa nacional sobre
cableado.

* No utilice medios para acelerar el proceso de desconfr'elaci_én oparalim-
piar el producto, distintos de los recomendados por e fabricante.

* El aparato debe almacenarse en una habitacién sin fuentes de funcio-
namiento continuo (por ejemplo: llamas abiertas, un aparato de gas en
funcionamiento o un calentador eléctrico en funcionamiento).

* El aparato debe almacenarse de forma que no se produzcan dafnos
mecanicos.

* No lo trocee ni queme el aparato, ni siquiera después de utilizarlo.
* Tenga en cuenta que los refrigerantes pueden no contener olor.

* Las tuberias deberan protegerse de danos fisicos y no deberan mstalar—
se en un espacio sin ventilacion, si dicho espacio es inferior a 4 m?.

* Debera respetarse siempre la normativa nacional sobre gases.
+ Mantenga las aberturas de ventilacion necesarias libres de obstrucciones.

* El aparato debe almacenarse en un érea bien ventilada donde el tamario
de la habitacion corresponda al drea de la habitacién especificada para
el funcionamiento.



* Toda persona que trabaje o intervenga en un circuito de refrigerante
debe estar en posesion de un certificado valido de una autoridad de eva-
luacién acreditada por la industria, que autorice su competencia para
manipular refrigerantes de forma segura de acuerdo con una especifica-
cién de evaluacidn reconocida por la industria.

El mantenimiento sélo se realizard segun las recomendaciones del fa-
bricante del equipo. El mantenimiento y la reparacién que requieran la
asistencia de otro personal cualificado se realizaran baﬂ'o la supervision
de la persona competente en el uso de refrigerantes inflamables.

* Si no entiende algo o necesita ayuda, pdngase en contacto con el servi-
cio de atencion al cliente.

Comprobaciones de la zona: Antes de empezar a trabajar en sistemas
que contienen refrigerantes inflamables, es necesario realizar compro-
baciones de seguridad para garantizar que se minimiza el riesgo de igni-
cion. Para la reparacion del sistema de refrigeracion, deberan cumplirse
las precauciones basicas antes de realizar trabajos en el sistema.
Procedimiento de trabajo: Los trabajos se realizarédn bajo un procedi-
miento controlado de forma que se minimice el riesgo de presencia de un
gas o vapor inflamable durante la realizacion de los mismos.

Area de trabajo general: Todo el personal de mantenimiento y otras per-
sonas que trabajen en el mantenimiento deberan recibir instrucciones
sobre la naturaleza del trabajo que se esta llevando a cabo. Se evitara
trabajar en espacios confinados. Se delimitara la zona de trabajo. Se ga-
rantizara (1ue las condiciones dentro de la zona sean seguras mediante el
control del material inflamable.

Comprobacion de la presencia de refrigerante: Se comprobara la zona
conundetector de refrigerante adecuado antes y durante el trabajo, para
garantizar que el técnico es consciente de la existencia de atmosferas
potencialmente inflamables. Aseglrese de que el equipo de deteccion
de fugas utilizado es adecuado para su uso con refrigerantes inflama-
bles, es decir, que no produce chispas, estd adecuadamente sellado o es
intrinsecamente seguro.

* Presencia de extintor de incendios: Si se va a realizar algun trabajo en ca-
liente en el equipo de refrigeracion o en cualquiera de sus partes asociadas,
se dispondra a mano del equipo de extincion de incendios adecuado. Dis-
ponga de un extintor de polvo seco 0 CO2 junto a la zona de carga.

Ninguna fuente de ignicién: Ninguna persona que lleve a cabo trabajos
relacionados con un sistema de refrigeracion que impliquen la exposi-
cién de tuberias que contengan o hayan contenido refrigerante inflama-
ble utilizard fuentes de ignicién de tal forma que pueda producirse un
riesgo de incendio o explosion. Todas las posibles fuentes de ignicidn,
incluido el consumo de cigarrillos, deben mantenerse suficientemente
alejadas del lugar de instalacidn, reparacion, desmontaje y eliminacion,
durante las cuales es posible que se libere refrigerante inflamable al es-
pacio circundante. Antes de iniciar los trabajos, debe inspeccionarse la
zona alrededor del equipo para asegurarse de que no existen peligros
inflamables ni riesgos de ignicion.



+ Zona ventilada: Asegurese de que la zona est4 al aire libre o de que esta
adecuadamente ventilada antes de irrumpir en el sistema o realizar cual-
quier trabajo en caliente. Deberd mantenerse cierto grado de ventilacion
durante el periodo en que se realicen los trabajos. La ventilacién debe
dispersar de forma segura cualquier refrigerante liberado y, preferible-
mente, expulsarlo externamente a la atmdsfera.

+ Comprobaciones del equipo de refrigeracién: Cuando se cambien com-

ponentes eléctricos, éstos deberan ser adecuados para el fin previsto y

cumplir las especificaciones correctas. Se seguiran en todo momento las

directrices de mantenimiento y servicio del fabricante. En caso de duda,
consulte al departamento técnico del fabricante.

* Las siguientes comprobaciones se aplicardn a las instalaciones que uti-

licen refrigerantes inflamables:

« El tamano de la carga esta en funcion del tamano de la sala en la que
se instalan las piezas que contienen refrigerante.

* La maquinaria de ventilacion y las salidas funcionan adecuadamente y
no estan obstruidas.

* Si se utiliza un circuito de refrigeracion indirecto, se comprobara la
presencia de refrigerante en el circuito secundario.

* El marcado del equipo sigue siendo visible y legible. Las marcas y se-
nales que sean ilegibles § berdn corregirse.

* Las tuberias o componentes de refrigeracion estan instalados en una
posicién en la que es improbable que queden expuestos a cualquier
sustancia que pueda corroer los componentes que contienen refrige-
rante, a menos que los componentes estén fabricados con materiales
que sean intrinsecamente resistentes a la corrosion o estén protegidos
adecuadamente contra dicha corrosion.

+ Comprobaciones de los dispositivos eléctricos: La reparacién y el man-
tenimiento de los componentes eléctricos incluirdn comprobaciones ini-
ciales de seguridad y procedimientos de inspeccion de los componentes.
Si existe un fallo que pueda comprometer la seguridad, no se conectara
ningun suministro eléctrico al circuito hasta que se solucione satisfac-
toriamente. Si el fallo no puede corregirse inmediatamente pero es ne-
cesario continuar el funcionamiento, se utilizard una solucién temporal
adecuada. Se informard de ello al propietario del equipo para que todas
las partes estén informadas.

* Las comprobaciones iniciales de seguridad incluiran:

* Que se descarguen los condensadores: esto se hard de forma segura
para evitar la posibilidad de que se produzcan chispas.

* Que no queden expuestos componentes eléctricos y cableado bajo
tension mientras se carga, recupera o purga el sistema.

* Que haya continuidad de la conexidn a tierra.
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3. Panel frontal

MANEJO SEGURO DEL APARATO

+ Compruebe que el aparato no presenta danos ni arafazos después de desembalarlo.

+ No lo utilice al aire libre. Este deshumidificador esta disefado tinicamente para estancias
residenciales en interiores.

+ Siseinclinamés de 45°, deje que el aparato se ponga en posicion vertical durante al menos
24 horas antes de ponerlo en marcha.

+ Mantenga las puertas y ventanas de la estancia cerradas para un mejor ahorro de energia.

No utilice ni almacene el aparato bajo la luz directa del sol o la lluvia.

Es normal que la salida de aire se sienta caliente al tacto después de un funcionamiento

continuo en dias calurosos.

Vacie el depdsito de agua antes de mover el aparato.

Aseglrese de que el depdsito de agua esta correctamente colocado, de lo contrario el apa-

rato no funcionara.

El deshumidificador arranca en el modo seleccionado la Ultima vez que se utilizé el aparato.

+ El deshumidificador comienza a deshumidificar si la humedad de la habitacién es un 3%
superior a la humedad seleccionada.

+ El compresor tiene un retardo de proteccién de 3 minutos. Espere 3 minutos para que el
deshumidificador reanude la deshumidificacién.

- No lo haga funcionar cerca de paredes, cortinas u otros objetos que puedan bloquear la
entraday la salida del aire. Mantenga la entrada y la salida de aire libre de obstaculos.

- Ajuste el deflector de viento en direccidn ascendente antes de la puesta en marcha.

Temperatura de funcionamiento:

- Utilice este aparato a una temperatura ambiente de entre 5°C y 35°C.

+ Cuando la temperatura ambiente es inferior o superior a la temperatura de funcionamiento,
el deshumidificador se parara.

+ Cuando la temperatura ambientes oscila entre 5°C y 16°C, el compresor descongela au-
tomaticamente en intervalos, durante el descongelamiento, el compresor se detendra y el
ventilador siguira funcionando.



+ Coloque la unidad sobre una superficie firme y nive-

* Nunca instale la unidad donde pueda estar sujeta a

INSTALACION

lada en un area con al menos 30 cm de espacio libre
a su alrededor para permitir una circulacion de aire
adecuada.

fuentes de calor como radiadores, rejillas de calefac-
cion, estufas u otros productos que produzcan calor,
en una zona donde puedan salpicar aceite o agua, luz solar directa, V|braC|ones mecanicas
o golpes, polvo excesivo, falta de ventilacién, como en un armario o estanteria, superficies
irregulares, ...

- Instale la unidad en habitaciones que superen los 4 m2
- No instale la unidad en un lugar donde puedan producirse fugas de gas inflamable.

PANEL DE CONTROL

LOCK FAN TIMER

g (@ (O

SET MODE POWER

(D Botén de encendido

Pulse el botéon de encendido para encender el aparato, el indicador luminoso se iluminarg,
la velocidad predeterminada del ventilador serd alta y el ajuste predeterminado de hume-
dad sera del 50%.

+ Cuando el aparato esté funcionando, pulse el botén de encendido para apagarlo, la luz indi-

cadora de funcionamiento se apagara y el compresor se detendra inmediatamente. Pasa-
dos 30 segundos del apagado el ventilador se apagara.

(M) Botén de modos

+ Pulse el botén de modos para cambiar entre los modos Auto y Continuo.

+ Pulse una vez para cambiar de un modo a otro, se encendera el indicador correspondiente.
+ Pulse prolongadamente el botén de modo para elegir el modo noche.

Modo Auto:

+ Cuando la humedad ambiente ajustada es superior al 3%, el ventilador y el compresor co-

menzaran a funcionar segun lo ajustado.

+ Cuando la humedad ambiente ajustada es inferior 3%, el compresor dejara de funcionar y

el ventilador dejard de funcionar pasados de 30 segundos.

+ Tanto la velocidad del ventilador como la humedad pueden ajustarse en modo automatico.
+ Después de ajustar la humedad, la pantalla digital volvera a mostrar la humedad ambiente.

Modo Continuo:
« Con este modo el aparato funcionaréd continuamente sin verse afectado por la humedad

ambiente.

+ La velocidad del ventilador es ajustable pero el ajuste de humedad no se puede ajustar.



Modo Noche:

- Acceda al modo noche pulsando prolongadamente el boton de modo. Con el modo noche,
si no se realiza ninguna operacién en 10 segundos, el indicador de encendido y el indicador
de modos se oscureceran gradualmente, y los demas indicadores y la pantalla digital se
apagaran.

+ Pulse cualquier botdn para restablecer la visualizacion normal.

Las demas funciones son las mismas que en el modo de deshumidificacion automatica.

En el modo noche, si existe algun fallo el cédigo no se mostrara.
La velocidad del viento y la humedad pueden ser ajustadas en este modo.

- Cuando el depdsito de agua esté lleno, la maquina no emitira ninguna alarma, pero el indi-
cador luminoso de depdsito de lleno se encendera para recordarle que el depdésito de agua
esté lleno y que debe vaciarlo.

&) Botén de ajustes

+ Pulse este botdn de ajustes para ajustar la humedad (30-80%) o el tiempo (1-24h).

+ Pulse una vez el botén de ajuste para ajustar la humedad.

+ El ajuste de humedad sigue el siguiente orden:
30%-35%-40%-45%-50%-55%-60%-65%-70%-75%-80%-30%.

- Para ajustar el tiempo, pulse una vez para anadir un valor de temporizacion de 1 hora.

+ La temporizacién sigue el orden siguiente:
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

(® Botén de temporizador

+ Pulse la tecla de temporizador para ajustar la temporizacién, comprobar la temporizacion
o cancelarla.

+ En el estado sin temporizacién: Pulse la tecla de temporizacién para entrar en el estado
de ajuste de la temporizacién. La pantalla digital parpadeara para mostrar el tiempo de
temporizacién. Mientras la pantalla digital parpadea, pulse la tecla de ajuste para ajustar
el tiempo de temporizacion (0 ~ 24h).

+ En el estado de temporizacion: Pulse la tecla de temporizacidn, la pantalla digital parpa-
deard para mostrar el tiempo de temporizacion restante. Pulse de nuevo la tecla de tempo-
rizacién mientras la pantalla digital parpadea para cancelar la temporizacién.

+ Pulse prolongadamente esta tecla para iniciar la configuracién de la red o desconectar el
WIFI.

¥ Botén de velocidades

+ Pulse el botdn una vez para cambiar entre velocidad baja o alta. Se encendera el indicador
correspondiente segun la velocidad seleccionada.

& Botén de bloqueo de seguridad

+ Mantenga pulsado el botén de bloqueo para activar o desactivar la funcién de blogueo de
seguridad.



AVISOS

Indicador de tanque lleno:

+ Cuando el depdsito esté lleno durante 5 segundos, se activara la alarma de aviso.

+ Elindicador del depdsito de agua se iluminara, la pantalla mostrara “FL” y la unidad emitira
5 pitidos.

+ La senal se detectard durante 5 segundos después del drenaje del agua cuando se pone el
tanque de agua de nuevo, ejecute de acuerdo con el estado de ajuste antes de que el agua
esté llena. Cumpla con la proteccion del compresor de retardo de 3 minutos.

Indicadores luminosos:

+ Indicador luminoso azul: La humedad ambiente es igual o inferior al 45%.
+ Indicador luminoso verde: La humedad ambiente es entre 45 y 65%.

+ Indicador luminoso rojo: La humedad ambiente es igual o superior al 65%.

DRENAIJE

Vaciado del depdsito de agua.

+ Cuando el depdsito esta lleno, el aparato emite un zumbi-
do, se encenderd el icono de deposito lleno, en la pantalla
se mostrara “FL".

- Tire del depdsito de agua y simplemente deslicelo fuera
del cuerpo del deshumidificador.

- Vacie el agua en una zona con desagie o en el exterior.

+ Limpie tanto el interior del depdsito como el exterior.

+ Vuelva a colocar el depdsito vacio en la unidad.

+ Silaluzde agua llena no se apaga, compruebe que el tan-
que de agua esta correctamente colocado.

iPrecaucioén!

+ No deseche los imanes del depdsito de agua ni los remaches de plastico. De lo contrario, la
maquina no dejara de funcionar automaticamente cuando el depdsito de agua esté lleno, y
el agua condensada rebosara y danara el suelo de la habitacion.

+ Asegurese de limpiar el agua condensada en el depdsito de agua antes de restablecer el
modo de trabajo de la maquina.

+ Si el depdsito de agua estd sucio, enjudguelo con agua limpia. Evite utilizar detergentes,
bolas de acero, eliminadores de polvo quimicos, gasoil, benceno, diluyentes u otros disol-
ventes. De lo contrario, el depdsito de agua se dahara y presentara fugas

+ Vuelva a colocar el depdsito vacio en la unidad. De lo contrario, el indicador de agua llena
puede permanecer en rojo y la maquina no podra volver a funcionar.

Drenaje continuo.

+ No bloquee el desagtie o la tuberia de drenaje, de esta manera, el
agua condensada fluira en el tanque de agua.

+ No doble el tubo de desagtie. La altura del tubo de desagtie debe ser
inferior a la de la salida.

+ El tubo de desagtlie debera estar bien conectado a la salida.




LIMPIEZAYY MANTENIMIENTO

- Antes de limpiar y realizar el mantenimiento del aparato, asegurese de apagarlo y desen-
chufarlo para evitar descargas eléctricas.

+ El polvo se acumula en el filtro y restringe el flujo de aire. El flujo de aire restringido reduce
la eficiencia del sistema y si se bloquea puede causar danos a la unidad.

El filtro de aire requiere una limpieza periddica. El filtro de aire es extraible para facilitar
su limpieza. No utilice la unidad sin un filtro de aire, o el evaporador podria contaminarse.

Se recomienda que se realice la limpieza del filtro del aire cada dos semanas.

1.

Saque el depdsito de agua del cuerpo y, a continuacidn, extraiga el filtro de la parte infe-
rior de la carcasa trasera.

2. Utilice un aspirador para absorber suavemente el polvo de la superficie.

3
4

Eid

. Si el filtro esta muy sucio, ldvelo con agua y un detergente suave y séquelo bien después.
. Posteriormente vuelva a colocar el filtro.

CONEXION WIFI

« La aplicacion CREATE HOME esta disponible tanto para Android como
para iOS (busque la aplicacion en Google Play o APP Store o escanee el

= codigo QR). Dependiendo del proveedor, puede haber costos involucra-

=k dos en ladescarga de la aplicacion.

« Con la aplicacién podra manejar el dispositivo a través de su red domés-
tica. Un requisito previo es una conexién WIFI permanente a su router y
la aplicacién gratuita CREATE HOME.

Recomendamos desconectar el aparato de la fuente de alimentacion cuando esté fuera de
casa para evitar un encendido involuntario mientras esta fuera.

Descarga de la APPy configuracion del wifi

1.

2.

3.

Escanee el cédigo QR para descargar e instalar la APP en su dispositivo.

Abra la aplicacion e inicie sesion si tiene una cuenta. Si no la tiene, seleccione “Nuevo
usuario” para registrarse e inicie sesion.

Asegurese de estar conectado a su red WIFI. Algunos routers ofrecen dos redes prede-
terminadas 5G y 2,4G, de ser asi, conéctese a través de la red 2,4G ya que las redes 5G
no son compatibles.

. Encienda su aparato y en la APP, haga clic en el botén “Agregar un dispositivo” y selec-

cione la familia correspondiente a deshumidificador. Coloque el aparato a una distancia
maxima de 5 metros de su router.

. Mantenga pulsado el botén “Timer” para iniciar la configuracion de red, cuando el indica-

dor WIFI parpadee, podra conectar el WIFI. Transcurridos 3 minutos, el estado se cance-
lard si no hay configuracién de red, y el indicador luminoso se apagara. Si necesita volver
a conectar el WIFI, pulse prolongadamente el botén “Temporizador” para iniciar de nuevo
la configuracioén de red, el indicador WIFI volvera a parpadear.

. Enla aplicacidn, presione “Siguiente”. Espere a que su robot aspirador termine de empa-

rejarse. Haga clic en “Finalizar” y comience a disfrutar de su deshumidificador.



SOLUCION DE PROBLEMAS

- Antes de ponerse en contacto con un servicio técnico profesional, revise la lista de resolu-
cién de problemas que incluye incidencias comunes que no son el resultado de un defecto
de fabricacién o de los materiales.

El aparato no
funciona.

Mal funcionamiento
en el aparato.

No existe entrada de
aire en el aparato.

EL aparato emite
un ruido fuerte al
funcionar.

Mensaje FL

Mensaje E1/E2

No hay suministro eléctrico.

EL indicador de agua llena parpadea.

La temperatura ambiente es menor a
5°C o superior a 35°C.

El filtro de aire estd obstruido.

El conducto de admisién o el conduc-
to de descarga esté obstruido.

El filtro de aire estd obstruido.

El deshumidificador no esté colocado
en el lugar adecuado.

El filtro estéd obstruido.
El depdsito de agua esta lleno.

Existe un problema el sensor.

Conecte el deshumidificador a una
toma de corriente que funcione y en-
ciéndalo.

Vacie el depdsito de agua y vuelva a
colocarlo.

Compruebe que el depdsito estd bien
colocado, si no es asi coldéquelo co-
rrectamente.

Este aparato cuenta con un sistema
de proteccion disefado para proteger
la unidad. Si la temperatura ambiente
es inferior a 5°C o superior a 35°C el
aparato no podra funcionar.

Limpie el filtro de aire.
Retire la obstruccién del conducto

de descarga y/o del conducto de ad-
mision.

- Limpie el filtro de aire.

+ Coloque el deshumidificador en el

suelo, en un lugar correcto para su
funcionamiento.

- Limpie el filtro de aire.

- Vacie el depdsito de agua.

+ Cambie el sensor.

En cumplimiento de las directivas: 2012/19 / UE y 2015/863 / UE sobre la restriccién del uso de sustancias peligrosas en equipos
eléctricos y electronicos, asi como su eliminacion de residuos. El simbolo con el cubo de basura cruzado que se muestra en el

aquete indica que el producto al final de su vida dtil se recogera como residuo separado. Por lo tanto, cualquier producto que
ﬂaya llegado al final de su vida util debe entregarse a centros de eliminacion de residuos especializados en la recogida selectiva de
equipos eléctricos y electronicos de desecho, o devolverse al minorista al momento de comprar equipos nuevos similares, en uno
para Una base. La recoleccion separada adecuada para la posterior puesta en marcha de los equipos enviados para ser reciclados,

tratados y eliminados de una manera compatible con el medio ambiente contribuye a prevenir posibles efectos negativos sobre el

medio ambiente y la salud y optimiza el reciclaje y la reutilizacion de los componentes que componen el aparato. La eliminacién
abusiva del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las sanciones administrativas de acuerdo con las leyes.



PORTUGUES

Muito obrigado por escolher nosso desumidificador. Antes de utilizar este aparelho, leia
atentamente estas instrugdes para uma utilizagdo adequada.

As precaugdes de seguranca incluidas reduzirao o risco de ferimentos, choques elétricos ou
até mesmo morte se forem seguidas rigorosamente. Guarde este manual em local seguro
para referéncia futura, juntamente com a embalagem original do produto e o comprovante
de compra. Se possivel, passe estas instrugcoes ao proximo proprietario do aparelho. Siga
sempre as precaucoes basicas de seguranca e as regras de prevencgao de acidentes ao usar
um aparelho elétrico. A empresa declina qualquer responsabilidade decorrente do ndo cum-
primento destas instrugdes pelo cliente.

PRECAUGOES DE SEGURANCA

Antes de usar qualquer aparelho elétrico, precaucdoes bdasicas de

seguranca devem sempre ser observadas.

+ Este aparelho pode ser usado por criangcas com 8 anos ou mais e por pes-
soas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com
falta de experiéncia e conhecimento, desde que tenham recebido su-
pervisao ou instrucoes sobre o uso do aparelho de forma segura e com-
preendam os perigos envolvidos.

* Criancas nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencao
nao devem ser realizadas por criancas.

* A unidade foi projetada para uso somente com gas R-290 (propano)
como refrigerante designado.

* O circuito de refrigeracao é selado. A manutencao deve ser realizada so-
mente por um técnico qualificado.

+ R-290 (propano) é inflaméavel e mais pesado que o ar. Ela se acumula pri-
meiro nas areas mais baixas, mas pode circular gracas aos ventiladores.
Se houver gés propano presente ou mesmo suspeitado, ndo permita que
pessoal ndo treinado tente descobrir a causa.

+ 0 gés propano usado na unidade é inodoro. A auséncia de odor ndo indica
que nao haja vazamentos de gas. Se um vazamento for detectado, retire
imediatamente todos do ambiente, ventile o ambiente e entre em contato
com o corpo de bombeiros local para informa-los de que ocorreu um va-
zamento de propano. Nao permita que ninguém entre novamente na sala
até que um técnico de servico qualificado chegue e lhe diga que é seguro
retornar a loja.

* Nao devem ser utilizadas chamas abertas, cigarros ou outras fontes po-
tenciais de ignicao dentro ou perto das unidades.

+ Os componentes sao projetados para propano e nao produzem faiscas.
As pecas componentes sé serao substituidas por pecas de reposicao
idénticas e por pessoal qualificado.

+ Nao seguir esses avisos pode resultar em explosao, danos materiais, fe-
rimentos ou até mesmo morte.



* Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado, ele devera ser substituido
pelo fabricante, seu agente de servigo ou pessoa igualmente qualificada
para evitar riscos.

+ Sempre desconecte o aparelho da fonte de energia durante a manutencao.

* Opere sempre o aparelho com uma fonte de alimentacédo com a mesma
voltéagem, frequéncia e poténcia indicadas na placa de identificacao do
produto.

« Utilize sempre uma tomada aterrada.

» Desconecte o cabo de alimentagéo quando estiver limpando ou nao es-
tiver em uso.

* Nao utilize o aparelho com as maos molhadas. Evite que caia dgua sobre
o aparelho.

+ Nao mergulhe nem exponha o dispositivo a chuva, umidade ou qualquer
outro liquido.

*Néo deixe o aparelho ligado sem supervisdo. Nao incline nem gire o
aparelho.

+ Nao desligue o aparelho da tomada enguanto ele estiver em uso.

+ Nao desligue o aparelho puxando pelo cabo de alimentacao.

+ N&o utilize adaptadores ou extensoes.

* Nao coloque objetos em cima da unidade, nem fique de pé ou sentado nela.
* Nao insira os dedos ou outros objetos na saida de ar.

+ Nao toque na entrada de ar ou nas aletas de aluminio da unidade.

+ Nao utilize a unidade se ela tiver caido, estiver danificada ou apresentar
sinais de mau funcionamento.

+ Nao limpe o aparelho com produtos quimicos.

* Certifique-se de que o aparelho esteja longe de fogo e objetos inflama-
veis ou explosivos.

* A unidade deve ser instalada de acordo com os regulamentos nacionais
de fiacao.

* Nao utilize nenhum meio para acelerar o processo de descongelamento
ou para limpar o produto além dagueles recomendados pelo fabricante.

* O aparelho deve ser armazenado em um ambiente sem fontes de opera-
cao continua (por exemplo: chamas abertas, um aparelho a gas em fun-
cionamento ou um aquecedor elétrico em funcionamento).

+ O dispositivo deve ser armazenado de forma que nao ocorram danos me-
canicos.

+ Nao corte nem queime o aparelho, mesmo apds o uso.

* Observe que os refrigerantes nao podem conter nenhum odor.

* Os canos devem ser protegidos contra danos fisicos e ndo devem ser ins-
talados em locais sem ventilagdo se o espaco for inferior a 4 m?,

+ As regulamentacdes nacionais de gas devem ser sempre observadas.
* Mantenha as aberturas de ventilacao necessarias livres de obstrucoes.

+ O aparelho deve ser armazenado em uma érea bem ventilada, onde o ta-
manho do ambiente corresponda a drea especificada para operacao.



Qualquer pessoa que trabalhe ou intervenha em um circuito de refrige-
rante deve ter um certificado valido de uma autoridade de avaliagéo cre-
denciada pelo setor, certificando sua competéncia para manusear refri-
gerantes com seguranca, de acordo com uma especificacao de avaliacao
reconhecida pelo setor.

A manutencao serd realizada somente de acordo com as recomendacoes
do fabricante do equipamento. A manutencao e 0s reparos que exigem a
assisténcia de outro pessoal qualificado devem ser realizados sob a su-
pervisao de uma pessoa competente no uso de refrigerantes inflamaveis.

*+ Se vocé ndo entender alguma coisa ou precisar de ajuda, entre em conta-

to com o atendimento ao cliente.

Verificacoes de area: Antes de iniciar o trabalho em sistemas que contém
refrigerantes inflamaveis, verificacoes de seguranca devem ser realiza-
das para garantir que o risco de ignicao seja minimizado. Para reparo do
sistema de arrefecimento, precaucdes basicas devem ser seguidas an-
tes de executar qualquer trabalho no sistema.

Procedimento de trabalho: O trabalho serd realizado sob um procedi-
mento controlado para minimizar o risco da presenca de gas ou vapor
inflamdvel durante o trabalho.

Area de trabalho geral: Todo o pessoal de manutencgéo e outras pessoas
trabalhando na manutencao devem ser instruidas sobre a natureza do
trabalho que estd sendo realizado. Sera evitado trabalhar em espacos
confinados. A area de trabalho sera delimitada. As condiges na area se-
rao garantidas por meio do controle de materiais inflamaveis.
Verificagao da presenca de liquido de arrefecimento: A drea sera veri-
ficada com um detector de refrigerante adequado antes e durante o
trabalho para garantir que o técnico esteja ciente de atmosferas poten-
cialmente inflamaveis. Certifique-se de que o equipamento de detec¢ao
de vazamentos utilizado seja adequado para uso com refrigerantes in-
flamaveis, ou seja, ndo produza faiscas, seja adequadamente selado ou
intrinsecamente seguro.

Presenca de extintor de incéndio: Se qualquer trabalho a quente tiver
que ser realizado no equipamento de refrigeracao ou em qualquer uma
de suas pecas associadas, equipamentos adequados de extin¢ao de in-
céndio deverao estar prontamente disponiveis. Tenha um extintor de pé
quimico seco ou de CO2 préximo a drea de carga.

Nenhuma fonte de ignicao: Nenhuma pessoa que esteja realizando tra-
balho relacionado a um sistema de refrigeracao que envolva a exposicao
de tubulacdes contendo ou tendo contido refrigerante inflamdvel deve
usar fontes de ignicao de forma que possa ocorrer risco de incéndio ou
explosao. Todas as potenciais fontes de ignicao, incluindo o fumo de ci-
garro, devem ser mantidas suficientemente longe do local de instalacao,
reparo, desmontagem e descarte, durante o qual o refrigerante inflama-
vel pode ser liberado no espaco ao redor. Antes de iniciar o trabalho, a
area ao redor do equipamento deve ser inspecionada para garantir que
nao haja riscos de inflamdveis ou de ignicao.



* Area ventilada: Certifique-se de que a drea esteja ao ar livre ou adequa-
damente ventilada antes de invagir o sistema ou executar qualquer tra-
balho com calor. Um certo grau de ventilacao deve ser mantido durante o
periodo em que o trabalho é realizado. A ventilacao deve dispersar com
seguranca qualquer refrigerante liberado e, de preferéncia, expeli-lo ex-
ternamente para a atmosfera.

* Verificacoes de equipamentos de refrigeracao: Ao substituir componen-
tes elétricos, eles devem ser adequados a finalidade pretendida e aten-
der as especificaces corretas. As diretrizes de manutencao e servigo do
fabricante serdo seguidas o tempo todo. Em caso de duvidas, consulte o
departamento técnico do fabricante.

* As seguintes verificacoes devem ser aplicadas as instalacdes que utili-
zam refrigerantes inflamaveis:

+ 0 tamanho da carga depende do tamanho do ambiente em que as pe-
cas que contém refrigerante estao instaladas.

+ Os equipamentos de ventilacao e as saidas estao funcionando correta-
mente e nao estao obstruidos.

» Se for utilizado um circuito de resfriamento indireto, a presenca de re-
frigerante no circuito secundario sera verificada.

* A marcacao do equipamento permanece visivel e legivel. Marcacoes e
placas ilegiveis devem ser corrigidas.

* Tubulacdes ou componentes de refrigeracdo sao instalados em uma
posicao onde é improvavel que sejam expostos a qualquer substancia
que possa corroer componentes que contenham refrigerante, a menos
que os componentes sejam feitos de materiais intrinsecamente resis-
tentes a corrosao ou estejam adequadamente protegidos contra tal
corrosao.

* Verificacao de dispositivos elétricos: O reparo e a manutencao de com-
ponentes elétricos incluirdo verificacoes iniciais de seguranca e proce-
dimentos de inspecao de componentes. Caso ocorra alguma falha que
possa comprometer a seguranca, nenhuma alimentacao elétrica sera
conectada ao circuito até que ela seja resolvida satisfatoriamente. Se a
falha nao puder ser corrigida imediatamente, mas for necessaria a ope-
racao continua, uma solucao temporaria adequada devera ser usada. O
proprietario do equipamento sera informado para que todas as partes
sejam informadas.

+ As verificacOes de seguranca iniciais incluirao:

* Descarregue os capacitores: Isso sera feito com seguranca para evitar
a possibilidade de faiscas.

* Nao exponha componentes elétricos e fiacao energizados durante o
carregamento, recuperacao ou purga do sistema.

» Garanta a continuidade do aterramento.



LISTA DE PECAS
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1. Painel de controle 4. Rodas 7. Filtrode ar
e display digital 5.Tanque de 4gua 8.Indicador do nivel de 4gua

2. Tela luminosa 6. Saida de ar 9. Cabo de alimentacéo

3. Painel frontal

MANUSEIO SEGURO DO DISPOSITIVO

+ Apés desembalar o aparelho, verifique se ha danos ou arranhoes.

+ Nao utilizar ao ar livre. Este desumidificador foi projetado somente para uso residencial

interno.

Se inclinado mais de 45°, deixe o aparelho em pé por pelo menos 24 horas antes de ope-

ra-lo.

Mantenha as portas e janelas do ambiente fechadas para maior economia de energia.

Nao utilize nem guarde o aparelho exposto a luz solar direta ou a chuva.

- E normal que a saida de ar fique quente ao toque apds operacao continua em dias quentes.

- Esvazie o reservatério de dgua antes de mover o aparelho.

- Certifigue-se de que o reservatodrio de dgua esteja posicionado corretamente, caso contra-
rio o aparelho nao funcionara.

+ O desumidificador inicia no modo selecionado na ultima vez que o aparelho foi usado.

O desumidificador comeca a desumidificar se a umidade do ambiente for 3% maior que a
umidade selecionada.

O compressor tem um atraso de protecao de 3 minutos. Aguarde 3 minutos para que o de-
sumidificador retome a desumidificacao.

Nao opere perto de paredes, cortinas ou outros objetos que possam bloguear a entrada e
saida de ar. Mantenha a entrada e a saida de ar livres de obstaculos.

+ Ajuste o defletor de vento para cima antes de comegar.

Temperatura de operagao:

+ Utilize este aparelho em temperatura ambiente entre 5°C e 35°C.

+ Quando a temperatura ambiente for menor ou maior que a temperatura de operacgao, o de-
sumidificador ira parar.

- Quando a temperatura ambiente estiver entre 5°C e 16°C, o compressor descongelara au-
tomaticamente em intervalos. Durante o descongelamento, o compressor ird parar e o ven-
tilador continuara funcionando.



INSTALACAO

+ Coloque a unidade em uma superficie firme e ni-
velada em uma drea com pelo menos 30 cm de es-
paco livre ao redor para permitir a circulagao de ar
adequada.

+ Nunca instale a unidade onde ela possa ficar expos-
ta a fontes de calor, como radiadores, registros de
calor, fogdes ou outros produtos que produzam calor,

em uma area sujeita a respingos de 6leo ou dgua, luz solar direta, vibragcado ou choque meca-
nico, poeira excessiva, falta de ventilagdao, como em um armario ou estante, em superficies
irregulares, etc.

- Instale a unidade em ambientes maiores que 4 m2.
- Nao instale a unidade onde possa haver vazamento de gas inflamavel.

PAINEL DE CONTROLE

LOCK FAN TIMER

g (@ (O

SET MODE POWER

(D Botao liga/desliga

Pressione o botao liga/desliga para ligar o dispositivo, a luz indicadora acender3d, a veloci-
dade padrao do ventilador serd alta e a configuracao padrao de umidade serd 50%.

* Quando o aparelho estiver funcionando, pressione o botéo liga/desliga para desliga-lo, a
luz indicadora de funcionamento se apagara e o compressor parara imediatamente. Apds
30 segundos de desligamento, o ventilador serd desligado.

@ Botao de modo

+ Pressione o botdo de modo para alternar entre os modos Automatico e Continuo.
+ Pressione uma vez para alternar entre os modos; o indicador correspondente acendera.
+ Pressione longamente o botdo de modo para selecionar o modo noturno.

Modo automatico:

* Quando a umidade ambiente definida for superior a 3%, o ventilador e o compressor come-
cardo a operar conforme definido.

* Quando a umidade ambiente definida for inferior a 3%, o compressor parara de funcionar e
o ventilador parard de funcionar apés 30 segundos.

+ Tanto a velocidade do ventilador quanto a umidade podem ser ajustadas no modo automatico.
+ Apds ajustar a umidade, o visor digital retornara a mostrar a umidade ambiente.

Modo Continuo:
- Neste modo, o dispositivo funcionara continuamente sem ser afetado pela umidade ambiente.
+ A velocidade do ventilador é ajustavel, mas a configuracdo de umidade nao pode ser ajustada.



Modo noturno:

- Acesse 0 modo noturno pressionando longamente o botao de modo. No modo noturno, se
nenhuma operagao for realizada em 10 segundos, o indicador de energia e o indicador de
modo diminuirdo gradualmente, e os outros indicadores e o visor digital serdo desligados.

+ Pressione qualquer botéo para restaurar a exibicao normal.

+ As outras fungdes sdo as mesmas do modo de desumidificagdo automatica.
+ No modo noturno, se houver uma falha, o cédigo nao sera exibido.

+ A velocidade do vento e a umidade podem ser ajustadas neste modo.

- Quando o tanque de dgua estiver cheio, a maquina ndo emitird um alarme, mas a luz indica-
dora de tanque cheio acendera para lembra-lo de que o tanque de dgua esta cheio e precisa
ser esvaziado.

&) Botao de configuracdes

+ Pressione este botdo de configuragao para ajustar a umidade (30-80%) ou o tempo (1-24h).

+ Pressione o botao de ajuste uma vez para ajustar a umidade.

+ O ajuste de umidade segue a seguinte ordem:
30%-35%-40%-45%-50%-55%-60%-65%-70%-75%-80%-30%.

- Para ajustar a hora, pressione uma vez para adicionar um valor de 1 hora.

+ A cronometragem segue a seguinte ordem:
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

(® Botao do temporizador

 Pressione a tecla do timer para definir a hora, verificar a hora ou cancela-la.

+ No estado sem tempo: Pressione a tecla de temporizagao para entrar no estado de confi-
guracao de temporizagao. O visor digital piscarad para mostrar o tempo. Enquanto o visor
digital estiver piscando, pressione a tecla de configuracao para definir o tempo (0~24h).

+ No estado de tempo: Pressione a tecla de temporizacéo, o visor digital piscard para mostrar
o tempo restante. Pressione a tecla de cronometragem novamente enquanto o visor digital
estiver piscando para cancelar a cronometragem.

+ Pressione e segure esta tecla para iniciar a configuracao da rede ou desconectar o WIFI.

?d Botao de engrenagem

- Pressione o botao uma vez para alternar entre velocidade baixa ou alta. O indicador corres-
pondente acendera de acordo com a velocidade selecionada.

& Botao de trava de seguranga

+ Pressione e segure o botao de bloqueio para ativar ou desativar a fungao de bloqueio de
seguranca.



AVISOS

Indicador de tanque cheio:
+ Quando o tanque estiver cheio por 5 segundos, o alarme de adverténcia sera ativado.

+ Oindicador do tanque de dgua acenderd, o visor mostrara “FL” e a unidade emitird um sinal
sonoro 5 vezes.

+ O sinal sera detectado por 5 segundos apds a dgua ser drenada quando o tanque de agua
for recolocado, funcionando de acordo com o status da configuragao antes que a dgua es-
teja cheia. Cumpra a protec¢ao do compressor com atraso de 3 minutos.

Luzes indicadoras:

+ Luz indicadora azul: A umidade ambiente é igual ou inferior a 45%.

+ Luz indicadora verde: A umidade ambiente esta entre 45 e 65%.

+ Luz indicadora vermelha: A umidade ambiente é igual ou superior a 65%.

DRENAGEM

Esvaziar o reservatério de agua.

* Quando o tanque estiver cheio, o dispositivo emitird um
zumbido, o icone do tanque cheio acendera e “FL” apare-
cera na tela.

- Puxe o reservatério de dgua para fora e simplesmente
deslize-o para fora do corpo do desumidificador.

+ Esvazie a 4gua em um ralo ou fora.

+ Limpe o interior e o exterior do tanque.

+ Recoloque o tanque vazio na unidade.

+ Se a luz de dgua cheia nao apagar, verifique se o reserva-
tério de agua esta posicionado corretamente.

Cuidado!

+ Nao descarte os imas do tanque de dgua nem os rebites de plastico. Caso contrario, a ma-
quina nao parara de funcionar automaticamente quando o reservatério de dgua estiver
cheio, e a dgua condensada transbordara e danificara o piso do ambiente.

+ Certifigue-se de limpar a 4gua condensada no tanque de agua antes de restaurar a maqui-
na ao modo de funcionamento.

+ Se o reservatodrio de dgua estiver sujo, enxdgue-o com agua limpa. Evite usar detergentes,
bolas de ago, removedores quimicos de poeira, éleo diesel, benzina, diluentes ou outros
solventes. Caso contrario, o tanque de dgua serd danificado e vazara.

+ Recoloque o tanque vazio na unidade. Caso contrario, o indicador de dgua cheia pode per-
manecer vermelho e a maquina ndo poderé funcionar novamente.

Drenagem continua.

+ Nao blogueie o ralo ou o cano de drenagem, pois isso permitird que a
agua condensada flua para o tanque de dgua.

- Nao dobre o tubo de drenagem. A altura do tubo de drenagem deve
ser menor que a da saida.

+ O tubo de drenagem deve estar conectado corretamente a saida.




LIMPEZA E MANUTENGAO

+ Antes de limpar e fazer a manutengao do aparelho, certifique-se de desliga-lo e retird-loda
tomada para evitar choques elétricos.

+ A poeira se acumula no filtro e restringe o fluxo de ar. O fluxo de ar restrito reduz a eficién-
cia do sistema e, se bloqueado, pode causar danos a unidade.

O filtro de ar requer limpeza periddica. O filtro de ar é removivel para facilitar a limpeza.
Nao opere a unidade sem um filtro de ar, ou o evaporador podera ficar contaminado.

Recomenda-se que o filtro de ar seja limpo a cada duas semanas.

1.

2.

3

Remova o reservatorio de dgua do corpo e, em seguida, remova o filtro da parte inferior da
carcaga traseira.

Use um aspirador de p6 para remover delicadamente o pé da superficie.

. Se o filtro estiver muito sujo, lave-o com dgua e detergente suave e seque-o bem depois.

4. Depois substitua o filtro.

Eid

CONEXAO WI-FI

- O aplicativo CREATE HOME esta disponivel para Android e iOS (pesqui-
se o aplicativo no Google Play ou na App Store ou escaneie o codigo QR).
Dependendo do provedor, pode haver custos envolvidos no download do
aplicativo.

« Com o aplicativo vocé pode controlar o dispositivo através da sua rede
doméstica. Um pré-requisito € uma conexao Wi-Fi permanente com seu
roteador e o aplicativo gratuito CREATE HOME.

Recomendamos desconectar o aparelho da tomada quando estiver fora de casa para evitar
que ele seja ligado acidentalmente enquanto vocé estiver fora.

Baixe o aplicativo e configure o Wi-Fi

1.

2.

3.

Escaneie o codigo QR para baixar e instalar o aplicativo no seu dispositivo.

Abra o aplicativo e faga login se vocé tiver uma conta. Caso vocé nao tenha um, selecione
“Novo Usudrio” para se registrar e fazer login.

Certifique-se de que vocé esteja conectado a sua rede Wi-Fi. Alguns roteadores oferecem
duas redes padrao: 5G e 2,4G. Se for o caso, conecte-se pela rede 2.4G, pois as redes 5G
ndo sao suportadas.

. Ligue o seu dispositivo e no APP, cligue no botao “Adicionar um dispositivo” e selecione

a familia de desumidificadores correspondente. Coloque o dispositivo a uma distancia
maxima de 5 metros do seu roteador.

. Pressione e segure o botao “Timer” para iniciar a configuragao da rede. Quando o indica-

dor WIFI piscar, vocé podera conectar o WIFI. Apés 3 minutos, o status sera cancelado se
nao houver configuracao de rede, e a luz indicadora se apagara. Se precisar se reconectar
ao Wi-Fi, pressione e segure o botao “Timer” para reiniciar a configuracao da rede, e o
indicador de Wi-Fi piscara novamente.

. No aplicativo, pressione “Avancar”. Aguarde até que o seu aspirador robo conclua o parea-

mento. Clique em “Concluir” e comece a aproveitar seu desumidificador.



SOLUCAO DE PROBLEMAS

- Antes de entrar em contato com um centro de servico profissional, revise a lista de verifica-
¢ao de solucao de problemas para problemas comuns que nao sao resultado de um defeito
de fabricagao ou de materiais.

O dispositivo ndo
funciona.

Mau funcionamen-
to no dispositivo.

N&o ha entrada de
ar no dispositivo.

O dispositivo faz
um barulho alto
durante o funciona-
mento.

Mensagem FL

Mensagem E1/E2

Né&o hé fornecimento de eletricidade.

O indicador de dgua cheia pisca.

A temperatura ambiente é menor
que 5°C ou maior que 35°C.

O filtro de ar esta entupido.

O duto de admissao ou de descarga
estd entupido.

O filtro de ar estd entupido.

O desumidificador nao esté coloca-
do no local correto.

O filtro estd entupido.
O reservatério de dgua esté cheio.

Ha um problema com o sensor.

Conecte o desumidificador a uma
tomada elétrica que funcione e
ligue-o.

Esvazie o reservatério de dgua e
substitua-o.

Verifigue se o tanque esta posicio-
nado corretamente, caso contrério,
posicione-o corretamente.

Este aparelho possui um sistema de
protecéo projetado para proteger a
unidade. Se a temperatura ambien-
te for inferior a 5 °C ou superior a
35 °C, o dispositivo ndo funcionara.

Limpe o filtro de ar.

Remova a obstrucdo do duto de
descarga e/ou do duto de admissao.

+ Limpe o filtro de ar.

- Cologue o desumidificador no chao,

em um local adequado para opera-
cao.

-+ Limpe o filtrode ar.

+ Esvazie o reservatdrio de dgua.

- Troque o sensor.

Em conformidade com as diretrizes: 2012/19 / UE e 2015/863 / UE sobre a restricdo do uso de substancias perigosas em
equipamentos elétricos e eletronicos, bem como a eliminagao de residuos. O simbolo com o caixote do lixo cruzado mostrado
na embalagem indica que o produto ao final de sua vida Util sera coletado como lixo separado. Portanto, qualquer produto
que tenha atingido o fim de sua vida Util deve ser entregue a centros especializados de eliminagao de residuos para coleta
seletiva de equipamentos elétricos e eletronicos, ou devolvido ao varejista ao comprar equipamentos novos similares, em um
para uma base. A coleta seletiva apropriada para o comissionamento subsequente do equipamento enviado para reciclagem,

tratamento e descarte de maneira ecoldgica ajuda a evitar possiveis efeitos negativos no meio ambiente e na satde e otimiza

a reciclagem e reutilizagéo de os componentes que compdem o dispositivo. . A eliminagéo abusiva do produto pelo usudrio

implica a aplicagdo de sangGes administrativas de acordo com as leis.



ITALIANO

Grazie mille per aver scelto il nostro deumidificatore. Prima di utilizzare questo apparecchio,
leggere attentamente le presenti istruzioni per un uso corretto.

Le precauzioni di sicurezza incluse ridurranno il rischio di lesioni, scosse elettriche o per-
sino di morte se rigorosamente rispettate. Conservare questo manuale in un luogo sicuro
per poterlo consultare in futuro, insieme alla confezione originale del prodotto e alla prova
d'acquisto. Se possibile, consegnare queste istruzioni al successivo proprietario dell'elettro-
domestico. Quando si utilizza un elettrodomestico, seguire sempre le precauzioni di sicurez-
za di base e le norme di prevenzione degli incidenti. La societa declina ogni responsabilita
derivante dal mancato rispetto delle presenti istruzioni da parte del cliente.

PRECAUZIONI DI SICUREZZA

Prima di utilizzare qualsiasi apparecchio elettrico, & necessario osservare

sempre le precauzioni di sicurezza di base.

* Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta pari o su-
periore a 8 anni e da persone con capacita fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte o prive di esperienza e conoscenza, solo se sorvegliati o istruiti
sull'uso sicuro dell'apparecchio e se comprendono i pericoli connessi.

* | bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manuten-
zione non devono essere eseguite dai bambini.

* L'unita e progettata per essere utilizzata esclusivamente con gas R-290
(propano) come refrigerante designato.

* Il circuito del refrigerante & sigillato. La manutenzione deve essere ese-
guita solo da un tecnico qualificato.

+ L'R-290 (propano) & infiammabile e piu pesante dell'aria. Si accumula
prima nelle zone piu basse, ma riesce a circolare grazie ai ventilatori. Se
e presente o si sospetta la presenza di gas propano, non consentire a
personale non addestrato di cercare di individuarne la causa.

* |l gas propano utilizzato nell'unita € inodore. L'assenza di odore non indi-
ca che non ci siano perdite di gas. Se viene rilevata una perdita, evacua-
re immediatamente tutti dalla stanza, ventilarla e contattare i vigili del
fuoco locali per informarli che si € verificata una perdita di propano. Non
consentire a nessuno di rientrare nella stanza finché non sara arrivato
un tecnico qualificato che ti avra informato che & possibile rientrare in
negozio in sicurezza.

* Non utilizzare fiamme libere, sigarette o altre potenziali fonti di accen-
sione all'interno o in prossimita delle unita.

* | componenti sono progettati per funzionare a propano e non producono
scintiﬁe. | componenti verranno sostituiti solo con pezzi di ricambio iden-
tici e da personale qualificato.

* La mancata osservanza di queste avvertenze pud provocare esplosioni,
danni alla proprieta, lesioni o persino la morte.



» Seil cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal pro-
duttore, da un suo agente di assistenza o da personale qualificato, per
evitare pericoli.

* Durante la manutenzione, scollegare sempre 'apparecchio dalla fonte di
alimentazione.

» Utilizzare 'apparecchio sempre con una fonte di alimentazione avente la
stessa tensione, frequenza e potenza indicate sulla targhetta identifica-
tiva del prodotto.

+ Utilizzare sempre una presa dotata di messa a terra.

. Scolle%1 re il cavo dialimentazione quando si pulisce o non si utilizza l'ap-
parecchi

*Non utlllzzare l'apparecchio con le mani bagnate. Evitare che l'acqua
cada sull'apparecchio.

* Non immergere o esporre il dispositivo a pioggia, umidita o altri liquidi.

* Non lasciare ['apparecchio in funzione senza sorveglianza. Non inclinare
o ruotare 'apparecchio.

+ Non staccare la spina mentre ['apparecchio € in uso.

* Non staccare la spina dell'apparecchio tirando il cavo di alimentazione.

* Non utilizzare adattatori o prolunghe.

* Non appoggiare oggetti sopra l'unita e non salirci sopra o sedercisi.

* Non inserire dita o altri oggetti nella presa d'aria.

* Non toccare la presa d'aria o le alette in alluminio dell'unita.

* Non utilizzare l'unita se & caduta, & danneggiata o mostra segni di mal-
funzionamento.

* Non pulire l'apparecchio con prodotti chimici.

+ Assicurarsi che l'apparecchio sia lontano dal fuoco e da oggetti infiam-
mabili o esplosivi.

* L'unita deve essere installata in conformita alle normative nazionali in
materia di cablaggio.

+ Non utilizzare mezzi diversi da quelli raccomandati dal produttore per
accelerare il processo di sbrinamento o per pulire il prodotto.

* L'apparecchio deve essere conservato in un locale privo di fonti di fun-
zionamento continuo (ad esempio: fiamme libere, apparecchio a gas in
funzione o riscaldatore elettrico in funzione).

* L'apparecchio deve essere conservato in modo tale da non subire danni
meccanici.

* Non tagliare o bruciare l'apparecchio, neppure dopo l'uso.

* Si prega di notare che i refrigeranti non devono contenere alcun odore.

* | tubi devono essere protetti da danni fisici e non devono essere installati
inuno spa2|o non ventilato se la superficie & inferiore a 4 m2

- E necessario rispettare sempre le normative nazionali in materia di gas.
* Mantenere libere da ostruzioni le aperture di ventilazione necessarie.

* L'apparecchio deve essere conservato in un luogo ben ventilato, le cui
dimensioni corrispondano alla superficie della stanza specificata per il
funzionamento.



Chiunque lavori o intervenga su un circuito refrigerante deve essere in
possesso di un certificato valido rilasciato da un‘autorita di valutazione
accreditata dal settore, che certifichi la propria competenza a maneg-
giare in sicurezza i refrigeranti in conformita a una specifica di valutazio-
ne riconosciuta dal settore.

La manutenzione verra eseguita esclusivamente secondo le raccoman-
dazioni del produttore dell'apparecchiatura. La manutenzione e le ripa-
razioni che richiedono l'assistenza di altro personale qualificato devono
essere eseguite sotto la supervisione di una persona competente nell'u-
so di refrigeranti infiammabili.

Se non capisci qualcosa o hai bisogno di aiuto, contatta il servizio clienti.
Controlli di zona: Prima di iniziare a lavorare su sistemi contenenti refri-
geranti infiammabili, & necessario eseguire controlli di sicurezza per ga-
rantire che il rischio di innesco sia ridotto al minimo. Per la riparazione
del sistema di raffreddamento, € opportuno adottare alcune precauzioni
di base prima di intervenire sul sistema.

Procedura di lavoro: Il lavoro verra eseguito secondo una procedura con-
trollata in modo da ridurre al minimo il rischio della presenza di gas o
vapori inflammabili durante lo svolgimento dei lavori.

Area di lavoro generale: Tutto il personale addetto alla manutenzione e
le altre persone che lavorano nella manutenzione devono essere istruiti
sulla natura del lavoro svolto. Si evitera di lavorare in spazi confinati. L'a-
rea di lavoro sara delimitata. Le condizioni di sicurezza all'interno dell'a-
rea saranno garantite mediante il controllo dei materiali infiammabili.
Controllo della presenza di refrigerante: Prima e durante il lavoro, l'area
verra controllata con unrilevatore di refrigerante idoneo per garantire che
il tecnico sia a conoscenza della presenza di atmosfere potenzialmente
inflammabili. Assicurarsi che 'attrezzatura di rilevamento delle perdite
utilizzata sia adatta all'uso con refrigeranti inflammabili, ovvero non pro-
duca scintille, sia adeguatamente sigillata o intrinsecamente sicura.
Presenza di estintore: Se si devono eseguire lavori a caldo sull'apparec-
chiatura di refrigerazione o su una qualsiasi delle sue parti associate,
devono essere prontamente disponibili idonee attrezzature antincendio.
Tenere un estintore a polvere secca 0 a CO2 in prossimita dell'area di
carico.

Nessuna fonte di accensione: Nessuna persona che esegue lavori relativi
a un sistema di refrigerazione che comportino l'esposizione di tubazioni
contenenti o che hanno contenuto refrigerante inflammabile deve utiliz-
zare fonti di accensione in modo tale che possa verificarsi un rischio di
incendio o esplosione. Tutte le potenziali fonti di accensione, compreso
il fumo di sigaretta, devono essere tenute sufficientemente lontane dal
sito di installazione, riparazione, smontaggio e smaltimento, durante i
quali il refrigerante inflammabile pud essere rilasciato nello spazio cir-
costante. Prima di iniziare il lavoro, &€ necessario ispezionare l'area circo-
stante l'attrezzatura per assicurarsi che non vi siano pericoli infiammabi-
li o rischi di accensione.



* Area ventilata: Prima di intervenire sul sistema o di eseguire lavori a cal-
do, assicurarsi che |'area sia all'aperto o adeguatamente ventilata. Du-
rante l'esecuzione dei lavori deve essere mantenuto un certo grado di
ventilazione. La ventilazione deve disperdere in modo sicuro qualsiasi
r?frigerante rilasciato e preferibilmente scaricarlo all'esterno, nell'atmo-
sfera.

* Controlli delle apparecchiature di raffreddamento: Quando si sostitui-
scono componenti elettrici, questi devono essere adatti allo scopo per cui
sono stati progettati e rispettare le specifiche corrette. Verranno sempre
rispettate le linee guida del produttore in materia di manutenzione e as-
sistenza. In caso di dubbi, consultare il servizio tecnico del produttore.

* Per gli impianti che utilizzano refrigeranti inflammabili devono essere
applicati i seguenti controlli:

* La quantita di carica dipende dalle dimensioni della stanza in cui sono
installate le parti contenenti refrigerante.

* | macchinari e le prese d'aria funzionano correttamente e non sono
ostruiti.

* Se si utilizza un circuito di raffreddamento indiretto, verra verificata la
presenza di refrigerante nel circuito secondario.

* La marcatura dell'attrezzatura rimane visibile e leggibile. La segnaleti-
caeicartelliilleggibili devono essere corretti.

* Le tubazioni o i componenti di refrigerazione sono installati in una posi-
zione in cui € improbabile che siano esposti a sostanze che potrebbero
corrodere i componenti contenenti refrigerante, a meno che i compo-
nenti non siano realizzati con materiali intrinsecamente resistenti alla
corrosione o0 adeguatamente protetti da tale corrosione.

+ Controllo dei dispositivi elettrici: La riparazione e la manutenzione dei
componenti elettrici includeranno controlli di sicurezza iniziali e proce-
dure di ispezione dei componenti. In caso di guasto che potrebbe com-
promettere la sicurezza, l'alimentazione elettrica non verra collegata al
circuito finché il problema non sara risolto in modo soddisfacente. Se il
guasto non pud essere risolto immediatamente ma & necessario conti-
nuare a funzionare, si dovra ricorrere a una soluzione temporanea ido-
nea. Il proprietario dell'attrezzatura verra informato in modo che tutte le
parti interessate siano informate.

* | controlli di sicurezza iniziali includeranno:

* Scaricare i condensatori: questa operazione deve essere eseguita in
sicurezza per evitare la possibilita di scintille.

* Non esporre componenti elettrici e cablaggi sotto tensione durante la
carica, il recupero o lo spurgo del sistema.

* Garantire la continuita della messa a terra.



ELENCO DEI COMPONENTI
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1. Pannello di controllo e 4. Ruote 7. Filtro dell'aria
display digitale 5. Serbatoio dell'acqua 8.Indicateur de niveau d’eau

2. Schermo luminoso 6. Uscita dell'aria 9. Cable d’alimentation

3. Pannello frontale

UTILIZZO SICURO DEL DISPOSITIVO

Dopo aver disimballato l'apparecchio, controllarne la presenza di eventuali danni o graffi.
Non utilizzare all'aperto. Questo deumidificatore & progettato esclusivamente per uso resi-
denziale in ambienti interni.

Se l'apparecchio & inclinato di oltre 45°, lasciarlo in posizione verticale per almeno 24 ore
prima di utilizzarlo.

Per un maggiore risparmio energetico, tieni chiuse porte e finestre della stanza.

- Non utilizzare o conservare l'apparecchio alla luce diretta del sole o sotto la pioggia.
- E normale che la presa d'aria risulti calda al tatto dopo un funzionamento continuo nelle

giornate calde.

- Svuotare il serbatoio dell'acqua prima di spostare l'apparecchio.
+ Assicurarsi che il serbatoio dell'acqua sia posizionato correttamente, altrimenti l'apparec-

chio non funzionera.

Il deumidificatore si avvia nella modalita selezionata 'ultima volta che l'apparecchio & stato
utilizzato.

Ildeumidificatore inizia a deumidificare se 'umidita della stanza & superiore del 3% rispet-
to all'umidita selezionata.

Il compressore ha un ritardo di protezione di 3 minuti. Attendere 3 minuti affinché il deumi-
dificatore riprenda a deumidificare.

Non utilizzare l'apparecchio in prossimita di pareti, tende o altri oggetti che potrebbero ostru-
ire l'aspirazione e l'uscita dell'aria. Mantenere l'ingresso e l'uscita dell'aria libere da ostacoli.
Prima di partire, regolare il deflettore del vento verso l'alto.

Temperatura di esercizio:

Utilizzare questo apparecchio a una temperatura ambiente compresa tra 5°C e 35°C.
Quando la temperatura ambiente & inferiore o superiore alla temperatura di esercizio, il
deumidificatore si arresta.

Quando la temperatura ambiente & compresa tra 5°C e 16°C, il compressore si sbrina au-
tomaticamente a intervalli. Durante lo sbrinamento, il compressore si ferma e la ventola
continua a funzionare.



FACILITA

+ Posizionare l'unita su una superficie solida e piana,
in un'area con almeno 30 cm di spazio libero attorno
per consentire una corretta circolazione dell'aria.

+ Non installare mai l'unita in un luogo in cui potreb-
be essere esposta a fonti di calore quali termosifoni,
bocchette di ventilazione, stufe o altri prodotti che
generano calore, in un'area soggetta a schizzi di olio
0 acqua, luce solare diretta, vibrazioni o urti meccanici, polvere eccessiva, mancanza di
ventilazione, come in un armadio o in una libreria, su superfici irregolari, ecc.

+ Installare ['unita in stanze piu grandi di 4 m2
- Non installare l'unita in luoghi dove potrebbero verificarsi perdite di gas infiammabile.

PANNELLO DI CONTROLLO

LOCK FAN TIMER

3 (@ (O

SET MODE POWER

() Pulsante di accensione

- Premere il pulsante di accensione per accendere il dispositivo, la spia luminosa si illumi-
nera, la velocita predefinita della ventola sara alta e l'impostazione predefinita dell'umidita
sara del 50%.

+ Quando l'apparecchio & in funzione, premere il pulsante di accensione per spegnerlo, la
spia di funzionamento si spegnera e il compressore si fermera immediatamente. Dopo 30
secondi di spegnimento la ventola si spegnera.

(M) Pulsante Modalita

+ Premere il pulsante Modalita per passare dalla modalita Auto a quella Continua e viceversa.
+ Premere una volta per passare da una modalita all'altra, l'indicatore corrispondente si illuminera.
+ Premere a lungo il pulsante Mode per selezionare la modalita notturna.

Modalita automatica:

* Quando l'umidita ambiente impostata & superiore al 3%, la ventola e il compressore inizie-
ranno a funzionare come impostato.

+ Se l'umidita ambiente impostata € inferiore al 3%, il compressore smettera di funzionare e
anche la ventola si fermera dopo 30 secondi.

- In modalita automatica é possibile regolare sia la velocita della ventola che 'umidita.
- Dopo aver regolato l'umidita, il display digitale tornera a visualizzare l'umidita ambiente.

Modalita continua:

+ In questa modalita il dispositivo funzionera ininterrottamente senza essere influenzato
dall'umidita ambientale.

+ La velocita della ventola & regolabile, ma non & possibile regolare l'umidita.



Modalita notturna:

- Per accedere alla modalita notturna, premere a lungo il pulsante Modalita. In modalita not-
turna, se non viene eseguita alcuna operazione entro 10 secondi, l'indicatore di alimentazio-
ne e l'indicatore di modalita si attenueranno gradualmente e gli altri indicatori e il display
digitale si spegneranno.

+ Premere un pulsante qualsiasi per ripristinare la visualizzazione normale.

+ Le altre funzioni sono le stesse della modalita di deumidificazione automatica.
+ In modalita notturna, in caso di guasto, il codice non verra visualizzato.

+ In questa modalita & possibile regolare la velocita del vento e l'umidita.

- Quando il serbatoio dell'acqua & pieno, la macchina non emettera un allarme, ma la spia di
serbatoio pieno si accendera per ricordare all'utente che il serbatoio dell'acqua & pieno e
deve essere svuotato.

@) Pulsante Impostazioni

+ Premere questo pulsante di impostazione per regolare 'umidita (30-80%) o il tempo (1-24
ore).

+ Premere una volta il pulsante di regolazione per regolare 'umidita.

+ La regolazione dell'umidita segue il seguente ordine:
30%-35%-40%-45%-50%-55%-60%-65%-70%-75%-80%-30%.

- Per regolare l'ora, premere una volta per aggiungere un valore orario di 1 ora.

- La tempistica segue il seguente ordine:
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

@ Pulsante del timer

« Premere il tasto timer per impostare l'ora, controllarla o annullarla.

+ Nello stato non temporale: Premere il tasto di temporizzazione per accedere allo stato di
impostazione della temporizzazione. Il display digitale lampeggera per mostrare il tempo
di cronometraggio. Mentre il display digitale lampeggia, premere il tasto di impostazione
per impostare l'ora (0~24h).

+ Nello stato di temporizzazione: Premere il tasto di temporizzazione, il display digitale lam-
peggera per mostrare il tempo di temporizzazione rimanente. Per annullare la temporizza-
zione, premere nuovamente il tasto di temporizzazione mentre il display digitale lampeggia.

+ Premere a lungo questo tasto per avviare la configurazione di rete o disconnettere il WIFI.

¥ Pulsante dell'ingranaggio

« Premere una volta il pulsante per passare dalla velocita bassa a quella alta. In base alla
velocita selezionata si accendera l'indicatore corrispondente.

& Pulsante di blocco di sicurezza

« Premere e tenere premuto il pulsante di blocco per attivare o disattivare la funzione di bloc-
co di sicurezza.



AVVISI

Indicatore di serbatoio pieno:

Quando il serbatoio & pieno per 5 secondi, verra attivato l'allarme.

L'indicatore del serbatoio dell'acqua si illuminera, il display mostrera "FL" e ['unita emet-
tera un segnale acustico 5 volte.

Il segnale verrarilevato per 5 secondi dopo lo scarico dell'acqua quando il serbatoio dell'ac-
qua viene riposizionato e funzionera in base allo stato delle impostazioni prima che il serba-
toio dell'acqua sia pieno. Rispettare la protezione del compressore con ritardo di 3 minuti.

Spie luminose:

Spia luminosa blu: L'umidita ambiente & pari o inferiore al 45%.
Spia luminosa verde: L'umidita ambientale & compresa tra il 45 e il 65%.
Spia luminosa rossa: L'umidita ambiente & pari o superiore al 65%.

DRENAGGIO

Svuotamento del serbatoio dell'acqua.

* Quando il serbatoio & pieno, il dispositivo emettera un se-

- Estrarre il serbatoio dell'acqua e farlo scorrere fuori dal

- Svuotare l'acqua in uno scarico o all'esterno.
+ Pulire sia l'interno che l'esterno del serbatoio.
+ Sostituire il serbatoio vuoto nell'unita.

gnale acustico, l'icona del serbatoio pieno si illuminera e
sullo schermo apparira la scritta "FL".

corpo del deumidificatore.

Se la spia del serbatoio pieno d'acqua non si spegne, verifica-
re che il serbatoio dell'acqua sia posizionato correttamente.

Attenzione!

Drenaggio continuo.
- Non bloccare lo scarico o il tubo di drenaggio, poiché cid consenti-

- Non piegare il tubo di scarico. L'altezza del tubo di scarico deve esse-

+ Il tubo di scarico deve essere collegato correttamente allo scarico.

Non gettare via i magneti del serbatoio dell'acqua o i rivetti di plastica. In caso contrario,
la macchina non smettera di funzionare automaticamente quando il serbatoio dell'acqua &
pieno e l'acqua di condensa trabocchera e danneggera il pavimento della stanza.
Assicurarsi di pulire 'acqua di condensa nel serbatoio dell'acqua prima di ripristinare la
modalita di funzionamento della macchina.

Se il serbatoio dell'acqua & sporco, sciacquarlo con acqua pulita. Evitare l'uso di detergenti,
sfere d'acciaio, prodotti chimici per la rimozione della polvere, carburante diesel, benzene, di-
luenti o altri solventi. In caso contrario, il serbatoio dell'acqua potrebbe danneggiarsi e perdere.
Sostituire il serbatoio vuoto nell'unita. In caso contrario, l'indicatore di livello dell'acqua po-
trebbe rimanere rosso e la macchina non sara piu in grado di funzionare.

rebbe all'acqua di condensa di fluire nel serbatoio dell'acqua.

re inferiore a quella dello scarico.




PULIZIA E MANUTENZIONE

+ Prima di pulire o effettuare la manutenzione dell'apparecchio, assicurarsi di spegnerlo e di
scollegarlo per evitare scosse elettriche.

+ La polvere si accumula sul filtro e limita il flusso dell'aria. Un flusso d'aria limitato riduce
l'efficienza del sistema e, se bloccato, puo danneggiare ['unita.

« Il filtro dell'aria richiede una pulizia periodica. Il filtro dell'aria & rimovibile per una facile pulizia.
Non far funzionare l'unita senza filtro dell'aria, altrimenti l'evaporatore potrebbe contaminarsi.

+ Si consiglia di pulire il filtro dell'aria ogni due settimane.

1. Rimuovere il serbatoio dell'acqua dal corpo, quindi rimuovere il filtro dalla parte inferiore
dell'involucro posteriore.

2. Utilizzare un aspirapolvere per rimuovere delicatamente la polvere dalla superficie.

3. Se il filtro & molto sporco, lavarlo con acqua e un detergente delicato e asciugarlo poi ac-
curatamente.

4. Quindi sostituire il filtro.

CONNESSIONE WI-FI

- L'app CREATE HOME & disponibile sia per Android che per iOS (cerca
'app su Google Play o sull'App Store oppure scansiona il codice QR).
A seconda del provider, il download dell'app potrebbe comportare dei
costi.

+ Con l'app puoi controllare il dispositivo tramite la tua rete domestica.
Un prerequisito & una connessione Wi-Fi permanente al router e l'app
gratuita CREATE HOME.

+ Siconsiglia di scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica quando ci si trova fuori casa, per
evitare che possa essere acceso accidentalmente durante la propria assenza.

Scarica l'app e configura il Wi-Fi

1. Scansiona il codice QR per scaricare e installare l'app sul tuo dispositivo.

2. Apri l'app e accedi se hai un account. Se non ne hai uno, seleziona "Nuovo utente" per
registrarti e accedere.

3. Assicurati di essere connesso alla tua rete WIFI. Alcuni router offrono due reti predefinite:
5G e 2.4G. In tal caso, connettiti tramite la rete 2.4G poiché le reti 5G non sono supportate.

4. Accendi il dispositivo e nell'APP clicca sul pulsante "Aggiungi un dispositivo" e selezio-
na la famiglia di deumidificatori corrispondente. Posizionare il dispositivo a una distanza
massima di 5 metri dal router.

5. Premere e tenere premuto il pulsante "Timer" per avviare la configurazione della rete;
quando l'indicatore WIFI lampeggia, € possibile connettersi al WIFI. Dopo 3 minuti, se non
& presente alcuna configurazione di rete, lo stato verra annullato e la spia luminosa si
spegnera. Se & necessario riconnettersi al Wi-Fi, premere a lungo il pulsante "Timer" per
riavviare la configurazione di rete e l'indicatore Wi-Fi lampeggera di nuovo.

6. Nell'app, premi "Avanti". Attendi che il tuo robot aspirapolvere completi l'associazione. Fai
clic su "Fine" e inizia a goderti il tuo deumidificatore.



RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

- Prima di contattare un centro di assistenza professionale, rivedere l'elenco di controllo per
la risoluzione dei problemi per individuare problemi comuni che non sono dovuti a difetti di

fabbricazione o di materiali.

Il dispositivo non
funziona.

Malfunzionamento
del dispositivo.

Non vi & alcuna
presa d'aria nel
dispositivo.

Il dispositivo
emette un forte
rumore durante il
funzionamento.

Messaggio FL

Messaggio E1/E2

Non c'e fornitura di elettricita.

L'indicatore del livello dell'acqua
lampeggia.

La temperatura ambiente & inferio-
re a 5°C o superiore a 35°C.

Il filtro dell'aria & intasato.

Il condotto di aspirazione o di scari-
co & ostruito.

Il filtro dell'aria & intasato.

Il deumidificatore non & posizionato
nella posizione corretta.

IL filtro & intasato.
Il serbatoio dell'acqua & pieno.

C'& un problema con il sensore.

+ Collegare il deumidificatore a una

presa elettrica funzionante e ac-
cenderlo.

+ Svuotare il serbatoio dell'acqua e

riposizionarlo.

+ Controllare che il serbatoio sia posi-

zionato correttamente, in caso con-
trario posizionarlo correttamente.

+ Questo apparecchio & dotato di un

sistema di protezione progettato
per proteggere 'unita. Se la tempe-
ratura ambiente & inferiore a 5°C o
superiore a 35°C, il dispositivo non
funzionera.

- Pulire il filtro dell'aria.

-+ Rimuovere l'ostruzione dal condotto

di scarico e/o dal condotto di aspi-
razione.

- Pulire il filtro dell'aria.

- Posizionare il deumidificatore sul

pavimento, in un luogo adatto al
funzionamento.

+ Pulire il filtro dell'aria.
+ Svuotare il serbatoio dell'acqua.

+ Sostituire il sensore.

Conformément aux directives: 2012/19 / UE et 2015/863 / UE sur la limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les
équipements électriques et électroniques, ainsi que leur élimination des déchets. Le symbole avec |a poubelle croisée indiqué sur
I'emballage indique que le produit a la fin de sa durée de vie sera collecté en tant que déchet séparé. Par conséquent, tout produit
ayant atteint la fin de sa durée de vie doit étre livré dans des centres d'élimination des déchets spécialisés pour la collecte sélective

des déchets d'équif

électriques et élec

ou retourné au détaillant lors de I'achat de nouveaux équipements simi-

laires, en un seul pour une base. Une collecte séparée appropriée pour la mise en service ultérieure des équipements expédiés pour

étre recyclés, traités et éliminés d'une maniére respectueuse de I'environnement aide a prévenir les effets négatifs potentiels sur

I'environnement et la santé et optimise le recyclage et la réutilisation des les composants qui composent I'appareil. Lélimination
abusive du produit par I'utilisateur implique I'application de sanctions administratives conformément aux lois.



FRANGAIS

Merci beaucoup d'avoir choisi notre déshumidificateur. Avant d'utiliser cet appareil, veuillez
lire attentivement ces instructions pour une utilisation correcte.

Les précautions de sécurité incluses réduiront le risque de blessure, de choc électrique ou
méme de décés si elles sont strictement respectées. Conservez ce manuel dans un endroit
sar pour référence ultérieure, ainsi que l'emballage d'origine du produit et la preuve d'achat.
Si possible, transmettez ces instructions au prochain propriétaire de l'appareil. Respec-
tez toujours les précautions de sécurité de base et les régles de prévention des accidents
lorsque vous utilisez un appareil électrique. La société décline toute responsabilité décou-
lant du non-respect de ces instructions par le client.

PRECAUTIONS DE SECURITE

Avant d'utiliser tout appareil électrique, des précautions de sécurité de

base doivent toujours étre respectées.

+ Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus et par
des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou manquant d'expérience et de connaissances s'ils ont recu
une surveillance ou des instructions concernant ['utilisation de 'appareil
de maniére sire et comprennent les dangers encourus.

* Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entre-
tien ne doivent pas étre effectués par des enfants.

* L'unité est concue pour étre utilisée uniquement avec du gaz R-290 (pro-
pane) comme réfrigérant désigné.

* Le circuit de refroidissement est étanche. L'entretien doit étre effectué
uniquement par un technicien qualifié.

* Le R-290 (propane) est inflammable et plus lourd que lair. Il s'accumule
d'abord dans les zones inférieures, mais peut circuler grace aux ventila-
teurs. Si du gaz propane est présent ou méme suspecté, ne laissez pas du
personnel non formé essayer de trouver la cause.

* Le gaz propane utilisé dans lappareil est inodore. Labsence d'odeur n'in-
dique pas qu'il n'y a pas de fuites de gaz. Si une fuite est détectée, éva-
cuez immédiatement tout le monde de la piece, aérez la piéce et contac-
tez les pompiers locaux pour les informer qu'une fuite de propane s'est
produite. Ne laissez personne rentrer dans la piece avant qu’un techni-
cien de service qualifié ne soit arrivé et ne vous ait indiqué qu'il est sécu-
ritaire de retourner au magasin.

* Les flammes nues, les cigarettes ou autres sources d’'inflammation po-
tentielles ne doivent pas étre utilisées a l'intérieur ou & proximité des
unités.

* Les composants sont congus pour le propane et ne produisent pas d'étin-
celles. Les composants ne seront remplacés que par des piéces de répa-
ration identiques et par du personnel qualifié.

* Le non-respect de ces avertissements peut entrainer une explosion, des
dommages matériels, des blessures ou méme la mort.



* Si le cordon d'alimentation est endommagsé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son agent de service ou des personnes de qualification simi-
laire afin d'éviter tout danger.

* Débranchez toujours l'appareil de sa source d'alimentation pendant l'en-
tretien.

* Faites toujours fonctionner l'appareil avec une alimentation électrique
de méme tension, fréquence et puissance que celles indiquées sur la
plaque signalétique du produit.

+ Utilisez toujours une prise de courant reliée a la terre.

+ Débranchez le cordon d'alimentation lors du nettoyage ou lorsque vous
ne l'utilisez pas. ]

* N'utilisez pas l'appareil avec les mains mouillées. Evitez que de l'eau ne
tombe sur lappareil.

* Ne pas immerger ni exposer l'appareil a la pluie, a 'humidité ou a tout
autre liquide.

* Ne laissez pas 'appareil fonctionner sans surveillance. Ne pas incliner ni
faire pivoter lappareil.

* Ne débranchez pas l'appareil pendant son utilisation.

+ Ne débranchez pas l'appareil en tirant sur le cordon d’alimentation.

* N'utilisez pas d'adaptateurs ou de rallonges.

* Ne placez pas d'objets sur 'appareil, ne vous tenez pas debout ou ne vous
asseyez pas dessus.

* N'insérez pas les doigts ou d'autres objets dans la sortie d'air.

* Ne touchez pas l'entrée d’air ni les ailettes en aluminium de lappareil.

* N'utilisez pas l'appareil s'il est tombé, s'il est endommagé ou s'il présente
des signes de dysfonctionnement.

* Ne nettoyez pas l'appareil avec des produits chimiques.

+ Assurez-vous que l'appareil est éloigné du feu et des objets inflammables
ou explosifs.

* L'unité doit étre installée conformément aux réglementations nationales
en matiere de cablage.

* N'utilisez aucun moyen pour accélérer le processus de dégivrage ou pour
nettoyer le produit autre que ceux recommandés par le fabricant.

* L'appareil doit étre stocké dans un local sans sources de fonctionnement
continu (par exemple : flammes nues, appareil a gaz en fonctionnement
ou radiateur électrique en fonctionnement).

* L'appareil doit étre stocké de maniere a éviter tout dommage mécanique.
* Ne pas couper ni braler l'appareil, méme aprés utilisation.

* Veuillez noter que les réfrigérants peuvent ne contenir aucune odeur.

* Les tuyaux doivent étre protégés contre les dommages physiques et ne
doivent pas étre installés dans un espace non ventilé si l'espace est infé-
rieur a 4 m2.

* Les réglementations nationales sur le gaz doivent toujours étre respectées.



* Maintenir les ouvertures de ventilation nécessaires libres de toute obs-
truction.
* L'appareil doit étre stocké dans un endroit bien aéré ou la taille de la piéce
correspond a la surface de la piece spécifiée pour le fonctionnement.
+ Toute personne travaillant ou intervenant sur un circuit frigorifique doit
étre titulaire d'un certificat valide délivré par une autorité d'évaluation
accréditée par lindustrie, certifiant sa compétence a manipuler les
fluides frigorigénes en toute sécurité conformément a une spécification
d'évaluation reconnue par l'industrie.
L'entretien sera effectué uniqguement selon les recommandations du fa-
bricant de ['équipement. L'entretien et les réparations nécessitant l'as-
sistance d'autres personnels qualifiés doivent étre effectués sous la su-
pervision d'une personne compétente dans l'utilisation des réfrigérants
inflammables.
+ Si vous ne comprenez pas quelque chose ou avez besoin d'aide, veuillez
contacter le service client.
Contréles de zone: Avant de commencer a travailler sur des systémes conte-
nant des réfrigérants inflammables, des contréles de sécurité doivent étre
effectués pour garantir que le risque d'inflammation est minimisé. Pour la
réparation du systéme de refroidissement, des précautions de base doivent
étre suivies avant d'effectuer des travaux sur le systeme.
Procédure de travail : Les travaux seront réalisés selon une procédure
contrélée afin de minimiser le risque de présence de gaz ou de vapeurs
inflammables pendant les travaux.
Zone de travail générale : Tout le personnel de maintenance et les autres
personnes travaillant a la maintenance doivent étre informés de la na-
ture des travaux effectués. Le travail dans des espaces confinés sera
évité. La zone de travail sera délimitée. Les conditions de sécurité dans
la zone seront assurées par le contrdle des matieres inflammables.
Vérification de la présence de liquide de refroidissement : La zone sera
vérifiée avec un détecteur de réfrigérant approprié avant et pendant le
travail pour garantir que le technicien est conscient des atmosphéres
potentiellement inflammables. Assurez-vous que 'équipement de dé-
tection de fuite utilisé est adapté a une utilisation avec des réfrigérants
inflammables, c'est-a-dire qu'il ne produit pas d'étincelles, gu'il est cor-
rectement scellé ou qu'il est intrinsequement sar.
Présence d'extincteur : Si des travaux a chaud doivent étre effectués sur
'équipement de réfrigération ou sur l'une de ses pieces associées, un
équipement d’extinction d’incendie apﬁroprié doit étre facilement dispo-
nible. Ayez un extincteur a poudre seche ou a CO2 a proximité de la zone
de chargement.
Aucune source d'inflammation : Aucune personne effectuant des travaux
liés a un systeme de réfrigération impliquant Uexposition de tuyauteries
contenant ou ayant contenu un réfrigérant inflammable ne doit utiliser
des sources d’'inflammation de telle maniére qu’un risque d'incendie ou
d'explosion puisse survenir. Toutes les sources potentielles d'inflamma-
tion, y compris le tabagisme, doivent étre suffisamment éloignées du



site d’installation, de réparation, de démontage et d’élimination, au cours
duquel du réfrigérant inflammable peut étre libéré dans l'espace envi-
ronnant. Avant de commencer les travaux, la zone autour de l'équipement
doit étre inspectée pour s'assurer qu'il n'y a pas de risques d’inflamma-
tion ou d'inflammation.

Zone ventilée : Assurez-vous que la zone est a l'extérieur ou correctement
ventilée avant de pénétrer dans le systéme ou d'effectuer des travaux a
chaud. Un certain degré de ventilation doit étre maintenu pendant la pé-
riode ou les travaux sont effectués. La ventilation doit disperser en toute
sécurité tout réfrigérant libéré et, de préférence, l'évacuer vers l'exté-
rieur dans l'atmosphere.

Vérifications des équipements de refroidissement : Lors du remplace-
ment de composants électriques, ceux-ci doivent étre adaptés a l'usage
auquel ils sont destinés et répondre aux spécifications correctes. Les di-
rectives d'entretien et de service du fabricant seront respectées a tout
moment. En cas de doute, consultez le service technique du fabricant.

Les contrdles suivants doivent étre appliqués aux installations utilisant

des réfrigérants inflammables::

- La taille de la charge dépend de la taille de la piece dans laquelle les
pieces contenant du réfrigérant sont installées.

* Les mécanismes et les sorties de ventilation fonctionnent correcte-
ment et ne sont pas obstrués.

* Si un circuit de refroidissement indirect est utilisé, la présence de
fluide frigorigéne dans le circuit secondaire sera vérifiée.

‘Le marqua%e de ['équipement reste visible et lisible. Les marquages et
panneaux illisibles doivent étre corrigés.

* Les tuyaux ou composants de réfrigération sont installés dans une posi-
tion ou ils ne risquent pas d'étre exposés a une substance susceptible de
corroder les composants contenant du réfrigérant, a moins que les com-
posants ne soient constitués de matériaux intrinseéquement résistants a la
corrosion ou adéquatement protégés contre une telle corrosion.

* Vérification des appareils électriques : La réparation et l'entretien des

composants électriques comprendront des controles de sécurité initiaux

et des procédures d’inspection des composants. En cas de défaut sus-

ceptible de compromettre la sécurité, aucune alimentation électrique ne

sera connectée au circuit jusqu'a ce qu'il soit résolu de maniere satisfai-

sante. Si le défaut ne peut pas étre corrigé immédiatement mais que le

fonctionnement continu est nécessaire, une solution temporaire appro-

priée doit étre utilisée. Le propriétaire de l'équipement sera informé afin

que toutes les parties soient informées.

Les controles de sécurité initiaux comprendront :

+ Décharger les condensateurs : cela doit étre fait en toute sécurité pour
gviter tout risque d'étincelles.

* N'exposez pas les composants électriques et le cablage sous tension
pendant la charge, la réecupération ou la purge du systéme.

* Assurer la continuité de la mise a la terre.
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1. Panneau de configuration 4. Roues 7. Filtre a air
elt affichage numérique 5.Réservoir d'eau 8. Indicatore livello dellacqua

2. Ecran lumineux 6. Sortie d'air 9. Cavo di alimentazione

3. Panneau avant

MANIPULATION SURE DE L'APPAREIL

- Vérifiez que l'appareil n'est pas endommageé ou rayé apres le déballage.
+ Ne pas utiliser a l'extérieur. Ce déshumidificateur est congu pour un usage résidentiel in-
térieur uniquement.

- Si l'appareil est incliné & plus de 45°, laissez-le debout pendant au moins 24 heures avant
de l'utiliser.

- Gardez les portes et les fenétres de la piece fermées pour de plus grandes économies
d’énergie.
- N'utilisez pas et ne stockez pas 'appareil en plein soleil ou sous la pluie.

« Il est normal que la sortie d'air soit chaude au toucher aprés un fonctionnement continu
par temps chaud.

+ Videz le réservoir d'eau avant de déplacer l'appareil.

+ Assurez-vous que le réservoir d'eau est correctement positionné, sinon l'appareil ne fonc-
tionnera pas.

+ Le déshumidificateur démarre dans le mode sélectionné lors de la derniére utilisation de
l'appareil.

+ Le déshumidificateur commence a déshumidifier si 'humidité de la piece est supérieure de
3 % a 'humidité sélectionnée.

+ Le compresseur dispose d'un délai de protection de 3 minutes. Attendez 3 minutes pour
que le déshumidificateur reprenne la déshumidification.

+ Ne pas utiliser a proximité de murs, de rideaux ou d’autres objets susceptibles de bloquer
I'entrée et la sortie d'air. Gardez l'entrée et la sortie d’air libres de tout obstacle.

- Réglez le déflecteur de vent vers le haut avant de démarrer.

Température de fonctionnement :

- Utilisez cet appareil & une température ambiante comprise entre 5°C et 35°C.

+ Lorsque la température ambiante est inférieure ou supérieure a la température de fonc-
tionnement, le déshumidificateur s'arréte.

- Lorsque la température ambiante est comprise entre 5°C et 16°C, le compresseur se dé-
givre automatiquement a intervalles réguliers. Pendant le dégivrage, le compresseur s'ar-
réte et le ventilateur continue de fonctionner.



FACILITE

+ Placez l'appareil sur une surface ferme et plane dans
une zone avec au moins 30 cm d'espace libre autour
pour permettre une bonne circulation de l'air.

* N'installez jamais l'appareil dans un endroit ou il
pourrait étre exposé a des sources de chaleur telles
que des radiateurs, des bouches de chaleur, des
poéles ou d'autres produits produisant de la chaleur,
dans une zone soumise a des éclaboussures d'huile ou d'eau, a la lumlere directe du soleil,
a des vibrations ou des chocs mécaniques, a une poussiére excessive, a un manque de ven-
tilation, comme dans un placard ou une bibliothéque, sur des surfaces inégales, etc.

Installer l'appareil dans des piéces de plus de 4 m2.

- N’installez pas l'appareil dans un endroit ol des gaz inflammables pourraient fuir.

PANNEAU DE CONTROLE

LOCK FAN TIMER

g (@ (O

SET MODE POWER

(D Bouton d'alimentation
+ Appuyez sur le bouton d'alimentation pour allumer l'appareil, le voyant s'allumera, la vitesse du
ventilateur par défaut sera élevée et le réglage d'humidité par défaut sera de 50 %.

+ Lorsque l'appareil fonctionne, appuyez sur le bouton d'alimentation pour l'éteindre, le
voyant de fonctionnement s'éteindra et le compresseur s'arrétera immédiatement. Aprés
30 secondes d'arrét, le ventilateur s'éteindra.

(M) Bouton de mode

+ Appuyez sur le bouton mode pour basculer entre les modes Auto et Continu.
+ Appuyez une fois pour basculer entre les modes, l'indicateur correspondant s'allumera.
+ Appuyez longuement sur le bouton mode pour sélectionner le mode nuit.

Mode automatique :

+ Lorsque l'humidité ambiante réglée est supérieure a 3 %, le ventilateur et le compresseur
commencent a fonctionner comme prévu.

+ Lorsque 'humidité ambiante réglée est inférieure a 3 %, le compresseur cesse de fonction-
ner et le ventilateur cesse de fonctionner aprés 30 secondes.

La vitesse du ventilateur et 'humidité peuvent étre réglées en mode automatique.
+ Apres avoir réglé 'humidité, l'affichage numérique reviendra a l'affichage de 'humidité ambiante.

Mode continu:
- Dans ce mode, l'appareil fonctionnera en continu sans étre affecté par 'humidité ambiante.
+ Lavitesse du ventilateur est réglable mais le réglage de 'humidité ne peut pas étre ajusté.



Mode nuit :

- Accédez au mode nuit en appuyant longuement sur le bouton mode. En mode nuit, si au-
cune opération n'est effectuée dans les 10 secondes, l'indicateur d'alimentation et l'indica-
teur de mode s'atténueront progressivement, et les autres indicateurs et l'affichage numé-
rique s'éteindront.

+ Appuyez sur n'importe quel bouton pour restaurer 'affichage normal.

+ Les autres fonctions sont les mémes que dans le mode de déshumidification automatique.
+ En mode nuit, s'il y a un défaut, le code ne s'affichera pas.

+ Lavitesse du vent et l'humidité peuvent étre réglées dans ce mode.

- Lorsque le réservoir d'eau est plein, la machine ne déclenche pas d'alarme, mais le
voyant de réservoir plein s'allume pour vous rappeler que le réservoir d'eau est plein et
doit étre vidé.

&) Bouton Paramétres

+ Appuyez sur ce bouton de réglage pour régler 'humidité (30-80%) ou le temps (1-24h).

+ Appuyez une fois sur le bouton de réglage pour régler 'humidité.

+ Leréglage de l'humidité suit l'ordre suivant :
30%-35%-40%-45%-50%-55%-60%-65%-70%-75%-80%-30%.

- Pour régler 'heure, appuyez une fois pour ajouter une valeur de temps d'une heure.

+ Le timing suit l'ordre suivant :
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

(® bouton de minuterie

+ Appuyez sur la touche minuterie pour régler l'heure, vérifier l'heure ou l'annuler.

+ Dans l'état sans synchronisation : Appuyez sur la touche de synchronisation pour accéder
a 'état de réglage de la synchronisation. L'affichage numérique clignotera pour indiquer
le temps de chronométrage. Pendant que l'affichage numérique clignote, appuyez sur la
touche de réglage pour régler la durée de temporisation (0 a 24 h).

Dans l'état de synchronisation : Appuyez sur la touche de chronométrage, l'affichage nu-
mérique clignotera pour indiquer le temps de chronométrage restant. Appuyez a nouveau
sur la touche de chronométrage pendant que l'affichage numérique clignote pour annuler
le chronométrage.

+ Appuyez longuement sur cette touche pour démarrer la configuration du réseau ou décon-
necter le WIFI.

¥ bouton de vitesse

+ Appuyez une fois sur le bouton pour basculer entre la vitesse lente ou élevée. L'indicateur
correspondant s'allumera en fonction de la vitesse sélectionnée.

& Bouton de verrouillage de sécurité

+ Appuyez sur le bouton de verrouillage et maintenez-le enfoncé pour activer ou désactiver la
fonction de verrouillage de sécurité.



AVIS

Indicateur de réservoir plein :

+ Lorsque le réservoir est plein pendant 5 secondes, l'alarme d'avertissement sera activée.

* L'indicateur du réservoir d'eau s'allumera, l'écran affichera « FL » et l'appareil émettra
5 bips.

+ Le signal sera détecté pendant 5 secondes apreés la vidange de l'eau lorsque le réservoir
d'eau est remis en place, fonctionne selon l'état de réglage avant que l'eau ne soit pleine.
Respectez la protection du compresseur a retard de 3 minutes.

Voyants lumineux :

+ Voyant lumineux bleu: L'humidité ambiante est égale ou inférieure a 45 %.

+ Voyant lumineux vert: L'humidité ambiante est comprise entre 45 et 65%.

- Voyant lumineux rouge: L'humidité ambiante est égale ou supérieure a 65 %.

DRAINAGE

Vidange du réservoir d'eau.

+ Lorsque le réservoir est plein, l'appareil émet un signal
sonore, l'icone du réservoir plein s'allume et « FL » appa-
rait sur l'écran.

- Retirez le réservoir d'eau et faites-le simplement glisser
hors du corps du déshumidificateur.

- Videz l'eau dans un drain ou a l'extérieur.

+ Nettoyez l'intérieur et U'extérieur du réservoir.

+ Remettez le réservoir vide dans l'appareil.

+ Sile voyant d'eau pleine ne s'éteint pas, vérifiez que le ré-
servoir d'eau est correctement positionné.

Prudence!

+ Ne jetez pas les aimants du réservoir d’eau ni les rivets en plastique. Sinon, la machine ne
s'arrétera pas de fonctionner automatiquement lorsque le réservoir d'eau sera plein et l'eau
condensée débordera et endommagera le sol de la piéece.

+ Assurez-vous de nettoyer 'eau condensée dans le réservoir d'eau avant de remettre la ma-
chine en mode de fonctionnement.

- Si le réservoir d’eau est sale, rincez-le a leau claire. Evitez d'utiliser des détergents, des
billes d’acier, des dépoussiéreurs chimiques, du carburant diesel, du benzéne, des diluants
ou d’'autres solvants. Sinon, le réservoir d'eau sera endommagé et fuira.

+ Remettez le réservoir vide dans l'appareil. Dans le cas contraire, l'indicateur d'eau pleine
risque de rester rouge et la machine ne pourra plus fonctionner.

Drainage continu.

+ Ne bloguez pas le drain ou le tuyau de drainage, car cela permettrait
a l'eau condensée de s'écouler dans le réservoir d'eau.

* Ne pliez pas le tuyau d’évacuation. La hauteur du tuyau d'évacuation
doit étre inférieure a celle de la sortie.

+ Le tuyau de vidange doit étre correctement raccordé a la sortie.




NETTOYAGE ET ENTRETIEN

- Avant de nettoyer et d’entretenir l'appareil, assurez-vous de l'éteindre et de le débrancher
pour éviter tout choc électrique.

+ La poussiére s'accumule sur le filtre et restreint le flux d'air. Un flux d'air restreint réduit
l'efficacité du systéme et, s'il est bloqué, peut endommager ['unité.

+ Le filtre a air nécessite un nettoyage périodique. Le filtre a air est amovible pour un nettoyage
facile. N'utilisez pas l'appareil sans filtre a air, car l'évaporateur risque d'étre contaminé.

+ Il est recommandé de nettoyer le filtre a air toutes les deux semaines.

1. Retirez le réservoir d'eau du corps, puis retirez le filtre du bas du boitier arriére.

2. Utilisez un aspirateur pour enlever délicatement la poussiére de la surface.

3. Si le filtre est trés sale, lavez-le avec de l'eau et un détergent doux et séchez-le soigneu-
sement ensuite.

4. Remplacez ensuite le filtre.

CONNEXION WIFI

- L'application CREATE HOME est disponible pour Android et iOS (recher-
chez l'application sur Google Play ou ['App Store ou scannez le code QR).
Selon le fournisseur, le téléchargement de l'application peut entrainer
des frais.

- Avec l'application, vous pouvez controler l'appareil via votre réseau do-
mestique. Une condition préalable est une connexion Wi-Fi permanente
a votre routeur et l'application gratuite CREATE HOME.

» Nous vous recommandons de débrancher l'appareil de l'alimentation électrique lorsque
vous étes absent de votre domicile afin d'éviter qu'il ne soit allumé accidentellement pen-
dant votre absence.

Téléchargez l'application et configurez le Wi-Fi

1. Scannez le code QR pour télécharger et installer l'application sur votre appareil.

2. Ouvrez l'application et connectez-vous si vous avez un compte. Si vous n'en avez pas, sé-
lectionnez « Nouvel utilisateur » pour vous inscrire et vous connecter.

3. Assurez-vous que vous étes connecté a votre réseau WIFI. Certains routeurs proposent
deux réseaux par défaut : 5G et 2,4G. Si tel est le cas, connectez-vous via le réseau 2,4G
car les réseaux 5G ne sont pas pris en charge.

4. Allumez votre appareil et dans UAPP, cliquez sur le bouton « Ajouter un appareil » et sélec-
tionnez la famille de déshumidificateurs correspondante. Placez 'appareil a une distance
maximale de 5 metres de votre routeur.

5. Appuyez et maintenez enfoncé le bouton « Timer » pour démarrer la configuration du ré-
seau. Lorsque l'indicateur WIFI clignote, vous pouvez vous connecter au WIFI. Aprés 3 mi-
nutes, le statut sera annulé s'il n'y a pas de configuration réseau et le voyant s'éteindra.
Si vous devez vous reconnecter au Wi-Fi, appuyez longuement sur le bouton « Minuterie
» pour redémarrer la configuration du réseau et l'indicateur Wi-Fi clignotera a nouveau.

6. Dans lapplication, appuyez sur « Suivant ». Attendez que votre robot aspirateur termine
l'appairage. Cliquez sur « Terminer » et commencez a profiter de votre déshumidificateur.



DEPANNAGE

- Avant de contacter un centre de service professionnel, consultez la liste de controle de dé-
pannage pour les problémes courants qui ne sont pas le résultat d’'un défaut de fabrication

ou de matériaux.

L'appareil ne fonc-
tionne pas.

Dysfonctionnement
de l'appareil.

ILn'y a pas d'entrée
d'air dans l'appareil.

L'appareil émet un
bruit fort lorsqu'il
fonctionne.

Message FL

Message E1/E2

Il n'y a pas dalimentation élec-
trique.

L'indicateur d'eau pleine clignote.

La température ambiante est infé-

rieure a 5°C ou supérieure a 35°C.

Le filtre a air est bouché.

Le conduit d'admission ou le
conduit de refoulement est obstrué.

Le filtre a air est bouché.

Le déshumidificateur n'est pas pla-
cé au bon endroit.

Le filtre est bouché.
Le réservoir d'eau est plein.

Ily a un probléme avec le capteur.

+ Branchez le déshumidificateur sur

une prise électrique fonctionnelle
et allumez-le.

Videz le réservoir d'eau et rempla-
cez-le.

Vérifiez que le réservoir est bien
positionné, sinon positionnez-le
correctement.

Cet appareil dispose d'un systeme
de protection congu pour protéger
l'unité. Si la température ambiante
est inférieure a 5°C ou supérieure
a 35°C, l'appareil ne fonctionnera
pas.

Nettoyer le filtre a air.
Retirez lobstruction du conduit de

refoulement et/ou du conduit d’ad-
mission.

- Nettoyer le filtre a air.

+ Placez le déshumidificateur sur le

sol, dans un endroit adapté a son
fonctionnement.

- Nettoyer le filtre a air.

+ Vider le réservoir d'eau.

- Changer le capteur.

In conformita con le direttive: 2012/19 / UE e 2015/863 / UE sulla restrizione dell'uso di sostanze pericolose nelle appa-
recchiature elettriche ed elettroniche, nonché sul loro smaltimento dei rifiuti. Il simbolo con la pattumiera incrociata mostrato
sulla confezione indica che il prodotto al termine della sua vita utile verra raccolto come rifiuto separato. Pertanto, qualsiasi
Frodotto che ha raggiunto la fine della sua vita utile deve essere consegnato a centri sFeciaIizzati di smaltimento dei rifiuti per
a raccolta selettiva di rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche o restituito al rivenditore al momento dell'acquisto di
nuove apparecchiature simili, in un‘unica per una base. Una corretta raccolta separata per la successiva messa in servizio di
apparecchiature spedite per essere riciclate, trattate e smaltite in modo ecologico aiuta a prevenire potenziali effetti negativi
sull'ambiente e sulla salute e ottimizza il riciclaggio e il riutilizzo di i componenti che compongono il dispositivo. Leliminazione
abusiva del prodotto da parte dell'utente implica I'applicazione di sanzioni amministrative in conformita con le leggi.



DEUTSCH

Vielen Dank, dass Sie sich fiir unseren Luftentfeuchter entschieden haben. Lesen Sie vor der
Verwendung dieses Gerats diese Anweisungen zur ordnungsgemaBen Verwendung sorgfal-
tig durch.

Die enthaltenen Sicherheitsvorkehrungen verringern bei strikter Einhaltung das Risiko von
Verletzungen, Stromschlagen oder sogar Todesféallen. Bewahren Sie dieses Handbuch zu-
sammen mit der Originalverpackung des Produkts und dem Kaufbeleg zur spateren Ver-
wendung an einem sicheren Ort auf. Geben Sie diese Anleitung nach Moglichkeit an den
Nachbesitzer des Gerates weiter. Beachten Sie beim Umgang mit Elektrogeraten stets die
grundlegenden Sicherheitsvorkehrungen und Unfallverhiitungsvorschriften. Das Unterneh-
men lehnt jegliche Haftung ab, die sich aus der Nichtbeachtung dieser Anweisungen durch
den Kunden ergibt.

SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Vor der Verwendung eines Elektrogerdts sollten stets grundlegende

Sicherheitsvorkehrungen getroffen werden.

* Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit ein-
geschrankten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
Mangel an Erfahrung und Wissen verwendet werden, wenn sie beauf-
sichtigt werden oder in die sichere Verwendung des Gerats eingewiesen
wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen.

* Kinder sollten nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Wartung soll-
ten nicht von Kindern durchgefiihrt werden.

* Das Gerdt ist ausschlieBlich fir die Verwendung mit R-290 (Propan)-Gas
als vorgesehenes Kaltemittel ausgelegt.

* Der Kihlmittelkreislauf ist geschlossen. Die Wartung sollte nur von ei-
nem qualifizierten Techniker durchgefiihrt werden.

+ R-290 (Propan) ist brennbar und schwerer als Luft. Es sammelt sich zu-
nachst in den unteren Bereichen, kann aber dank der Ventilatoren zir-
kulieren. Wenn Propangas vorhanden ist oder auch nur vermutet wird,
dirfen Sie nicht ungeschultes Personal mit der Suche nach der Ursache
beauftragen.

* Das im Gerat verwendete Propangas ist geruchlos. Das Fehlen eines Ge-
ruchs bedeutet nicht, dass kein Gas austritt. Wenn ein Leck entdeckt
wird, evakuieren Sie sofort alle Personen aus dem Raum, liften Sie den
Raum und kontaktieren Sie die 6rtliche Feuerwehr, um sie tber das auf-
getretene Propangasleck zu informieren. Erlauben Sie niemandem, den
Raum wieder zu betreten, bis ein qualifizierter Servicetechniker einge-
troffen ist und Ihnen mitgeteilt hat, dass Sie sicher in das Geschaft zu-
rlickkehren konnen.

+ Offene Flammen, Zigaretten oder andere potenzielle Ziindquellen dir-
fen nicht in oder in der Nahe der Gerate verwendet werden.

+ Die Komponenten sind fiir Propan ausgelegt und erzeugen keine Funken.
Der Austausch von Einzelteilen erfolgt ausschlieBlich durch identische
Ersatzteile und durch qualifiziertes Fachpersonal.



* Die Nichtbeachtung dieser Warnungen kann zu Explosionen, Sachscha-
den, Verletzungen oder sogar zum Tod fihren.

+ Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller, seinem
Kundendienst oder ahnlich qualifizierten Personen ersetzt werden, um
Gefahren zu vermeiden.

* Trennen Sie das Gerat wahrend der Wartung immer von der Stromquelle.
* Betreiben Sie das Gerat immer mit einer Stromversorgung mit der glei-
chen Spannung, Frequenz und Leistung wie auf dem Produkttypenschild
angegeben.

* Verwenden Sie immer eine geerdete Steckdose.

. Ziehgn Sie das Netzkabel ab, wenn Sie das Gerét reinigen oder nicht ver-
wenden.

* Bedienen Sie das Geréat nicht mit nassen Handen. Vermeiden Sie, dass
Wasser auf das Gerét tropft.

* Tauchen Sie das Gerét nicht in Regen, Feuchtigkeit oder andere Fliissig-
keiten und setzen Sie es diesen nicht aus.

+ Lassen Sie das Geréat nicht unbeaufsichtigt laufen. Das Gerét nicht kip-
pen oder drehen.

« Ziehen Sie wahrend des Betriebs nicht den Stecker aus der Steckdose.

« Ziehen Sie nicht am Netzkabel, um den Netzstecker des Gerats zu ziehen.

* Verwenden Sie keine Adapter oder Verlangerungskabel.

+ Stellen Sie keine Gegenstande auf das Gerat und stellen oder setzen Sie
sich nicht darauf.

« Stecken Sie keine Finger oder andere Gegenstande in den Luftauslass.
* Beriihren Sie nicht den Lufteinlass oder die Aluminiumrippen des Gerats.
* Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn es heruntergefallen ist, bescha-
digt ist oder Anzeichen einer Fehlfunktion aufweist.

* Reinigen Sie das Gerat nicht mit Chemikalien.

+ Stellen Sie sicher, dass das Gerat nicht in der Nahe von Feuer und brenn-
baren oder explosiven Gegenstanden steht.

+ Das Gerdt muss gemaR den nationalen Verdrahtungsvorschriften instal-
liert werden.

*Verwenden Sie keine anderen Mittel zur Beschleunigung des Ab-
tauvorgangs oder zur Reinigung des Produkts als die vom Hersteller
empfohlenen.

+ Das Geréat muss in einem Raum ohne stéandig in Betrieb befindliche Quel-
len (z. B. offene Flammen, ein in Betrieb befindliches Gasgerat oder eine
in Betrieb befindliche elektrische Heizung) gelagert werden.

* Das Gerat muss so gelagert werden, dass keine mechanischen Bescha-
digungen auftreten.

* Das Gerat nicht zerschneiden oder verbrennen, auch nicht nach dem
Gebrauch.

* Bitte beachten Sie, dass Kaltemittel keinen Geruch enthalten dirfen.



* Rohre missen vor mechanischen Beschadigungen geschutzt werden
und durfen nicht in unbelufteten Rdumen installiert werden, wenn die
Flache weniger als 4 m? betragt.
+ Die nationalen Gasvorschriften missen unbedingt beachtet werden.
* Halten Sie die erforderlichen Belliiftungsoffnungen frei.
+ Das Gerédt sollte in einem gut belufteten Bereich gelagert werden, dessen
RaumgroRe der fiir den Betrieb angegebenen Raumflache entspricht.
* Jede Person, die an einem Kéltemittelkreislauf arbeitet oder Eingriffe
daran vornimmt, muss Uber ein giltiges Zertifikat einer branchenweit
akkreditierten Bewertungsstelle verfugen, das ihre Kompetenz zum si-
cheren Umgang mit Kéltemitteln gemaR einer branchenweit anerkann-
ten Bewertungsspezifikation bescheinigt.
* Die Wartung erfolgt ausschlieBlich gemaR den Empfehlungen des Ge-
rateherstellers. Wartungs-und Reparaturarbeiten, die die Unterstitzung
von anderem qualifizierten Personal erfordern, mussen unter Aufsicht
einer Person durchgefuhrt werden, die Uber Kenntnisse im Umgang mit
brennbaren Kaltemitteln verfigt.
* Wenn Sie etwas nicht verstehen oder Hilfe bendtigen, wenden Sie sich
bitte an den Kundenservice.
. Fléchenprt’]fun%en: Vor Beginn der Arbeiten an Systemen, die brennbare
Kéltemittel enthalten, missen Slcherhe[ts_ﬁr[lfun.gen durchgefiihrt wer-
den, um sicherzustellen, dass das Zlindrisiko minimiert wird. Bei der Re-
paratur des Kihlsystems sollten vor der Durchfiihrung von Arbeiten am
System grundlegende VorsichtsmaBnahmen beachtet werden.
* Arbeitsablauf: Die Arbeiten werden nach einem kontrollierten Verfahren
durchgefiihrt, um das Risiko der Entstehung von brennbaren Gasen oder
Dampfen wahrend der Arbeiten zu minimieren.
+ Allgemeiner Arbeitsbereich: Samtliches Wartungspersonal und sonsti-
ge inder Instandhaltung tatige Personen missen uber die Art der durch-
zuflhrenden Arbeiten unterrichtet werden. Arbeiten in engen Rdumen
werden vermieden. Der Arbeitsbereich wird abgegrenzt. Durch die Kon-
trolle brennbarer Materialien werden die sicheren Bedingungen in dem
Bereich gewahrleistet.
* Priifen auf Vorhandensein von Kiihlmittel: Der Bereich wird vor und wah-
rend der Arbeit mit einem geeigneten Kéltemitteldetektor iberprift, um
sicherzustellen, dass der Techniker auf potenziell entflammbare Atmo-
Sﬁharen aufmerksam ist. Stellen Sie sicher, dass die verwendete Lecksu-
chausriistung fur den Einsatz mit brennbaren Kéltemitteln geeignet ist,
d. h. funkenfrei, ausreichend abgedichtet oder eigensicher ist.
* Vorhandensein eines Feuerléschers: Wenn an der Kihlanlage oder den
zugehdrigen Teilen HeiBarbeiten durchgefuhrt werden missen, muss
eine geeignete Feuerldschausristung leicht zugénglich sein. Halten Sie
in der Nahe des Ladebereichs einen Trockenpulver- oder CO2-Feuerld-
scher bereit.
* Keine Zlndquelle: Personen, die Arbeiten an einem Kéltesystem durch-
flhren, bei denen Rohrleitungen freiliegen, die entflammbares Kélte-
mittel enthalten oder enthalten haben, durfen keine Ziindquellen so ver-
wenden, dass Brand- oder Explosionsgefahr besteht. Alle potenziellen



Zundquellen, einschlieBlich Zigarettenrauchen, mussen ausreichend

vom Installations-, Reparatur-, Demontage-und Entsorgungsort fernge-

halten werden, da bei diesen Vorgénéen brennbares Kaltemittel in die

Umgebung freigesetzt werden kann. Vor Beginn der Arbeiten muss der

Bereich umdie Ausriistung herum tberprift werden, um sicherzustellen,

dass keine entflammbaren Gefahren oder Zundrisiken bestehen.

- BelUfteter Bereich: Stellen Sie sicher, dass sich der Bereich im Freien be-

findet oder ausreichend beluftet ist, bevor Sie in das System eindringen

oder HeiRarbeiten durchfihren. Wahrend der Dauer der Arbeiten muss
eine gewisse Beliftung gewahrleistet sein. Durch die Beliiftung muss
das freigesetzte Kaltemittel sicher verteilt und vorzugsweise nach au-

Ben in die Atmosphare abgeleitet werden.

* Kontrolle der Kiihlgerate: Beim Austausch elektrischer Komponenten

mussen diese fur den vorgesehenen Zweck geeignet sein und die rich-

tigen Spezifikationen erfullen. Die Wartungs-und Servicerichtlinien des

Herstellers werden stets beachtet. Im Zweifelsfall wenden Sie sich an

die technische Abteilung des Herstellers.

*Bei Anlagen mit brennbaren Kaltemitteln sind folgende Kontrollen

durchzufuhren:

* Die Fullmenge richtet sich nach der GroRe des Raumes, in dem die kél-
temittelhaltigen Teile aufgestellt werden.

* Die Bellftungsanlagen und -ausldsse funktionieren ordnungsgeméaR
und sind nicht blockiert.

* Bei Verwendung eines indirekten Kihlkreislaufs wird das Vorhanden-
sein von Kéaltemittel im Sekundarkreislauf Gberprift.

* Die Geratekennzeichnung bleibt sichtbar und lesbar. Unleserliche Mar-
kierungen und Schilder miissen korrigiert werden.

- Kéltemittelleitungen oder -komponenten werden an einer Stelle ins-
talliert, an der sie wahrscheinlich keinen Substanzen ausgesetzt sind,
die die kéltemittelhaltigen Komponenten korrodieren lassen kénnten,
es sei denn, die Komponenten bestehen aus Materialien, die von Natur
aus korrosionsbestandig sind oder ausreichend gegen derartige Kor-
rosion geschitzt sind.

* Elektrische Gerate prifen: Zur Reparatur und Wartung elektrischer Kom-

&onenten gehdren anféngliche Sicherheitsprifungen und Verfahren zur
omponenteninspektion. Wenn ein Fehler auftritt, der die Sicherheit be-

eintrachtigen konnte, wird keine Stromversorgung an den Stromkreis

anﬁesch_lossen, bis der Fehler zufriedenstellend behoben ist. Wenn der

Fehler nicht sofort behoben werden kann, der Weiterbetrieb aber erfor-

derlich ist, muss eine §ee|gnete Ubergangslosung verwendet werden.

Der Gerétebesitzer wird informiert, sodass alle Parteien informiert sind.

« Zuden ersten Sicherheitskontrollen gehdren:

* Entladen Sie die Kondensatoren: Dies wird sicher durchgefihrt, um die
Moglichkeit von Funken zu vermeiden.

* Legen Sie wéhrend des Ladens, Wiederherstellens oder Spiilens des
Systems keine stromfihrenden elektrischen Komponenten und Lei-
tungen frei.

- Stellen Sie sicher, dass die Erdung durchgehend ist.
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2. Leuchtender Bildschirm 6. Luftauslass 9. Stromkabel

3. Vorderseite

SICHERER UMGANG MIT DEM GERAT

+ Uberpriifen Sie das Gerat nach dem Auspacken auf Beschadigungen oder Kratzer.

+ Nicht im Freien verwenden. Dieser Luftentfeuchter ist nur fiir den Gebrauch in Wohnge-
bauden bestimmt.

- Bei einer Neigung von mehr als 45° muss das Gerét vor der Inbetriebnahme mindestens 24
Stunden lang aufrecht stehen.

+ Halten Sie die Tiren und Fenster des Raumes geschlossen, um mehr Energie zu sparen.

+ Verwenden oder lagern Sie das Gerat nicht in direkter Sonneneinstrahlung oder im Regen.

+ Esist normal, dass sich der Luftauslass nach Dauerbetrieb an heiBen Tagen warm anfihlt.

+ Leeren Sie den Wassertank, bevor Sie das Gerat bewegen.

+ Achten Sie auf die richtige Positionierung des Wassertanks, da das Gerat sonst nicht funk-
tioniert.

+ Der Luftentfeuchter startet in dem Modus, der beim letzten Gebrauch des Gerats gewahlt
wurde.

+ Der Luftentfeuchter beginnt mit der Entfeuchtung, wenn die Raumluftfeuchtigkeit 3 %
Uber der gewahlten Luftfeuchtigkeit liegt.

+ Der Kompressor verfligt Gber eine 3-minltige Schutzverzégerung. Warten Sie 3 Minuten,
bis der Luftentfeuchter die Entfeuchtung fortsetzt.

+ Nicht in der N&dhe von Wéanden, Vorhdngen oder anderen Objekten betreiben, die die Luft-
zufuhr und den Luftauslass blockieren konnten. Halten Sie den Lufteinlass und -auslass
frei von Hindernissen.

+ Stellen Sie den Windabweiser vor dem Start nach oben ein.

Betriebstemperatur:

+ Verwenden Sie dieses Gerat bei einer Raumtemperatur zwischen 5 °C und 35 °C.

+ Wenn die Umgebungstemperatur niedriger oder hoher als die Betriebstemperatur ist,
stoppt der Luftentfeuchter.

+ Wenn die Umgebungstemperatur zwischen 5 °C und 16 °C liegt, wird der Kompressor in
Intervallen automatisch abgetaut. Wahrend des Abtauens stoppt der Kompressor und der
Ventilator lauft weiter.



EINRICHTUNG

+ Stellen Sie das Gerat auf eine feste, ebene Flache
und lassen Sie rundherum mindestens 30 cm Frei-
raum, um eine ausreichende Luftzirkulation zu ge-
wahrleisten.

+ Installieren Sie das Gerat niemals an einem Ort, an
dem es Warmequellen wie Heizkorpern, Heizregis-
tern, Ofen oder anderen wiarmeerzeugenden Produk-

ten ausgesetzt sein konnte, oder in einem Bereich, der Ol-oder Wasserspritzern, direkter
Sonneneinstrahlung, mechanischen Vibrationen oder StéBen, UberméaRiger Staubbelas-
tung oder mangelnder BelUftung ausgesetzt ist, wie etwa in einem Schrank oder Blicher-
regal, auf unebenen Flachen usw.

+ Installieren Sie das Gerat in Rdumen, die groRer als 4 m? sind.

+ Installieren Sie das Gerat nicht an Orten, an denen brennbares Gas austreten kdnnte.

BEDIENFELD

SET MODE POWER

LOCK FAN TIMER

() Netzschalter

+ Dricken Sie die Einschalttaste, um das Gerat einzuschalten. Die Kontrollleuchte leuchtet
auf, die Standardluftergeschwindigkeit ist hoch und die Standardfeuchtigkeitseinstellung
betragt 50 %.

+ Wenn das Gerat in Betrieb ist, driicken Sie die Einschalttaste, um es auszuschalten. Die
Betriebsanzeige erlischt und der Kompressor stoppt sofort. 30 Sekunden nach dem Her-
unterfahren schaltet sich der Liifter aus.

(M) Modustaste

+ Driicken Sie die Modustaste, um zwischen den Modi ,,Auto” und , Kontinuierlich” zu wechseln.
« Zum Umschalten zwischen den Modi einmal driicken, die entsprechende Anzeige leuchtet auf.
+ Driicken Sie lange auf die Modustaste, um den Nachtmodus auszuwahlen.

Auto-Modus:

+ Wenn die eingestellte Umgebungsfeuchtigkeit Gber 3 % liegt, beginnen Lufter und Kom-
pressor wie eingestellt zu arbeiten.

+ Wenn die eingestellte Umgebungsfeuchtigkeit unter 3 % liegt, stoppt der Kompressor und
der Lufter stoppt nach 30 Sekunden.

+ Sowohl die Liftergeschwindigkeit als auch die Luftfeuchtigkeit konnen im Automatikmo-
dus angepasst werden.

- Nach der Anpassung der Luftfeuchtigkeit zeigt die Digitalanzeige wieder die Umgebungs-
feuchtigkeit an.

Kontinuierlicher Modus:

+ In diesem Modus lauft das Gerat kontinuierlich, ohne von der Umgebungsfeuchtigkeit be-
einflusst zu werden.

- Die Liftergeschwindigkeit ist einstellbar, die Feuchtigkeitseinstellung kann jedoch nicht
angepasst werden.



Nachtmodus:

« Greifen Sie auf den Nachtmodus zu, indem Sie die Modustaste lange driicken. Wenn im
Nachtmodus innerhalb von 10 Sekunden keine Bedienung erfolgt, werden die Betriebsan-
zeige und die Modusanzeige allméahlich dunkler und die anderen Anzeigen und die Digital-
anzeige werden ausgeschaltet.

+ Druicken Sie eine beliebige Taste, um die normale Anzeige wiederherzustellen.

+ Die weiteren Funktionen sind die gleichen wie im automatischen Entfeuchtungsmodus.
« Im Nachtmodus wird im Fehlerfall der Code nicht angezeigt.

+ In diesem Modus kdnnen Windgeschwindigkeit und Luftfeuchtigkeit angepasst werden.

- Wenn der Wassertank voll ist, ertont kein Alarm von der Maschine, aber die Kontrollleuchte
»Tank voll“ leuchtet auf, um Sie daran zu erinnern, dass der Wassertank voll ist und geleert
werden muss.

@) Schaltflache ,Einstellungen”

+ Drucken Sie diese Einstelltaste, um die Luftfeuchtigkeit (30-80 %) oder die Zeit (1-24 h)
anzupassen.

+ Um die Luftfeuchtigkeit anzupassen, driicken Sie einmal die Einstelltaste.

 Die Feuchtigkeitseinstellung erfolgt in folgender Reihenfolge:
30%-35%-40%-45 %-50 %-55 %-60 %-65 %-70 %-75 %-80 %-30 %.

- Um die Zeit anzupassen, driicken Sie einmal, um einen 1-Stunden-Zeitwert hinzuzufiigen.

« Der zeitliche Ablauf erfolgt in folgender Reihenfolge:
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

@® Timer-Taste
+ Driicken Sie die Timer-Taste, um die Zeit einzustellen, die Zeit zu Gberprifen oder den Vor-
gang abzubrechen.

+ Im Nicht-Timing-Zustand: Driicken Sie die Timing-Taste, um in den Timing-Einstellzustand
zu gelangen. Die Digitalanzeige blinkt, um die Zeit anzuzeigen. Wahrend die Digitalanzeige
blinkt, driicken Sie die Einstelltaste, um die Zeiteinstellung (0-24 h) vorzunehmen.

+ Im Timing-Zustand: Driicken Sie die Zeittaste. Die Digitalanzeige blinkt und zeigt die ver-
bleibende Zeit an. Um die Zeitmessung abzubrechen, driicken Sie die Zeitmesstaste er-
neut, wahrend die Digitalanzeige blinkt.

+ Drucken Sie diese Taste lange, um die Netzwerkkonfiguration zu starten oder die WLAN-
Verbindung zu trennen.

¥ Zahnradtaste

- Druicken Sie die Taste einmal, um zwischen niedriger und hoher Geschwindigkeit zu wech-
seln. Je nach gewahlter Geschwindigkeit leuchtet die entsprechende Anzeige auf.

& Sicherheitsverriegelungstaste

+ Halten Sie die Sperrtaste gedrickt, um die Sicherheitssperrfunktion zu aktivieren oder zu
deaktivieren.



HINWEISE

Tankanzeige voll:

+ Wenn der Tank 5 Sekunden lang voll ist, wird der Warnalarm aktiviert.

+ Die Wassertankanzeige leuchtet auf, auf dem Display wird ,,FL“ angezeigt und das Gerat
piept finfmal.

+ Das Signal wird 5 Sekunden lang erkannt, nachdem das Wasser abgelassen wurde, wenn
der Wassertank wieder eingesetzt wird, und lduft gemaR dem Einstellungsstatus, bevor
das Wasser voll ist. Beachten Sie die 3-minUtige Verzogerung des Kompressorschutzes.

Kontrollleuchten:

+ Blau Kontrollleuchte: Die Umgebungsfeuchtigkeit betragt hochstens 45 %.

+ Grune Kontrollleuchte: Die Umgebungsfeuchtigkeit liegt zwischen 45 und 65 %.
+ Rot Kontrollleuchte: Die Umgebungsfeuchtigkeit betragt mindestens 65 %.

DRAINAGE

Entleeren des Wassertanks.

+ Wenn der Tank voll ist, summt das Gerat, das Symbol
fur vollen Tank leuchtet auf und ,,FL“ wird auf dem Bild-
schirm angezeigt.

+ Ziehen Sie den Wassertank heraus und schieben Sie ihn
einfach aus dem Luftentfeuchtergehéuse.

+ Entleeren Sie das Wasser in einen Abfluss oder nach drauen.

+ Reinigen Sie sowohl die Innen- als auch die AuRenseite
des Tanks.

+ Setzen Sie den leeren Tank wieder in das Gerat ein.

+ Wenn die Kontrollleuchte ,Wasser voll“ nicht erlischt,
Uberprifen Sie, ob der Wassertank richtig positioniert ist.

Vorsicht!

+ Werfen Sie die Wassertankmagnete oder Kunststoffnieten nicht weg. Andernfalls stoppt
die Maschine nicht automatisch den Betrieb, wenn der Wassertank voll ist, und das Kon-
denswasser lauft Gber und beschadigt den Boden des Raumes.

- Denken Sie unbedingt daran, das Kondenswasser im Wassertank zu entfernen, bevor Sie
die Maschine wieder in den Betriebsmodus versetzen.

« Wenn der Wassertank verschmutzt ist, sptilen Sie ihn mit klarem Wasser aus. Vermeiden
Sie die Verwendung von Reinigungsmitteln, Stahlkugeln, chemischen Staubentfernern,
Dieselkraftstoff, Benzol, Verdiinnern oder anderen Lésungsmitteln. Andernfalls wird der
Wassertank beschadigt und kann auslaufen.

+ Setzen Sie den leeren Tank wieder in das Gerat ein. Andernfalls bleibt die Wasservollanzei-
ge moglicherweise rot und die Maschine kann nicht mehr betrieben werden.

Kontinuierliche Entwasserung.

+ Blockieren Sie nicht den Abfluss oder das Abflussrohr, da sonst das
Kondenswasser in den Wassertank flieBen kann.

+ Das Abflussrohr nicht knicken. Die Hohe des Abflussrohres muss
niedriger sein als die des Auslasses.

+ Das Abflussrohr muss ordnungsgemaR mit dem Auslass verbunden sein.




REINIGUNG UND WARTUNG

- Bevor Sie das Gerat reinigen und warten, schalten Sie es unbedingt aus und ziehen Sie den
Netzstecker, um einen Stromschlag zu vermeiden.

+ Staub sammelt sich auf dem Filter und behindert den Luftstrom. Ein eingeschrankter Luftstrom
verringert die Systemleistung und kann bei einer Blockierung zu Schaden am Gerat fiihren.

+ Der Luftfilter muss regelmaBig gereinigt werden. Der Luftfilter ist zur einfachen Reinigung
abnehmbar. Betreiben Sie das Gerat nicht ohne Luftfilter, da sonst der Verdampfer ver-
unreinigt werden kann.

+ Es wird empfohlen, den Luftfilter alle zwei Wochen zu reinigen.

1. Entfernen Sie den Wassertank vom Gehause und entfernen Sie dann den Filter von der
Unterseite des hinteren Gehauses.

2. Entfernen Sie den Staub vorsichtig mit einem Staubsauger von der Oberflache.

3. Wenn der Filter stark verschmutzt ist, waschen Sie ihn mit Wasser und einem milden Rei-
nigungsmittel aus und trocknen Sie ihn anschlieRend griindlich ab.

4. AnschlieBend den Filter ersetzen.

WLAN-VERBINDUNG

- Die CREATE HOME App ist sowohl fiir Android als auch fiir iOS verfiig-
bar (suchen Sie im Google Play Store oder App Store nach der App oder
scannen Sie den QR-Code). Je nach Anbieter konnen fiir den Download
der App Kosten anfallen.

+ Mit der App konnen Sie das Gerét Gber lhr Heimnetzwerk steuern. Vor-
aussetzung ist eine permanente WLAN-Verbindung zu lhrem Router und
die kostenlose CREATE HOME App.

+ Um ein versehentliches Einschalten wahrend der Abwesenheit zu verhindern, empfehlen
wir, das Gerat bei Abwesenheit vom Stromnetz zu trennen.

Laden Sie die App herunter und konfigurieren Sie WLAN

1. Scannen Sie den QR-Code, um die App herunterzuladen und auf Ihrem Gerat zu installieren.

2. Offnen Sie die App und melden Sie sich an, wenn Sie ein Konto haben. Wenn Sie noch
kein Konto haben, wahlen Sie ,,Neuer Benutzer, um sich zu registrieren und anzumelden.

3. Stellen Sie sicher, dass Sie mit Inrem WLAN-Netzwerk verbunden sind. Einige Router bie-
ten zwei Standardnetzwerke: 5G und 2,4G. Wenn ja, stellen Sie die Verbindung Gber das
2,4G-Netzwerk her, da 5G-Netzwerke nicht unterstiitzt werden.

4. Schalten Sie |hr Gerat ein, klicken Sie in der App auf die Schaltflache ,,Gerat hinzufiigen”
und wéhlen Sie die entsprechende Luftentfeuchterfamilie aus. Platzieren Sie das Gerat
in einer maximalen Entfernung von 5 Metern von lhrem Router.

5. Halten Sie die Taste ,Timer“ gedriickt, um die Netzwerkeinrichtung zu starten. Wenn
die WLAN-Anzeige blinkt, konnen Sie eine WLAN-Verbindung herstellen. Nach 3 Minu-
ten wird der Status abgebrochen, wenn keine Netzwerkkonfiguration vorliegt, und die
Kontrollleuchte erlischt. Wenn Sie die Verbindung zum WLAN wiederherstellen missen,
dricken Sie lange auf die Taste , Timer*, um die Netzwerkeinrichtung neu zu starten. Die
WLAN-Anzeige blinkt dann erneut.

6. Dricken Sie in der App auf ,Weiter“. Warten Sie, bis lhr Roboterstaubsauger die Kopp-
lung abgeschlossen hat. Klicken Sie auf ,Fertig” und genieRen Sie Ihren Luftentfeuchter.



FEHLERBEHEBUNG

- Bevor Sie sich an ein professionelles Servicecenter wenden, tiberpriifen Sie die Checkliste
zur Fehlerbehebung auf haufige Probleme, die nicht auf einen Herstellungs-oder Material-

fehler zuriickzufihren sind.

Das Gerat funktio-
niert nicht.

Storung im Gerat.

Es gibt keinen
Lufteinlass in das
Gerat.

Das Gerat macht
im Betrieb laute
Gerausche.

FL-Nachricht

E1/E2-Meldung

Es gibt keine Stromversorgung.

- Die Wasservollanzeige blinkt.

Die Umgebungstemperatur
unter 5 °C oder Gber 35 °C.

liegt

Der Luftfilter ist verstopft.

Der Ansaug- oder Auslasskanal ist
verstopft.

Der Luftfilter ist verstopft.

Der Luftentfeuchter steht nicht am
richtigen Ort.

Der Filter ist verstopft.
Der Wassertank ist voll.

Es liegt ein Problem mit dem Sen-
Sor vor.

+ Stecken Sie den Luftentfeuchter

in eine funktionierende Steckdose
und schalten Sie ihn ein.

+ Leeren Sie den Wassertank und

setzen Sie ihn wieder ein.

- Uberpriifen Sie, ob der Tank richtig

positioniert ist. Wenn nicht, positio-
nieren Sie ihnrichtig.

- Dieses Gerat verflugt Uber ein

Schutzsystem zum Schutz des Ge-
rats. Wenn die Umgebungstempe-
ratur unter 5 °C oder Uber 35 °C
liegt, funktioniert das Gerat nicht.

- Reinigen Sie den Luftfilter.

- Entfernen Sie die Verstopfung aus

dem Auslasskanal und/oder dem
Einlasskanal.

+ Reinigen Sie den Luftfilter.

- Stellen Sie den Luftentfeuchter an

einem fir den Betrieb geeigneten
Ort auf den Boden.

+ Reinigen Sie den Luftfilter.

+ Leeren Sie den Wassertank.

+ Wechseln Sie den Sensor.

In Ubereinstimmung mit den Richtlinien: 2012/19 / EU und 2015/863 / EU iiber die Beschrénkung der Verwendun?/‘geféhrlicher

Stoffe in elektrischen und elektronischen Geraten sowie deren Abfallentsorgung. Das Symbol mit der gekreuzten

ulltonne auf

der Verpackung zeigt an, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer als separater Abfall gesammelt wird. Daher muss
jedes Produkt, das das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht hat, an spezialisierte Abfallentsorgungszentren zur selektiven
Sammlung von elektrischen und elektronischen Abfallgeraten gefiefert oder beim Kauf dhnlicher neuer Gerate an den Einzel-
handler zuriickgegeben werden fiir eine Basis. Die ordnungs emél&eg

Geréten, die zum umweltfreundlichen Recycling, zur Behandlung un

negative Auswirkungen auf Umwelt und Gesun

etrennte Sammlung fiir die spatere Inbetriebnahme von
Entsorgung versandt werden, trégt dazu bei, mdgliche
eit zu vermeiden und das Recycling und die Wiederverwendung zu optimieren

die Komponenten, aus denen das Gerat besteht. . Die misshrauchliche Beseitigung des Produkts durch den Benutzer impliziert
die Anwendung von Verwaltungssanktionen in Ubereinstimmung mit den Gesetzen.



NEDERLANDS

Hartelijk dank dat u voor onze luchtontvochtiger hebt gekozen. Lees voor gebruik van het
apparaat de instructies zorgvuldig door, zodat u het apparaat correct kunt gebruiken.

Als u de veiligheidsmaatregelen strikt opvolgt, loopt u minder risico op letsel, elektrische
schokken of zelfs de dood. Bewaar deze handleiding op een veilige plaats, samen met de ori-
ginele productverpakking en het aankoopbewijs, zodat u het later nog eens kunt raadplegen.
Geef deze instructies indien mogelijk door aan de volgende eigenaar van het apparaat. Volg
altijd de basisveiligheidsmaatregelen en regels ter voorkoming van ongelukken wanneer u
een elektrisch apparaat gebruikt. Het bedrijf wijst alle aansprakelijkheid af die voortvloeit
uit het niet naleven van deze instructies door de klant.

VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Voordat u een elektrisch apparaat gebruikt, dient u altijd de

basisveiligheidsmaatregelen in acht te nemen.

+ Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en
door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke
vermogens of met een gebrek aan ervaring en kennis, mits zij onder toe-
zicht staan of instructies hebben gekregen over het veilige gebruik van
Bet apparaat en zij begrijpen welke gevaren het apparaat met zich mee-

rengt.

+ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en onderhoud
mogen niet door kinderen worden uitgevoerd.

* Het apparaat is uitsluitend ontworpen voor gebruik met R-290 (propaan)
gas als aangewezen koelmiddel.

* Het koelmiddelcircuit is afgedicht. Onderhoud mag uitsluitend worden
uitgevoerd door een gekwalificeerde technicus.

+ R-290 (propaan) is brandbaar en zwaarder dan lucht. Het verzamelt zich
eerst in de lagere gedeeltes, maar kan dankzij de ventilatoren circuleren.
Als er propaangas aanwezig is of het vermoeden bestaat dat er propaan-
gas aanwezig is, maﬁ u niet toestaan dat ongeschoold personeel op zoek
gaat naar de oorzaa

* Het propaangas dat in het apparaat wordt gebruikt, is geurloos. Het ont-
breken van geur betekent niet dat er geen gaslekken zijn. Indien er een
lek wordt ontdekt, dient u onmiddellijk alle personen uit de ruimte te eva-
cueren, de ruimte te ventileren en contact op te nemen met de plaatselij-
ke brandweer om hen te informeren over een propaanlek. Laat niemand
de ruimte weer betreden totdat een gekwalificeerde servicetechnicus is
gearriveerd en u heeft uitgelegd dat het veilig is om terug te keren naar
de winkel.

* Open vuur, sigaretten of andere mogelijke ontstekingsbronnen mogen
niet in of in de buurt van de units worden gebruikt.

* De onderdelen zijn ontworpen voor propaan en produceren geen vonken.
Onderdelen worden uitsluitend vervangen door identieke reparatie-on-
derdelen en door gekwalificeerd personeel.



* Als u deze waarschuwingen niet opvolgt, kan dit leiden tot een explosie,
schade aan eigendommen, letsel of zelfs de dood.

* Als het netsnoer beschadigd is, moet het door de fabrikant, diens ser-
viceagent of een persoon met vergelijkbare kwalificaties worden vervan-
gen om gevaar te voorkomen.

* Haal altijd de stekker van het apparaat uit het stopcontact tijdens on-
derhoud.

* Gebruik het apparaat altijd met een voeding met dezelfde spanning, fre-
queé\tie en vermogen als aangegeven op het identificatieplaatje van het
product.

* Gebruik altijd een geaard stopcontact.

* Haal de stekker uit het stopcontact wanneer u het apparaat schoon-
maakt of niet gebruikt.

* Gebruik het apparaat niet met natte handen. Zorg ervoor dat er geen wa-
ter op het apparaat valt.

* Dompel het apparaat niet onder in regen, vocht of andere vloeistoffen en
stel het daar niet aan bloot.

* Laat het apparaat niet onbeheerd achter als het aan staat. Kantel of
draai het apparaat niet.

+ Haal de stekker van het apparaat niet uit het stopcontact terwijl het in
gebruik is.

* Trek niet aan het snoer om het apparaat uit het stopcontact te halen.

* Gebruik geen adapters of verlengsnoeren.

* Plaats geen voorwerpen op het apparaat en ga er niet op staan of zitten.
« Steek geen vingers of andere voorwerpen in de luchtuitlaat.

* Raak de luchtinlaat of de aluminium vinnen van het apparaat niet aan.

* Gebruik het apparaat niet als het is gevallen, beschadigd is of tekenen
van een defect vertoont.

+ Maak het apparaat niet schoon met chemicalién.

» Zorg ervoor dat het apparaat uit de buurt van vuur en ontvlambare of
explosieve voorwerpen staat.

* Het apparaat moet worden geinstalleerd volgens de nationale bedra-
dingsvoorschriften.

* Gebruik geen andere middelen om het ontdooiproces te versnellen of het
product te reinigen dan de door de fabrikant aanbevolen middelen.

* Het apparaat moet worden opgeslagen in een ruimte zonder continu
werkende bronnen (bijvoorbeeld: open vuur, een werkend gasapparaat of
een werkende elektrische kachel).

+ Het apparaat moet zo worden opgeslagen dat er geen mechanische
schade ontstaat.

* Snijd of verbrand het apparaat niet, ook niet na gebruik.

* Houd er rekening mee dat koelmiddelen geen geur mogen bevatten.

* Buizen moeten worden beschermd tegen fysieke beschadigingen en
mogen niet in een ongeventileerde ruimte worden geinstalleerd als de
ruimte kleiner is dan 4 m2.



* De nationale gasvoorschriften moeten altijd in acht worden genomen.

« Zorg ervoor dat de benodigde ventilatieopeningen vrij blijven.

* Het apparaat moet worden opgeslagen in een goed geventileerde ruimte
waarvan de afmetingen overeenkomen met de voor gebruik gespecifi-
ceerde ruimte.

* ledereen die aan een koelcircuit werkt of ingrijpt, moet in het bezit zijn
van een geldig certificaat van een door de branche geaccrediteerde be-
oordelingsinstantie. Hierin staat dat hij of zij bekwaam is om op veilige
wijze met koelmiddelen om te gaan, conform een door de branche erken-
de beoordelingsspecificatie.

* Onderhoud wordt uitsluitend uitgevoerd volgens de aanbevelingen van
de fabrikant van de apparatuur. Onderhouds-en reparatiewerkzaamhe-
den waarvoor de hulp van ander gekwalificeerd personeel nodig is, moe-
ten worden uitgevoerd onder toezicht van een persoon die bevoegd is om
met ontvlambare koelmiddelen te werken.

* Als u iets niet begrijpt of hulp nodig heeft, neem dan contact op met de
klantenservice.

* Gebiedscontroles: Voordat er met werkzaamheden aan systemen met
ontvlambare koelmiddelen wordt begonnen, moeten er veiligheidscon-
troles worden uitgevoerd om ervoor te zorgen dat het ontstekingsrisico
tot een minimum wordt beperkt. Bij het repareren van het koelsysteem
moeten enkele basisvoorzorgsmaatregelen in acht worden genomen
voordat er werkzaamheden aan het systeem worden uitgevoerd.

+ Werkwijze: De werkzaamheden worden volgens een gecontroleerde pro-
cedure uitgevoerd, om het risico op de aanwezigheid van brandbare gas-
sen of dampen tijdens de werkzaamheden tot een minimum te beperken.
* Algemeen werkgebied: Al het onderhoudspersoneel en andere perso-
nen die betrokken zijn bij het onderhoud, dienen te worden geinstrueerd
over de aard van de uit te voeren werkzaamheden. Werken in besloten
ruimten wordt vermeden. Het werkgebied wordt afgebakend. Er wordt
gezorgd voor veilige omstandigheden in het gebied door brandbaar ma-
teriaal onder controle te houden.

« Controleren op aanwezigheid van koelvloeistof: Het gebied wordt voér
en tijdens de werkzaamheden gecontroleerd met een geschikte koel-
middeldetector om ervoor te zorgen dat de technicus op de hoogte is van
potentieel ontvlambare atmosferen. Zorg ervoor dat de gebruikte lekde-
tectieapparatuur geschikt is voor gebruik met ontvlambare koelmidde-
len. Dat wil zeggen: vonkvrij, goed afgedicht of intrinsiek veilig.

+ Aanwezigheid van brandblusser: Indien er werkzaamheden met hoge
temperaturen aan de koelapparatuur of aan de bijbehorende onderde-
len moeten worden uitgevoerd, dienen er geschikte brandblusappa-
ratuur direct beschikbaar te zijn. Zorg dat er een poederblusser of een
CO2-brandblusser in de buurt van de laadruimte is.

* Geen ontstekingsbron: Personen die werkzaamheden uitvoeren aan een
koelsysteem waarbij leidingen die ontvlambaar koelmiddel bevatten of
hebben bevat, worden blootgesteld, mogen geen ontstekingsbronnen op
zodanige wijze gebruiken dat er brand-of explosiegevaar kan ontstaan.



Alle mogelijke ontstekingsbronnen, waaronder het roken van sigaret-
ten, moeten op voldoende afstand worden gehouden van de installatie-,
reparatie-, demontage- en afvallocatie, aangezien er dan ontvlambaar
koelmiddelin de omliggende ruimte kan vrijkomen. Voordat met de werk-
zaamheden wordt begonnen, moet de omgeving van de apparatuur wor-
den geinspecteerd om er zeker van te zijn dat er geen brandgevaar of
ontstekingsrisico is.

* Geventileerde ruimte: Zorg ervoor dat de ruimte zich buiten bevindt of vol-
doende geventileerd is voordat u het systeem opent of werkzaamheden met
hoge temperaturen uitvoert. Gedurende de werkzaamheden is het noodza-
kelijk dat er een zekere mate van ventilatie aanwezig is. Het is belangrijk dat
vrijgekomen koelmiddel via ventilatie op een veilige manier wordt afgevoerd
en bij voorkeur naar buiten in de atmosfeer wordt afgevoerd.

+ Controle van koelapparatuur: Bij het vervangen van elektrische compo-
nenten moeten deze geschikt zijn voor het beoogde doel en voldoen aan
de juiste specificaties. De onderhouds-en serwce.rjcht.lj#nen van de fabri-
kant worden te allen tijde gevolgd. Raadpleeg bij twijfel de technische
dienst van de fabrikant.

* Bij installaties waarin gebruik wordt gemaakt van ontvlambare koelmid-
delen, worden de volgende controles uitgevoerd:

* De grootte van de vulling is afhankelijk van de grootte van de ruimte
waarin de onderdelen die koelmiddel bevatten, zijn geinstalleerd.

* De ventilatiesystemen en ventilatieopeningen werken goed en zijn niet
geblokkeerd.

* Indien er gebruik wordt gemaakt van een indirect koelcircuit, wordt ge-
controleerd op de aanwezigheid van koelmiddel in het secundaire circuit.

* De markering op het toestel blijft zichtbaar en leesbaar. Onleesbare
markeringen en borden moeten worden gecorrigeerd.

. Koelleidinﬁgn of -componenten worden OF een plaats geinstalleerd waar
ze waarschijnlijk niet worden blootgesteld aan stoffen die corrosie kun-
nen veroorzaken op componenten die koelmiddel bevatten, tenzij de com-
ponenten zijn gemaakt van materialen die intrinsiek corrosiebestendig
zijn of op adequate wijze tegen dergelijke corrosie zijn beschermd.

* Elektrische apparaten controleren: Reparatie en onderhoud van elek-
trische componenten omvatten initiéle veiligheidscontroles en inspec-
t|e.F.roce.du.res voor componenten. Indien er een storing optreedt die de
veiligheid in gevaar kan brengen, wordt er geen stroom op het circuit
aangesloten totdat de storing naar tevredenheid is verholpen. Indien
de storing niet direct kan worden verholpen, maar voortzetting van de
werkzaamheden noodzakelijk is, dient een geschikte tijdelijke oplossing
te worden toegepast. De eigenaar van de apparatuur wordt op de hoogte
gebracht, zodat alle partijen op de hoogte zijn.
* De eerste veiligheidscontroles omvatten:
* Ontlaad de condensatoren: Dit moet veilig gebeuren om vonken te
voorkomen.
- Stel geen elektrische componenten en bedrading bloot die onder span-
ning staan tijdens het opladen, herstellen of zuiveren van het systeem.
» Zorg voor een goede aarding.
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2. Lichtgevend scherm 6. Luchtuitlaat 9. Stroomkabel

3. Voorpaneel

VEILIGE OMGANG MET HET APPARAAT

+ Controleer het apparaat na het uitpakken op beschadigingen of krassen.

- Niet buitenshuis gebruiken. Deze luchtontvochtiger is uitsluitend bedoeld voor gebruik bin-
nenshuis.

+ Als het apparaat meer dan 45° gekanteld is, laat het dan minimaal 24 uur rechtop staan
voordat u het gebruikt.

+ Houd de deuren en ramen van de kamer gesloten om nog meer energie te besparen.

Gebruik of bewaar het apparaat niet in direct zonlicht of regen.

Het is normaal dat de luchtuitlaat warm aanvoelt na continu gebruik op warme dagen.

Maak het waterreservoir leeg voordat u het apparaat verplaatst.

Zorg ervoor dat het waterreservoir goed geplaatst is, anders werkt het apparaat niet.

De luchtontvochtiger start in de modus die geselecteerd was toen het apparaat de laatste

keer werd gebruikt.

+ De luchtontvochtiger start met ontvochtigen als de luchtvochtigheid in de ruimte 3% hoger
is dan de geselecteerde luchtvochtigheid.

- De compressor heeft een beschermingsvertraging van 3 minuten. Wacht 3 minuten totdat
de luchtontvochtiger weer gaat ontvochtigen.

- Gebruik het apparaat niet in de buurt van muren, gordijnen of andere objecten die de luch-
tinlaat en -uitlaat kunnen blokkeren. Zorg ervoor dat de luchtinlaat en -uitlaat vrij zijn van
obstakels.

- Stel de windgeleider voor aanvang van de rit omhoog af.

Bedrijfstemperatuur:

+ Gebruik dit apparaat bij een kamertemperatuur tussen 5°C en 35°C.

+ Wanneer de omgevingstemperatuur lager of hoger is dan de bedrijfstemperatuur, stopt de
luchtontvochtiger.

- Wanneer de omgevingstemperatuur tussen 5°C en 16°C ligt, zal de compressor automa-
tisch met tussenpozen ontdooien. Tijdens het ontdooien stopt de compressor en blijft de
ventilator draaien.



FACILITEIT

- Plaats het apparaat op een stevig, vlak oppervlak
met minimaal 30 cm vrije ruimte eromheen, zodat er
voldoende luchtcirculatie mogelijk is.

« Installeer het apparaat nooit op een plaats waar
het wordt blootgesteld aan warmtebronnen zoals
radiatoren, warmteroosters, fornuizen of andere
warmteproducerende producten, in een ruimte die
blootstaat aan olie- of waterspatten, direct zonlicht, mechanische trllllngen of schokken,
overmatig stof, gebrek aan ventilatie, zoals in een kast of boekenkast, op een oneffen op-
pervlak, etc.

+ Installeer het apparaat in ruimtes groter dan 4 m2.
- Installeer het apparaat niet op een plaats waar ontvlambaar gas kan lekken.

BEDIENINGSPANEEL

LOCK FAN TIMER

SET MODE POWER

() Aan/uit-knop

+ Druk op de aan/uit-knop om het apparaat in te schakelen. Het indicatielampje gaat bran-
den, de ventilatorsnelheid wordt standaard hoog ingesteld en de luchtvochtigheid is stan-
daard ingesteld op 50%.

+ Wanneer het apparaat werkt, drukt u op de aan/uit-knop om het uit te schakelen. Het wer-
kingsindicatielampje gaat uit en de compressor stopt onmiddellijk. Na 30 seconden uit-
schakelen schakelt de ventilator uit.

@ Modusknop

+ Druk op de modusknop om te schakelen tussen de automatische en continue modus.
+ Druk eenmaal om te wisselen tussen de modi; de bijbehorende indicator licht op.
+ Druk lang op de modusknop om de nachtmodus te selecteren.

Automatische modus:

- Wanneer de ingestelde luchtvochtigheid in de omgeving hoger is dan 3%, starten de venti-
lator en compressor zoals ingesteld.

- Wanneer de ingestelde luchtvochtigheid lager is dan 3%, stopt de compressor met werken
en stopt de ventilator na 30 seconden.

+ In de automatische modus kunnen zowel de ventilatorsnelheid als de luchtvochtigheid wor-
den aangepast.

+ Nadat u de luchtvochtigheid hebt aangepast, geeft het digitale display weer de omge-
vingsluchtvochtigheid weer.

Continue modus:

+ In deze modus werkt het apparaat continu, zonder dat het last heeft van de luchtvochtig-
heid in de omgeving.

+ De ventilatorsnelheid is regelbaar, maar de luchtvochtigheid kan niet worden aangepast.



Nachtmodus:

+ U krijgt toegang tot de nachtmodus door lang op de modusknop te drukken. Als er in de
nachtmodus gedurende 10 seconden geen handeling wordt uitgevoerd, dimmen de aan/
uit-indicator en de modusindicator geleidelijk. Ook de andere indicatoren en het digitale
display worden uitgeschakeld.

+ Druk op een willekeurige knop om het normale scherm te herstellen.

+ De overige functies zijn gelijk aan die van de automatische ontvochtigingsmodus.
+ In de nachtmodus wordt de code niet weergegeven als er een storing is.

+ In deze modus kunt u de windsnelheid en de luchtvochtigheid aanpassen.

- Wanneer de watertank vol is, geeft het apparaat geen alarmsignaal, maar gaat het con-
trolelampje voor de volle tank branden om u eraan te herinneren dat de watertank vol is en
geleegd moet worden.

@) Instellingenknop

+ Druk op deze instelknop om de luchtvochtigheid (30-80%) of de tijd (1-24 uur) aan te pas-
sen.

+ Druk eenmaal op de instelknop om de luchtvochtigheid aan te passen.

+ De aanpassing van de luchtvochtigheid verloopt in de volgende volgorde:
30%-35%-40%-45%-50%-55%-60%-65%-70%-75%-80%-30%.

- Om de tijd aan te passen, drukt u eenmaal om een tijdswaarde van 1 uur toe te voegen.

+ De timing volgt de volgende volgorde:
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

® Timerknop

+ Druk op de timertoets om de tijd in te stellen, de tijd te controleren of te annuleren.

+ In de niet-timing-status: Druk op de timingtoets om naar de timinginstellingsstatus te
gaan. Het digitale display knippert om de tijd weer te geven. Terwijl het digitale display
knippert, drukt u op de insteltoets om de tijd in te stellen (0~24 uur).

+ In de timingstatus: Druk op de timingtoets. Het digitale display zal knipperen en de res-
terende timingtijd weergeven. Om de tijdsopname te annuleren, drukt u nogmaals op de
tijdstoets terwijl het digitale display knippert.

+ Houd deze toets lang ingedrukt om de netwerkconfiguratie te starten of de WIFI te verbreken.

?4 Versnellingsknop

- Druk eenmaal op de knop om te wisselen tussen lage of hoge snelheid. De bijbehorende
indicator licht op afhankelijk van de geselecteerde snelheid.

& Veiligheidsvergrendelingsknop

+ Houd de vergrendelknop ingedrukt om de veiligheidsvergrendelingsfunctie te activeren of
deactiveren.



MEDEDELINGEN

Indicator volle tank:

+ Wanneer de tank 5 seconden lang vol is, wordt het waarschuwingsalarm geactiveerd.

+ De watertankindicator licht op, op het display verschijnt “FL” en het apparaat piept 5 keer.
+ Het signaal wordt 5 seconden lang gedetecteerd nadat het water is afgevoerd en de water-

tank is teruggeplaatst. Het apparaat draait volgens de instellingen voordat het water vol is.
Voldoe aan de 3 minuten vertraging van de compressorbeveiliging.

Indicatielampjes:

+ Blauw indicatielampje: De luchtvochtigheid in de omgeving is gelijk aan of lager dan 45%.
+ Groen indicatielampje: De luchtvochtigheid ligt tussen de 45 en 65%.

+ Rood indicatielampje: De luchtvochtigheid in de omgeving is gelijk aan of groter dan 65%.

AFWATERING

Het waterreservoir legen.

« Wanneer de tank vol is, zal het apparaat zoemen, zal het
volle tank-icoontje oplichten en zal “FL” op het scherm
verschijnen.

- Trek het waterreservoir eruit en schuif het eenvoudig uit
de behuizing van de luchtontvochtiger.

- Giet het water in een afvoer of buiten.
+ Maak zowel de binnen-als de buitenkant van de tank schoon.
+ Plaats de lege tank terug in het apparaat.

+ Als het lampje voor vol water niet uitgaat, controleer dan
of de watertank correct is geplaatst.

Voorzichtigheid!

+ Gooi de magneten en de kunststof klinknagels van het waterreservoir niet weg. Anders
stopt het apparaat niet automatisch met werken als de watertank vol is, waardoor het con-
denswater overstroomt en de vloer van de kamer beschadigt.

+ Zorg ervoor dat u het condenswater in het waterreservoir schoonmaakt voordat u het ap-
paraat weer in de werkmodus zet.

+ Als het waterreservoir vuil is, spoel het dan met schoon water. Gebruik geen schoonmaakmid-
delen, stalen kogels, chemische stofverwijderaars, dieselbrandstof, benzeen, verdunners of
andere oplosmiddelen. Anders raakt de watertank beschadigd en kan deze gaan lekken.

+ Plaats de lege tank terug in het apparaat. Anders kan het zijn dat de indicator voor vol wa-
ter rood blijft en het apparaat niet meer kan werken.

Continue drainage.

- Blokkeer de afvoer of afvoerbuis niet, anders kan het condenswater
in de watertank stromen.

+ Buig de afvoerbuis niet. De hoogte van de afvoerbuis moet lager zijn
dan de hoogte van de uitlaat.

+ De afvoerleiding moet op de juiste manier op de uitlaat worden aan-
gesloten.




REINIGING EN ONDERHOUD

- Zorg ervoor dat u het apparaat uitschakelt en de stekker uit het stopcontact haalt voordat
u het reinigt of onderhoudt, om elektrische schokken te voorkomen.

Stof verzamelt zich op het filter en belemmert de luchtstroom. Beperkte luchtstroom ver-
mindert de efficiéntie van het systeem en kan, indien geblokkeerd, schade aan het appa-
raat veroorzaken.

+ Het luchtfilter moet regelmatig worden schoongemaakt. Het luchtfilter is verwijderbaar
en dus eenvoudig te reinigen. Gebruik het apparaat niet zonder luchtfilter, anders kan de
verdamper vervuild raken.

+ Het wordt aanbevolen het luchtfilter iedere twee weken schoon te maken.

1. Verwijder het waterreservoir uit de behuizing en verwijder vervolgens het filter aan de
onderkant van de achterste behuizing.

2. Gebruik een stofzuiger om voorzichtig stof van het oppervlak te verwijderen.

3. Als het filter erg vuil is, was het dan met water en een mild schoonmaakmiddel en droog
het daarna grondig af.

4. Vervang vervolgens het filter.

WIFI-VERBINDING

E - De CREATE HOME app is beschikbaar voor Android en iOS (zoek de app
op Google Play of de App Store of scan de QR-code). Afhankelijk van de
aanbieder kunnen er kosten verbonden zijn aan het downloaden van de app.

« Met de app kunt u het apparaat bedienen via uw thuisnetwerk. Voor-
waarde is een permanente wifi-verbinding met uw router en de gratis
CREATE HOME-app.

+ Wij adviseren uom het apparaat los te koppelen van de stroomvoorziening wanneer u niet thuis
bent, om te voorkomen dat het apparaat per ongeluk wordt ingeschakeld terwijl u weg bent.

Download de app en configureer wifi

1. Scan de QR-code om de app te downloaden en te installeren op uw apparaat.

2. Open de app en log in als u een account heeft. Als u er nog geen heeft, selecteer dan
‘Nieuwe gebruiker’ om u te registreren en in te loggen.

3. Zorg ervoor dat u verbonden bent met uw WIFI-netwerk. Sommige routers bieden twee
standaardnetwerken: 5G en 2.4G. Indien dit het geval is, maak dan verbinding via het
2.4G-netwerk. 5G-netwerken worden namelijk niet ondersteund.

4. Schakel uw apparaat in en klik in de APP op de knop "Apparaat toevoegen" en selecteer
de bijbehorende luchtontvochtigerfamilie. Plaats het apparaat op een maximale afstand
van 5 meter van uw router.

5. Houd de knop "Timer" ingedrukt om de netwerkinstelling te starten. Wanneer de WIFI-in-
dicator knippert, kunt u verbinding maken met WIFI. Als er gedurende 3 minuten geen
netwerkconfiguratie is, wordt de status geannuleerd en gaat het indicatielampje uit. Als
u opnieuw verbinding moet maken met Wi-Fi, drukt u lang op de knop 'Timer' om de net-
werkinstellingen opnieuw te starten. De Wi-Fi-indicator knippert dan opnieuw.

6. Druk in de app op ‘Volgende’. Wacht tot uw robotstofzuiger klaar is met koppelen. Klik op
“Voltooien” en begin met genieten van uw luchtontvochtiger.



PROBLEEMOPLOSSING

- Voordat u contact opneemt met een professioneel servicecentrum, raadpleegt u de check-
list voor probleemoplossing voor veelvoorkomende problemen die niet het gevolg zijn van
een productie-of materiaalfout.

Het apparaat werkt
niet.

Eris een storing in
het apparaat.

Eris geen
luchtinlaat in het
apparaat.

Het apparaat
maakt veel lawaai
tijdens gebruik.
FL-bericht

E1/E2-bericht

Er is geen elektriciteit.

+ De indicator voor vol water knippert.

De omgevingstemperatuur is lager
dan 5°C of hoger dan 35°C.

Het luchtfilter is verstopt.

Het inlaat- of afvoerkanaal is ver-
stopt.

Het luchtfilter is verstopt.

De luchtontvochtiger staat niet op
de juiste locatie.

Het filter is verstopt.
Het waterreservoir is vol.

Er is een probleem met de sensor.

+ Sluit de luchtontvochtiger aan op

een werkend stopcontact en zet
hem aan.

- Maak het waterreservoir leeg en

plaats het terug.

+ Controleer of de tank goed ge-

plaatst is. Indien dit niet het geval
is, plaats hem dan goed.

- Dit apparaat is voorzien van een be-

veiligingssysteem dat het apparaat
beschermt. Als de omgevingstem-
peratuur lager is dan 5°C of hoger
dan 35°C, werkt het apparaat niet.

- Maak het luchtfilter schoon.

+ Verwijder de verstopping uit het af-

voerkanaal en/of inlaatkanaal.

+ Maak het luchtfilter schoon.

- Plaats de luchtontvochtiger op de

vloer, op een locatie die geschikt is
voor gebruik.

+ Maak het luchtfilter schoon.
+ Maak het waterreservoir leeg.

+ Vervang de sensor.

In overeenstemming met de richtlijnen: 2012/19 / EU en 2015/863 / EU betreffende de beperking van het gebruik van gevaar-
lijke stoffen in elekirische en elektronische apparatuur, evenals hun afvalverwerking. Het symbool met de gekruiste vuilnisbak
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POLSKI

Dziekujemy bardzo za wybranie naszego osuszacza powietrza. Przed uzyciem tego urzadze-
nia prosimy o doktadne zapoznanie sie z niniejsza instrukcja, celem zapewnienia prawidto-
wego uzytkowania.

Sciste przestrzeganie podanych $rodkéw ostroznosci zmniejszy ryzyko obrazen, porazenia
pradem lub nawet $mierci. Przechowuj te instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby méc z niej
skorzystac w przysztosci, wraz z oryginalnym opakowaniem produktu i dowodem zakupu. Je-
zeli to mozliwe, przekaz te instrukcje nastepnemu wtascicielowi urzadzenia. Uzywajac urza-
dzen elektrycznych, zawsze przestrzegaj podstawowych zasad bezpieczeristwa i zapobie-
gania wypadkom. Firma nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci wynikajacej z niedopetnienia
przez klienta obowigzku stosowania sie do niniejszych instrukcji.

SRODKI OSTROZNOSCI

Przed uzyciem jakiegokolwiek urzadzenia elektrycznego nalezy zawsze

zachowac podstawowe $rodki ostroznosci.

* To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby
0 ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej, a tak-
ze osoby nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, jesli
znajduja sie pod nadzorem lub zostaty poinstruowane na temat bezpiecz-
nego korzystania z urzadzenia i rozumiejg zwigzane z tym zagrozenia.

* Dzieci nie powinny bawi¢ sie urzadzeniem. Dzieci nie powinny wykony-
waé czynnosci zwigzanych z czyszczeniem i konserwacja.

+ Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku wytgcznie z gazem R-290 (pro-
panem) jako wyznaczonym czynnikiem chtodniczym.

* Uktad chtodzenia jest uszczelniony. Czynnosci konserwacyjne powinien
wykonywacd wylacznie wykwalifikowa ny technik.

* R-290 (propan) jest tatwopalny i ciezszy od powietrza. Najpierw groma-
dzi sie w dolnyc Fartlach ale dzieki wentylatorom moze krazy¢. W przy-
padku obecnosci lub podejrzenia obecnosci propanu nie nalezy pozwalaé
osobom nieprzeszkolonym na ustalanie przyczyny.

+ Gaz propanowy stosowany w urzadzeniu jest bezwonny. Brak zapachu
nie oznacza, ze nie ma wycieku gazu. W przypadku wykrycia wycieku
nalezy natychmiast ewakuowac wszystkie osoby z pomieszczenia, prze-
wietrzy¢ pomieszczenie i skontaktowac sig z lokalna strazg pozarna, aby
poinformowac o wycieku propanu. Nie pozwalaj nikomu ponownie wejs¢
do pomieszczenia, dopdki nie przybedzie wykwalifikowany technik ser-
wisowy i nie poinformuje Cig, ze mozesz bezpiecznie wrdcic do sklepu.

* Wewnatrz lub w poblizu jednostek nie nalezy uzywaé otwartego ognia,
papieroséw ani innych potencjalnych Zrédet zaptonu.

+ Komponenty sg przeznaczone do propanu i nie wytwarzaja iskier. Podze-
spoty beda wymieniane wytacznie na identyczne cze$ci zamienne i przez
wykwalifikowany personel.

* Niezastosowanie sie do tych ostrzezed moze spowodowaé wybuch,
uszkodzenie mienia, obrazenia ciata, a nawet $mier¢.



« Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
producenta, jego przedstawiciela serwisowego lub podobnie wykwalifi-
kowang osobe, aby unikna¢ zagrozenia.

*Podczas konserwacji nalezy zawsze odtgczaé urzadzenie od zrédta
zasilania.

+ Zawsze podtaczaj urzadzenie do Zrédta zasilania o tym samym napieciu,
czestotliwosci i mocy, jakie podano na tabliczce znamionowej produktu.
+ Zawsze uzywaj uziemionego gniazdka.

*+ Odtagcz przewdd zasilajacy przed czyszczeniem lub gdy nie uzywasz
urzadzenia.

* Nie nalezy obstugiwaé urzadzenia mokrymi rekami. Unikaj dostania sie
wody na urzadzenle

* Nie zanurzaj urzadzenia ani nie narazaj go na dziatanie deszczu, wilgoci
ani innych ptynéw.

* Nie pozostawiaj wtgczonego urzadzenia bez nadzoru. Nie przechylaj i nie
obracaj urzadzenia.

* Nie odtaczaj urzadzenia od zasilania, gdy jest w uzyciu.

* Nie odtgczaj urzadzenia ciggnac za przewdd zasilajacy.

* Nie nalezy uzywaé adapteréw ani przedtuzaczy.

* Nie nalezy umieszczaé zadnych przedmiotéw na urzadzeniu, stawa¢ na
nim ani siadaé na nim.

* Nie wktadaj palcéw ani innych przedmiotéw do otworu wylotowego
powietrza.

* Nie dotykaj wlotu powietrza ani aluminiowych zeberek urzadzenia.

* Nie uzywaj urzadzenia, jesli upadto, jest uszkodzone lub nosi $lady nie-
prawidtowego dziatania.

* Nie czy$é urzadzenia $rodkami chemicznymi.

+ Upewnij sig, ze urzadzenie znajduje sie z dala od ognia i przedmiotéw ta-
twopalnych lub wybuchowych.

* Urzadzenie nalezy zainstalowaé zgodnie z krajowymi przepisami doty-
czacymi okablowania.

* Nie nalezy stosowac zadnych innych srodkow przyspieszajgcych rozmra-
zanie lub czyszczacych produkt niz te zalecane przez proo{ucenta

* Urzadzenie nalezy przechowywa¢ w pomieszczeniu, w ktérym nie ma
Zrédet ciagtej pracy (na przyktad: otwarteﬁo ognia, wlaczonego urzadze-

nia gazowego lub wtaczonego grzejnika elektrycznego).

* Urzadzenie nalezy przechowywacé w sposéb uniemozliwiajgcy wystapie-

nie uszkodzen mechanicznych.

* Nie przecinaj i nie spalaj urzadzenia, nawet po uzyciu.

* Nalezy pamietaé, ze czynniki chtodnicze nie musza mieé iadnego zapachu.

* Rury musza byé chronione przed uszkodzeniami fizycznymi i nie wolno

ich instalowac w pomieszczeniach nlewentylowanych jezeli powierzch-

nia pomieszczenia jest mniejsza niz 4 m2

* Nalezy zawsze przestrzegaé krajowych przepiséw dotyczacych gazu.
+ Utrzymuj otwory wentylacyjne drozne.



* Urzadzenie nalezy przechowywac¢ w dobrze wentylowanym pomieszcze-
niu, w ktérym powierzchnia pomieszczenia odpowiada powierzchni prze-
znaczonej do eksploatacji.
+ Kazda osoba pracujaca lub dokonujgca ingerencji w obwdd chtodniczy
musi posiada¢ wazny certyfikat wystawiony przez akredytowany w bran-
zﬁ organ oceniajacy, potwierdzajacy jej kompetencje do bezpiecznego
obchodzenia sie z czynnikami chtodniczymi zgodnie ze specyfikacjg oce-
ny uznawang w branzy.
* Prace konserwacyjne nalezy wykonywa¢ wytgcznie zgodnie z zalece-
niami producenta sprzetu. Prace konserwacE/Jne | naprawy wymagajace
pomocy innego wykwalifikowanego personelu powinny by¢ wykonywane
pod nadzorem osoby posiadajacej kwalifikacje w zakresie stosowania ta-
twopalnych czynnikéw chtodniczych.
+ Jezeli czego$ nie rozumiesz lub potrzebujesz pomocy, skontaktuj sie z ob-
stuga klienta.
* Kontrole obszarowe: Przed rozpoczeciem pracy w uktadach zawieraja-
cych tatwopalne czynniki chtodnicze nalezy przeprowadzié kontrole bez-
pieczenstwa, aby zminimalizowaé ryzyko zaptonu. W przypadku napraw
uktadu chtodzenia, przed przystapieniem do prac przy uktadzie nalezy
zachowad podstawowe $rodki ostroznosci.
* Procedura pracy: Prace bedg wykonywane w sposéb kontrolowany, aby
zminimalizowaC ryzyko obecnosci tatwopalnych gazéw lub oparow w
trakcie pracy.
+ Ogdlny obszar roboczy: Caty personel zajmujacy sie konserwacja i inne
osoby pracujace przy konserwacji muszg zostaé¢ poinstruowane o cha-
rakterze wykonywanych prac. Bedziemy unikaé pracy w przestrzeniach
zamknietych. Obszar roboczy bedzie wyznaczony. Zapewnienie bezpie-
czenstwa na tym obszarze bedzie mozliwe poprzez kontrole materiatéw
tatwopalnych.
» Sprawdzanie obecnosci ptynu chtodzacego: Przed rozpoczeciem pracy
oraz w jej trakcie obszar bedzie sprawdzany za pomocg odpowiednie-
go detektora czynnika ch%odnlczeﬁo aby upewni¢ sig, ze technik jest
swiadomy obecnos$ci potencjalnie tatwopalnych atmosfer. Upewnij sie,
ze uzywany sprzet do wykrywania nieszczelnosci jest przeznaczony do
stosowania z Jcatwo?alnym| czynnikami chtodniczymi, tzn. nieiskrzacy,
odpowiednio uszczelniony lub iskrobezpieczny.
* Obecnos¢ gasnicy: W przypadku koniecznosci wykonania jakichkolwiek
prac wymaﬁajacych wysokiej temperatury przy urzadzeniach chtodni-
czych lubich podzespotach, nalezy zapewnic tatwy dostep do odpowied-
niego sprzetu gasniczego. W poblizu miejsca zatadunku nalezy umiescic
gasnice proszkowa lub na CO2.
+ Brak Zrédta zaptonu: Zadna osoba wykonujaca prace zwiazane z ukta-
dem chtodniczym, w ramach ktdérych moze dojsé do narazenia rur za-
wierajacych lub zawierajgcych tatwopalny czynnik chtodniczy, nie moze
uzywac zrédet zaptonu w sposéb mogacy powodowad ryzyko pozaru lub
wybuchu. Wszystkie potencjalne zrédta zaptonu, tacznie z paleniem pa-
pieroséw, muszg znajdowac sie¢ w odpowiedniej odlegtosci od miejsca



instalacji, naprawy, demontazu lub utylizacji, poniewaz moze to spowo-
dowac uwolnienie tatwopalnego czynnika chtodniczego do otaczajace{
przestrzeni. Przed rozpoczeciem pracy nalezy sprawdzi¢ obszar woké
sprzetu, aby upewnic sie, ze nie wystepuja tam zadne zagrozenia zwigza-
ne z tatwopalnoscia lub zaptonem.
* Obszar wentylowany: Przed otwarciem systemu lub wykonywaniem ja-
kichkolwiek prac wymagajacych wysokiej temperatury nalezy upewnicé
sie, ze obszar znajduje sie na zewnatrz lub jest odpowiednio wentylowa-
ny. W czasie wykonywania prac nalezy zapewni¢ odpowiednig wentyla-
cje. Wentylacja musi bezpiecznie rozprowadzaé wszelki uwolniony czyn-
nik chtodniczy i najlepiej odprowadzaé go na zewnatrz, do atmosfery.

* Kontrole urz?dzeﬁ chtodniczych: Podczas wymiany podzespotéw elek-
trycznych nalezy upewnic sie, ze sa one odpowiednie do zamierzonego

celu i spetniaja odpowiednie specyfikacje. Wytyczne producenta dotE/

czace konserwacji I serwisu beda zawsze przestrzegane. W razie watpli
wosci nalezy skonsultowad sie z dziatem technicznym producenta.

* W przypadku instalacji, w ktérych stosuje sie tatwopalne czynniki chtod-
nicze, nalezy przeprowadzié nastepujace kontrole:

* Wielkos$¢ tadunku zalezy od wielkosci pomieszczenia, w ktérym za-
montowane sg czesci zawierajgce czynnik chtodniczy.

* Urzadzenia wentylacyjne i otwory wentylacyjne dziatajg prawidtowo i
nie sg zablokowane.

- Jezeli stosowany jest posredni obieg chtodzenia, nalezy sprawdzi¢
obecnos¢ czynnika chtodniczego w obiegu wtdrnym.

. Oznaczenla sprzetu pozostaja W|doczne i czytelne. Nieczytelne ozna-
czenia i znaki musza zostac poprawione.

* Rury lub elementy chtodnicze montuje sie w miejscu, w ktérym jest mato
prawdopodobne, aby byty narazone na dziatanie substancji mogacych po-
wodowad korozje elementéw zawierajacych czynnik chtodniczy, chyba ze
elementy te sg wykonane z materiatow, ktére sg samoistnie odporne na
korozje lub sg odpowiednio zabezpieczone przed takg korozja.

* Sprawdzanie urzadzen elektrycznych: Naprawa i konserwacja podzespo-
tow elektrycznych obejmowac bedzie wstepne kontrole bezpieczeristwa
oraz procedury kontroli podzespotéw. W przypadku wystapienia usterki
mogacej zagrozi¢ bezpieczenstwu, do obwodu nie zostanie podtaczone
zadne Zrédto zasilania, dopdki usterka nie zostanie w zadowalajacy spo-
sOb usunieta. Jezeli usterki nie mozna usungé natychmiast, a konieczna
jest dalsza praca urzadzenia, nalezy zastosowac¢ odpowiednie rozwia-
zanie tymczasowe. Wtasciciel sprzetu zostanie poinformowany, aby
wszystkie strony zostaty poinformowane.

 Wstepne kontrole bezpieczeristwa beda obejmowac:

* Roztaduj kondensatory: Nalezy to zrobi¢ w sposéb bezpieczny, aby
uniknaé ryzyka powstania iskier.

* Podczas tadowania, odzyskiwania energii lub oczyszczania systemu
nie nalezy wystawiaé na dziatanie czynnikéw elektrycznych ani prze-
woddéw znajdujacych sie pod napieciem.

+ Zapewnij ciggtosé uziemienia.
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1. Panel sterowaniai 4. Kota 7. Filtr powietrza
wyswietlacz cyfrowy 5. Zbiornik na wode 8. Wskaznik poziomu wody

2. Ekran swietlny 6. Wylot powietrza 9. Kabel zasilajacy

3. Panel przedni

BEZPIECZNE OBCHODZENIE SIE Z URZADZENIEM

+ Po rozpakowaniu sprawdz, czy urzadzenie nie ma uszkodzen lub zarysowan.

+ Nie stosowacé na zewnatrz. Ten osuszacz powietrza jest przeznaczony wytacznie do uzytku

domowego.

Jezeli kat nachylenia przekracza 45°, przed uzyciem nalezy pozostawi¢ urzadzenie w pozy-

cji pionowej na co najmniej 24 godziny.

Aby zaoszczedzi¢ wiecej energii, trzymaj drzwi i okna w pomieszczeniu zamkniete.

- Nie uzywaj i nie przechowuj urzadzenia w miejscu narazonym na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych lub deszczu.

+ Zupetnie normalne jest, ze wylot powietrza jest ciepty w dotyku po ciagtej pracy urzadzenia

w upalne dni.

Przed przenoszeniem urzadzenia nalezy opréznié zbiornik na wode.

Sprawdz, czy zbiornik na wode jest prawidtowo umieszczony, w przeciwnym razie urzadze-

nie nie bedzie dziataé.

+ Osuszacz powietrza uruchamia sie w trybie wybranym podczas ostatniego uzycia urzadzenia.

Osuszacz powietrza rozpoczyna osuszanie, jesli wilgotno$é w pomieszczeniu jest o 3%

wyzsza od wybranej wilgotnosci.

Kompresor ma 3-minutowe opdznienie zabezpieczajace. Odczekaj 3 minuty, az osuszacz

WZznowi osuszanie.

+ Nie nalezy uzywac urzadzenia w poblizu $cian, zaston lub innych obiektéw, ktére moga blo-
kowacé wlot lub wylot powietrza. Utrzymuj wlot i wylot powietrza w stanie wolnym.

+ Przed rozpoczeciem jazdy nalezy ustawic¢ deflektor wiatru w pozycji gérne;j.

Temperatura pracy:

- Uzywaj tego urzadzenia w temperaturze pokojowej od 5°C do 35°C.

+ Gdy temperatura otoczenia bedzie nizsza lub wyzsza od temperatury roboczej, osuszacz
powietrza zatrzyma sie.

- Gdy temperatura otoczenia wynosi od 5°C do 16°C, sprezarka bedzie automatycznie roz-
mrazac sie w okreslonych odstepach czasu. Podczas odszraniania sprezarka zatrzyma sie,
a wentylator bedzie nadal pracowat.



OBIEKT

+ Urzadzenie nalezy ustawi¢ na twardej, réwnej po-
wierzchni, pozostawiajgc wokot niego co najmniej 30
cm wolnej przestrzeni, aby umozliwi¢ odpowiednia
cyrkulacje powietrza.

+ Nigdy nie instaluj urzadzenia w miejscu, w ktérym
moze by¢ narazone na dziatanie Zrédet ciepta, takich
jak grzejniki, kratki nawiewu ciepta, piece i inne pro-

dukty wytwarzajace ciepto, w miejscach narazonych na zachlapanie olejem lub woda, bez-
posrednie dziatanie promieni stonecznych, wibracje lub wstrzasy mechaniczne, nadmierne
zapylenie, brak wentylacji, np. w szafie lub regale, na nieréwnych powierzchniach itp.

- Jednostke nalezy montowaé w pomieszczeniach o powierzchni wiekszej niz 4 m2.

+ Nie nalezy instalowac¢ urzadzenia w miejscu, w ktérym istnieje ryzyko wycieku tatwopal-
nego gazu.

PANEL STEROWANIA

LOCK FAN TIMER

e (@ O

SET MODE POWER

Q) Przycisk zasilania

Nacisnij przycisk zasilania, aby wtaczy¢ urzadzenie, zaswieci sie kontrolka, domys$lna pred-
kos$¢é wentylatora bedzie wysoka, a domyslne ustawienie wilgotnosci bedzie wynosié¢ 50%.

+ Gdy urzadzenie pracuje, nacisnij przycisk zasilania, aby je wytaczy¢. Kontrolka pracy zga-
$nie, a kompresor natychmiast sie zatrzyma. Po 30 sekundach od wytaczenia wentylator
wylaczy sie.

@ Przycisk trybu

+ Nacisnij przycisk trybu, aby przetaczac sie miedzy trybem automatycznym i ciggtym.
+ Nacisnij raz, aby przetaczac sie miedzy trybami, a odpowiedni wskaznik zaswieci sie.
+ Aby wybraé tryb nocny, nacisnij i przytrzymaj przycisk trybu.

Tryb automatyczny:

+ Gdy ustawiona wilgotno$c¢ otoczenia bedzie wyzsza niz 3%, wentylator i sprezarka zaczna
pracowacd zgodnie z ustawieniami.

+ Gdy ustawiona wilgotnos$¢ otoczenia jest nizsza niz 3%, sprezarka zatrzyma sie, a wentyla-
tor po 30 sekundach.

+ Predkos¢ wentylatora i wilgotnos¢ mozna regulowac w trybie automatycznym.

+ Po dostosowaniu wilgotnosci wyswietlacz cyfrowy powrdéci do pokazywania wilgotnosci
otoczenia.

Tryb ciagty:

+ W tym trybie urzadzenie bedzie pracowad nieprzerwanie i nie bedzie na nie wptywad wil-
gotnosé otoczenia.

+ Predkos¢ wentylatora jest regulowana, ale nie mozna zmienic¢ ustawienia wilgotnosci.



Tryb nocny:

+ Aby uzyskac dostep do trybu nocnego, nacisnij i przytrzymaj przycisk trybu. W trybie nocnym,
jesli w ciagu 10 sekund nie zostanie wykonana zadna operacja, wskaznik zasilania i wskazZnik
trybu beda stopniowo przygasac, a inne wskazniki i wyswietlacz cyfrowy wytacza sie.

+ Nacisnij dowolny przycisk, aby powrdci¢ do normalnego wyswietlania.

+ Pozostate funkcje sg takie same jak w trybie automatycznego osuszania.
+ W trybie nocnym, jesli wystapi btad, kod nie zostanie wyswietlony.

+ W tym trybie mozna regulowac predkosé wiatru i wilgotnosé.

- Gdy zbiornik na wode jest petny, urzadzenie nie uruchomi alarmu, ale zaswieci sie kontrolka
petnego zbiornika, aby przypomnied, ze zbiornik jest petny i nalezy go opréznic.

&) Przycisk Ustawienia

+ Nacisnij ten przycisk ustawien, aby dostosowac wilgotnosé (30-80%) lub czas (1-24 godz.).

+ Aby dostosowac wilgotnosé, nacisnij przycisk regulacji jeden raz.

+ Regulacja wilgotnosci przebiega w nastepujacej kolejnosci:
30%-35%-40%-45%-50%-55%-60%-65%-70%-75%-80%-30%.

+ Aby dostosowac czas, nacisnij raz, aby dodac¢ wartos$é¢ 1 godziny.

- Kolejnos¢ chronologiczna jest nastepujaca:
00-01-02-03-04-05-06-07-08-09-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-00.

@ Przycisk timera

+ Nacisnij przycisk timera, aby ustawi¢, sprawdzi¢ lub anulowa¢ czas.

+ W stanie bez pomiaru czasu: Nacis$nij przycisk pomiaru czasu, aby przejs$¢ do trybu usta-
wiania czasu. Wyswietlacz cyfrowy zacznie migac, pokazujac czas pomiaru. Podczas gdy
wyswietlacz cyfrowy miga, nacisnij przycisk ustawien, aby ustawi¢ czas pomiaru czasu
(0~24h).

+ W stanie pomiaru czasu: Nacis$nij przycisk pomiaru czasu, wyswietlacz cyfrowy zacznie mi-
gad, pokazujac pozostaty czas pomiaru. Aby anulowacé odliczanie czasu, nacis$nij ponownie
przycisk pomiaru czasu, gdy wyswietlacz cyfrowy miga.

« Nacisnij i przytrzymaj ten przycisk, aby rozpoczac¢ konfiguracje sieci lub roztaczyé potacze-
nie WIFI.

¥ Przycisk kota zebatego

+ Nacisnij przycisk raz, aby przetaczac sie miedzy niska i wysoka predkoscia. Zapala sie od-
powiedni wskaZnik zaleznie od wybranej predkosci.

& Przycisk blokady bezpieczerstwa

« Aby witaczy¢ lub wytaczyé funkcje blokady bezpieczeristwa, nacisnij i przytrzymaj przycisk
blokadly.



ZAWIADOMIENIA

Wskaznik petnego zbiornika:

+ Gdy zbiornik bedzie petny przez 5 sekund, wkaczy sie alarm ostrzegawczy.

« Zaswieci sie kontrolka zbiornika na wode, na wyswietlaczu pojawi sie komunikat ,FL”, a
urzadzenie wyemituje 5 sygnatéw dzwiekowych.

+ Sygnat bedzie wykrywany przez 5 sekund po spuszczeniu wody, gdy zbiornik na wode zo-
stanie ponownie wtozony, zgodnie ze stanem ustawien, zanim woda sie napetni. Zastosuj
zabezpieczenie sprezarki z 3-minutowym opdZnieniem.

Kontrolki:

+ Niebieska lampka kontrolna: Wilgotnos$¢ powietrza jest rowna lub mniejsza niz 45%.
+ Zielona lampka kontrolna: Wilgotnos¢ powietrza wynosi od 45 do 65%.

« Czerwona lampka kontrolna: Wilgotnosé powietrza jest rowna lub wieksza niz 65%.

DRENAZ

Opréznianie zbiornika na wode.

+ Gdy zbiornik sie napetni, urzadzenie zacznie brzeczeé, za-
Swieci sie ikona petnego zbiornika, a na ekranie pojawi sie
komunikat ,FL".

+ Wyciagnij zbiornik na wode i po prostu wysun go z obu-
dowy osuszacza.

+ Wylej wode do odptywu lub na zewnatrz.

+ Wyczys$é zbiornik zaréwno wewnatrz, jak i na zewnatrz.

+ Wymien pusty zbiornik w urzadzeniu.

+ Jesli kontrolka petnego zbiornika na wode nie zgasnie,
sprawdz, czy zbiornik na wode jest prawidtowo umieszczony.

Ostroznosc!

- Nie wyrzucaj magneséw i plastikowych nitéw znajdujacych sie w zbiorniku na wode. W

przeciwnym wypadku urzadzenie nie zatrzyma sie automatycznie po napetnieniu zbiornika

na wode, a skroplona woda wyleje sie i uszkodzi podtoge w pomieszczeniu.

Przed ponownym uruchomieniem urzadzenia nalezy doktadnie oczysci¢ zbiornik na wode

ze skroplonej wodly.

« Jesli zbiornik na wode jest brudny, wyptucz go czysta woda. Unikaj stosowania detergen-
téw, kulek stalowych, chemicznych srodkéw do usuwania kurzu, oleju napedowego, ben-
zenu, rozcienczalnikéw i innych rozpuszczalnikéw. W przeciwnym razie zbiornik na wode
ulegnie uszkodzeniu i zacznie przeciekad.

+ Wymien pusty zbiornik w urzadzeniu. W przeciwnym wypadku wskaznik petnego zbiornika
wody moze pozostaé czerwony i urzadzenie nie bedzie mogto ponownie dziatagé.

Ciagly drenaz.

+ Nie blokuj odptywu ani rury spustowej, gdyz spowoduje to przedo-
stanie sie skroplonej wody do zbiornika na wode.

+ Nie zginaj rury spustowej. Wysokos¢ rury spustowej musi by¢ nizsza
od wysokosci wylotu.

* Rura spustowa musi by¢ prawidtowo podtaczona do wylotu.




CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

+ Przed przystapieniem do czyszczenia i konserwacji urzadzenia nalezy je wytaczy¢ i odta-
czy¢ od zasilania, aby uniknaé porazenia pradem.

+ Kurz gromadezi sie na filtrze i ogranicza przeptyw powietrza. Ograniczony przeptyw powie-
trza zmniejsza wydajnosc systemu i jezeli zostanie zablokowany, moze spowodowacé uszko-
dzenie urzadzenia.

« Filtr powietrza wymaga okresowego czyszczenia. Filtr powietrza jest wyjmowany, co uta-
twia czyszczenie. Nie wolno uzywacé urzadzenia bez filtra powietrza, gdyz moze dojs¢ do
zanieczyszczenia parownika.

+ Zaleca sie czyszczenie filtra powietrza co dwa tygodnie.

1. Wyjmij zbiornik na wode z urzadzenia, a nastepnie wyjmij filtr z dolnej czesci tylnej obudowy.
2. Za pomoca odkurzacza delikatnie usun kurz z powierzchni.

3. Jesli filtr jest bardzo brudny, umyj go woda z dodatkiem tagodnego detergentu, a nastep-
nie doktadnie osusz.

4. Nastepnie wymien filtr.

POLACZENIE WI-FI

- Aplikacja CREATE HOME jest dostepna zaréwno na systemy Android,
jak i i0S (wyszukaj aplikacje w Google Play lub App Store albo zeskanuj
kod QR). W zaleznosci od dostawcy pobranie aplikacji moze wigzac¢ sie
z optatami.

- Za pomocag aplikacji mozesz sterowac urzadzeniem poprzez sie¢ domo-
wa. Warunkiem koniecznym jest state potaczenie routera z siecig Wi-Fi i
bezptatna aplikacja CREATE HOME.

- Zalecamy odtaczenie urzadzenia od zasilania, gdy jeste$ poza domem, aby zapobiec jego
przypadkowemu wiaczeniu.

Pobierz aplikacje i skonfiguruj Wi-Fi

1. Zeskanuj kod QR, aby pobra¢ i zainstalowac aplikacje na swoim urzadzeniu.

2. Otworz aplikacje i zaloguj sie, jesli masz konto. Jesli nie posiadasz konta, wybierz opcje
»Nowy uzytkownik”, aby sie zarejestrowac i zalogowad.

3. Upewnij sie, ze masz potaczenie z siecig Wi-Fi. Niektdére routery oferuja dwie domyslne
sieci: 5G i 2.4G. Jesli tak, potacz sie przez siec¢ 2.4G, gdyz sieci 5G nie sg obstugiwane.

4. Wtiacz urzadzenie i w aplikacji kliknij przycisk ,,Dodaj urzadzenie” i wybierz odpowiednia
rodzine osuszaczy. Umies$¢ urzadzenie w odlegtosci maksymalnie 5 metréw od routera.

5. Nacisnij i przytrzymaj przycisk , Timer”, aby rozpoczac¢ konfiguracje sieci. Gdy wskaznik
WIFI zacznie migaé, mozesz potaczy¢ sie z siecig WIFI. Po 3 minutach, jesli nie ma konfi-
guracji sieciowej, status zostanie anulowany, a kontrolka zgasnie. Jesli chcesz ponownie
potaczy¢ sie z siecig Wi-Fi, nacisnij i przytrzymaj przycisk , Timer”, aby ponownie urucho-
mié konfiguracje sieci. Wskaznik Wi-Fi zacznie ponownie migac.

6. W aplikacji nacisnij ,,Dalej”. Poczekaj, az robot odkurzajacy zakonczy parowanie. Kliknij
»Zakonicz” i zacznij korzystac z osuszacza powietrza.



ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

+ Przed skontaktowaniem sie z profesjonalnym centrum serwisowym nalezy zapoznac sie z
lista kontrolng rozwigzywania typowych probleméw, ktére nie sa spowodowane wada pro-

dukcyjna lub materiatowa.

Urzadzenie nie
dziata.

Wadliwe dziatanie
urzadzenia.

Urzadzenie nie
posiada wlotu
powietrza.

Urzadzenie wydaje
gtosny dzwiek
podczas pracy.

Wiadomos¢é FL

Wiadomos¢ E1/E2

Zgodnie z dyreki
elektrycznym i el

Nie ma pradu.

Wskaznik petnego zbiornika wody
miga.

Temperatura otoczenia jest nizsza
niz 5°C lub wyzsza niz 35°C.

Filtr powietrza jest zatkany.
Przewdd dolotowy lub wylotowy
jest zatkany.

Filtr powietrza jest zatkany.

Osuszacz powietrza nie zostat
umieszczony w prawidtowym miej-
scu.

Filtr jest zatkany.

Zbiornik na wode jest petny.

Wystapit problem z czujnikiem.

Podtacz osuszacz powietrza do
sprawnego gniazdka elektrycznego
i wtacz go.

Oproéznij zbiornik na wode i zamon-
tuj go ponownie.

SprawdZ, czy zbiornik jest prawi-
dtowo ustawiony. Jezeli nie, ustaw
g0 poprawnie.

To urzadzenie jest wyposazone w
system zabezpieczajacy, ktérego
zadaniem jest ochrona jednostki.
Jezeli temperatura otoczenia jest
nizsza niz 5°C lub wyzsza niz 35°C,
urzadzenie nie bedzie dziatac.

Wyczysé filtr powietrza.

Usun przeszkode z kanatu wyloto-
wego i/lub kanatu dolotowego.

Wyczys$é filtr powietrza.

- Osuszacz powietrza nalezy ustawic

na podtodze, w miejscu odpowied-
nim do jego pracy.

+ Wyczys$é filtr powietrza.

+ Oproznij zbiornik na wode.

+ Wymien czujnik.

wami: 2012/19 / UE 12015/863 / UE w sprawie ograniczenia stosowania niebezpiecznych substancii w sprzgcie
ektronicznym, a takze ich usuwania. Symbol z przekreslonym pojemnikiem na $mieci pokazany na opakowaniu

oznacza, ze produkt pod koniec okresu uzytkowania bedzie zbierany jako osobny odpad. Dlatego kazdy produkt, ktéry osiagnat
koniec okresu uzytkowania, musi zosta¢ dostarczony do wyspecjalizowanych centrow usuwania odpadow w celu selektywnej
zbiorki zuigﬁego sprzetu elektrycznego i elektronicznego lub zwrdcony do sprzedawcy przy zakupie podobnego nowego sprzetu,
w jednym dla jednej bazy. Wtasciwa selektywna zbiérka w celu pézniejszego uruchomienia sprzetu przeznaczonego do recyklingu,
obrobki i utylizacji w sposob prijazny dla srodowiska pomaga zapobiega¢ potencjalnym negatywnym skutkom dla srodowiska i
zdrowia oraz optymalizuje recykling i ponowne uzycie elementy sktadajace sie na urzadzenie. . Niewtasciwe usuniecie produktu
przez uzytkownika oznacza natozenie sankcji administracyjnych zgodnie z prawem.
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